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Novada Vēstis

Jaunajiem sportistiem - jauns 
basketbola laukums

Laukums, kura kopējā apbūves platība 
ir 30×18 metri, ir veidots tā, lai nepiecie-
šamības gadījumā tajā varētu spēlēt arī 
klasisko basketbolu formātā 5 pret 5. Lai 
laukums būtu drošs un izmantojams arī 
vakara stundās, pašvaldība ir parūpējusies 
par ārējā apgaismojuma un videonovēro-
šanas ierīkošanu.

Atklāšanas pasākumā piedalījās LBS 
prezidents Raimonds Vējonis, Kuldīgas 
novada domes priekšsēdētāja Inese As-
taševska, sporta skolas direktors Agris 
Kimbors, Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas direktore Inta Brasle, 
kā arī citi pašvaldības, sporta un izglītības 
jomas pārstāvji.

Pasākuma svinīgo atmosfēru papildi-
nāja iespēja paturēt rokās un nofotogra-
fēties ar 2026. gada FIBA 3×3 basketbola 
pasaules kausu. Atklāšanas laikā uzrunās 
tika uzsvērta sporta infrastruktūras nozīme 
jauniešu attīstībā, veselīga dzīvesveida 
veicināšanā un kvalitatīvu sportošanas 
iespēju nodrošināšanā.

Pēc oficiālās ceremonijas klātesošie 
varēja vērot aizraujošu paraugspēli, kurā 
piedalījās Kuldīgas novada sporta skolas 
U13, U14 un U19 basketbolisti.

Šis laukums kalpos gan kā ērta vieta 
jauniešu sporta nodarbībām, gan kā ik-
dienas aktīvās atpūtas punkts jebkuram 
pilsētas iedzīvotājam.

Laukuma tapšanā iesaistās 
arī skolēni un vecāki

Jaunā basketbola laukuma izveidē 
iesaistījušies arī Kuldīgas Mākslas un hu-
manitāro zinību vidusskolas skolēni, viņu 
vecāki un pedagogi. Vēl maijā topošajā 
laukumā valdīja aktīva rosība, jo katrs pie-
lika savu roku, lai demontētu iepriekšējā 
basketbola laukuma segumu un sagatavotu 
visu labiekārtošanas darbiem.

Darbi ritēja raiti, jo ikviens vēlējās ie-
saistīties, lai skolas un pilsētas vide kļūtu 
drošāka un sakoptāka. Īpašs prieks bija 
redzēt, ka līdzās vecākiem aktīvi līdzdar-
bojās arī skolēni – ar atbildību, enerģiju 
un vēlmi palīdzēt savai skolai un pilsētai.

Sakām lielu paldies ikvienam – skolē-
niem, vecākiem, pedagogiem un katram, 
kurš ar savu laiku, darbu un atbalstu palī-
dzēja tapt jaunajai sporta vietai.

Ance Reķe, 
attīstības nodaļas vecākā projektu 

vadītāja
Laumas Migovičas foto

Pie Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolas (Pētera ielā 10) svinīgi atklāts jauns basketbola laukums ar FIBA standartiem atbilstošu segu-
mu un groziem, kas tapis Latvijas Basketbola savienības (LBS) reģionālās attīstības programmā “Jauns basketbola laukums nākamajām zvaigznēm”.

Pie Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolas atklāts jauns un moderns 3x3 basketbola laukums.

Svinīgajā atklāšanas pasākumā piedalījās LBS prezidents Raimonds Vējonis, Kuldīgas 
novada domes priekšsēdētāja Inese Astaševska un Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas direktore Inta Brasle.

Laukums tika iemēģināts paraugspēlēs, kur sacentās Kuldīgas novada sporta skolas 
jaunie basketbolisti.
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24. jūlijā plkst. 12.00 sociālo pakalpojumu centra “Tilts” pagalmā (Liepājas ielā 14) notiks jauno 
novadnieku godināšanas pasākums. Turpinot Kuldīgas novadā iedibināto sirsnīgo tradīciju, 
piemiņas dāvanas – sudraba karotītes – saņems mazuļi, kuri dzimuši no 2026. gada 1. janvāra līdz 
15. jūlijam un reģistrēti Kuldīgas novada dzimtsarakstu nodaļā.

Katra ģimene saņems personīgu 
uzaicinājumu uz pasākumu. Ģi-
menēm, kuras nevarēs ierasties uz 
svinīgo pasākumu, par piemiņas 

dāvanas saņemšanu jāsazinās ar 
Kuldīgas novada dzimtsarakstu 
nodaļu pa tālruni 63323845.

Atgādinām, ka, rūpējoties par 

novada ģimenēm, Kuldīgas novada 
pašvaldība izmaksā arī vienreizēju 
bērniņa piedzimšanas pabalstu. To 
izmaksā par katru jaundzimušo bēr-

nu, kura dzīvesvieta ir deklarēta Kul-
dīgas novadā. Pabalstu var saņemt, 
ja viena vai abu vecāku, aizbildņa 
vai adoptētāja deklarētā pamata 
dzīvesvieta vismaz sešus mēnešus 
pirms bērna piedzimšanas ir bijusi 
Kuldīgas novada administratīvajā 
teritorijā. Pabalsta apmērs ir 200 
vai 100 EUR. To var pieprasīt sešu 

mēnešu laikā no bērna dzimšanas 
dienas, adopcijas vai aizbildnības 
nodibināšanas dienas. Pabalsta iz-
maksu administrē Sociālais dienests.

Plašāka informācija par pasāku-
mu, sazinoties ar Kuldīgas novada 
dzimtsarakstu nodaļu.

Uģis Gauja, dzimtsarakstu 
nodaļas vadītājs

Kuldīgas novada domes 
deputāti 25. jūnija sēdē lēma 
par prioritārā aizņēmuma 
ņemšanu Valsts kasē Kuldīgas 
kultūras centra ēkas pārbūvei 
un atjaunošanai Raiņa ielā 21, 
Kuldīgā. Aizņēmumu paredzēts 
ņemt pakāpeniski – pirmajā 
posmā plānojot aizņemties 
2,44 miljonus eiro.

Kuldīgas kultūras centrs ir 
būtisks novada attīstības objekts. 
Pēc atjaunošanas tas nodrošinās 
mūsdienīgas un kultūras nozares 
vajadzībām atbilstošas telpas no-
vada amatiermākslas kolektīviem, 
profesionāliem kultūras pasāku-
miem, koncertiem, teātra izrādēm, 
kino un plašākai sabiedriskajai 
dzīvei.

Topošais kultūras centra kom-
plekss veidots kā trīs savstarpēji 
saistītu ēku kopums – teātra māja, 
amatiermākslas māja un adminis-
trācijas māja. Projektā paredzēts 
saglabāt un atjaunot Kuldīgai tik 
zīmīgo vēsturiskās apbūves rak-
sturu, vienlaikus papildinot ēku 
kompleksu ar mūsdienīgai kultūras 
centra darbībai nepieciešamām 
telpām un tehnoloģijām.

Pēc atjaunošanas kultūras cen-

trā būs trīs galvenās publiskās pa-
sākumu telpas ar kopējo kapacitāti 
līdz 554 sēdvietām: mazā zāle ar 
90 apmeklētāju vietām, multifunk-
cionālā zāle ar kino rādīšanas ie-
spēju un 56 sēdvietām, kā arī lielā 
skatītāju zāle ar balkonu līdz 408 
vietām, ieskaitot papildvietas. Lie-
lajā zālē paredzēti transformējami 
skatītāju vietu risinājumi, kas ļaus 
telpu pielāgot dažādiem pasākumu 
formātiem, tostarp norisēm, kurām 
nepieciešama horizontāla grīda. 
Projektā paredzēta arī paplašināta 
skatuves daļa, aizskatuves telpas, 
mēģinājumu zāles un amatier-
mākslas kolektīviem nepieciešamā 
infrastruktūra. Ēku kompleksā pa-
redzēti arī risinājumi apmeklētāju 
plūsmas organizēšanai un vides 
pieejamībai.

Pašvaldība šo ieguldījumu vērtē 
arī kā stratēģisku atbalstu novada 
uzņēmējdarbībai. Mūsdienīgs kul-
tūras centrs ar koncertiem, teātra 
izrādēm, kino un amatiermākslas 
norisēm veidos nozīmīgu pievilk-
šanās punktu visam novadam. 
Īpaši būtiski tas ir nesezonā, kad 
kultūras notikumi var radīt pa-
pildu priekšnoteikumus vietējās 
uzņēmējdarbības attīstībai, īpaši 
ēdināšanas, naktsmītņu, tirdznie-

cības un citu pakalpojumu jomā.
Pirms lēmuma virzīšanas paš-

valdība ir izvērtējusi savu saistību 
apjomu un konsultējusies ar Finan-
šu ministriju, saņemot atbalstošu 
vērtējumu – pašvaldības finanšu 
situācija ļauj īstenot šo investīciju, 
neietekmējot citu funkciju izpildi.

Kuldīgas kultūras centra at-
jaunošanu paredzēts īstenot pa 
posmiem. Pēc katra posma pa-
beigšanas pašvaldība izvērtēs 
paveikto, aktuālo finansējuma 
nepieciešamību un lems par pa-
pildu aizņēmumu. Šāda pieeja 
ļauj projektu īstenot mērķtiecīgi, 
kontrolēti un atbilstoši pašval-
dības finanšu iespējām. Saskaņā 
ar iepirkuma rezultātiem kopējā 
projekta īstenošanai nepieciešamā 
aizņēmuma summa ir 8 miljoni 
eiro. Būvniecību īstenos vietējo 
uzņēmēju apvienība “INB”. Tās 
sastāvā esošais SIA “INBUV” labi 
pārzina Kuldīgas pilsētas būvniecī-
bas prasības un ir sevi apliecinājis 
praksē, iepriekš veiksmīgi uzbū-
vējot tādus nozīmīgus objektus kā 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikumu, pilsētas peldbaseinu 
un citus.

“Kuldīgas kultūras centrs nav 
tikai ēka – tā ir ilgi gaidīta mājvieta 

22. jūnijā Valsts ugunsdzēsības 
un glābšanas dienesta (VUGD) 
Kurzemes reģiona pārvaldes 
(KRP) Kuldīgas daļas 
ugunsdzēsēji glābēji uzsāka 
darbu jaunajā un mūsdienīgajā 
katastrofu pārvaldības centrā 
Lauku ielā 40, Kuldīgā.

Jaunās depo telpas ir funkcionā-
las un pielāgotas visām ugunsdzē-
sēju glābēju profesionālajām vaja-
dzībām – tajās ir ierīkota mācību 
telpa, sporta zāle, kā arī vairākas 
palīgtelpas. Plašajā garāžu blokā ir 
stāvvietas ugunsdzēsības automo-
biļiem, kā arī zona speciālās tehni-
kas apkopei. Šāda vide nodrošina 
iespēju attīstīt profesionālās iema-
ņas, uzturēt labu fizisko sagatavo-
tību un rūpēties par tehnikas un 
aprīkojuma nepārtrauktu gatavību 
darbam. Šajā katastrofu pārvaldī-
bas centrā izvietota arī Pilsonības 
un migrācijas lietu pārvalde.

“Jaunais katastrofu pārvaldības 
centrs nodrošinās Kuldīgas daļas 
ugunsdzēsējiem glābējiem mūsdie-
nīgu un darbam piemērotu infra-
struktūru, ļaujot efektīvāk izmantot 

resursus un sniegt iedzīvotājiem 
kvalitatīvāku pakalpojumu. Šis ir 
nozīmīgs ieguldījums  operatīvās 
gatavības stiprināšanā un dienesta 
attīstībā. Līdzšinējās telpās garāžas 
grīda bija izdrupusi, daļa tehnikas 
atradās atsevišķā, neapsildāmā 
ēkā, savukārt depo telpas bija 
novecojušas un ikdienas darbam 
nepiemērotas. Priecājamies, ka 
mūsu kolēģi beidzot varēs strādāt 
jaunās un mūsdienīgās telpās. Tas 
mums jau sen bija nepieciešams,” 
skaidro VUGD KRP priekšnieka 
pienākumu izpildītājs majors An-
dis Auziņš.

Šobrīd Latvijā izvietotas 88 
VUGD struktūrvienības, no kurām 
13 atrodas Kurzemes reģionā. Tur-
pinās jaunu katastrofu pārvaldības 
centru būvniecība, lai vēl vairāk 
uzlabotu VUGD reaģēšanas spējas 
un darba vidi.

Katastrofu pārvaldības centra 
projektēšanas darbi tika uzsākti 
2024. gada septembrī, būvniecība 
sākās 2025. gada aprīlī. Kuldīgas 
novada būvvalde pieņēma jaunbūvi 
ekspluatācijā 2026.  gada 7.  aprīlī 
un Nodrošinājuma valsts aģentūra 

Kuldīgas daļas ugunsdzēsēji glābēji pārcēlušies uz 
jauno katastrofu pārvaldības centru

Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta (VUGD) Kurzemes reģiona pārvaldes (KRP) Kuldīgas daļas ugunsdzēsēji glābēji 
uzsākuši darbu jaunajā katastrofu pārvaldības centrā Lauku ielā 40, Kuldīgā.

(NVA) parakstīja būvdarbu nodo-
šanas-pieņemšanas aktu 2026. gada 
26. maijā. Būvniecības darbu pa-
sūtītājs – NVA, būvdarbus veica 
SIA “Bildberg”. Projekta kopējās 

izmaksas ir 4 824 128,57 EUR 
bez PVN. Ēkas kopējā platība ir 
1106,3 kvadrātmetri.

Anete Strazdiņa, VUGD 
Prevencijas pārvaldes sabiedrības 

izglītošanas un informēšanas 
nodaļas vecākā inspektore

VUGD arhīva foto

Pasniegs sudraba karotītes mazajiem novadniekiem

Kuldīgas kultūras centra pārbūvi īstenos pa 
posmiem, piesaistot Valsts kases aizņēmumu

kultūrai, amatiermākslai un sabied-
riskajai dzīvei. Tikšanās reizēs 
pagastos un pilsētās iedzīvotāji 
regulāri uzsver, cik ļoti gaida brīdi, 
kad Kuldīgā būs mūsdienīgs kul-
tūras centrs. Vienlaikus mēs apzi-
nāmies šī lēmuma finansiālo svaru, 
tāpēc aizņēmumu plānojam ņemt 
pa posmiem un tikai pēc rūpīgas 
pašvaldības saistību izvērtēšanas. 

Šis ir ilgtermiņa ieguldījums gan 
kultūrā, gan novada ekonomi-
kā – vietā, kas piesaistīs cilvēkus 
Kuldīgai arī ārpus aktīvās tūrisma 
sezonas un dos papildu iespējas 
mūsu uzņēmējiem,” uzsver Kul-
dīgas novada domes priekšsēdētāja 
Inese Astaševska.

Ilze Zemberga
Lāsmas Reinfeldes foto

Kuldīgas kultūras centra ēka Raiņa ielā 21, Kuldīgā.
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Pelču pagasta Ābeles ciema iedzīvotāji un viesi var 
priecāties par jaunu, skaistu un labiekārtotu vietu 
kopā būšanai un aktīvai atpūtai. Biedrība “Mēs Pel-
čiem” ir veiksmīgi pabeigusi projektu Nr. 25-02-CL15-
C0LA19.2202-000001 “Aktīvās atpūtas vietas izveide 
visām mērķa grupām Kuldīgas novada Pelču pagasta 
Ābeles ciemā”, kura mērķis bija izveidot mūsdienīgu 

atpūtas vietu, kas būtu pieejama un ērta ikvienam ciema iedzīvotājam.

Jaunajā aktīvās atpūtas vietā ir 
padomāts par visām paaudzēm. 
Pašiem mazākajiem ciema iedzīvo-
tājiem ir izveidota droša bērnu rotaļu 
zona, savukārt aktīvāka dzīvesveida 
piekritēji var izmantot vingrošanas 
zonu un basketbola grozu. Tāpat teri-
torijā ir uzstādīti ērti soliņi un dažādu 
veidu šūpoles, kur mierīgi atpūsties 
un aprunāties kādā brīvākā brīdī ar 
kaimiņiem. Laukumā ir izvietota arī 

glīta informatīvā plāksne. Šī vieta ir 
radīta ar mērķi ieviest paliekošus uz-
labojumus Ābeles ciemā, nodrošinot 
vienlīdzīgas atpūtas iespējas pilnīgi 
visiem.

Novada vides sakārtošana īste-

nota, mērķtiecīgi sadarbojoties bied-
rībām “Mēs Pelčiem” un “Darīsim 
paši!”, Ābeles ciema iedzīvotājiem 
un atbildīgajām iestādēm. Projekta 
kopējās izmaksas ir 29 577,84 EUR. 
Būtiskāko daļu no šīs summas jeb 20 
112,93 EUR biedrība piesaistīja kā 
Eiropas Savienības līdzfinansējumu. 
Papildu atbalstu sniedza arī LR Zem-
kopības ministrija un Lauku atbalsta 
dienests. Sirsnīgs paldies ikvienam 
par ieguldīto darbu un atbalstu!

Lauma Migoviča
Biedrības “Mēs Pelčiem” 

arhīva foto

Kuldīgas pilsētas centrālā gājēju iela piedzīvojusi patīkamas pārmaiņas. 1. jūlijā Liepājas ielā visā tās 
garumā iestādīta 30 koku aleja. Zaļie koki turpmāk ik dienas priecēs gan vietējos iedzīvotājus, gan 
pilsētas viesus, turklāt izvēlētās koku šķirnes krāšņums īpaši uzplauks rudenī, kad lapotne iekrāsosies 
sārtos toņos, piešķirot pilsētvidei īpašu noskaņu. Stādīšanas darbus veica SIA “Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi” speciālisti.

Kuldīgas novada pašvaldība kopā 
ar sešiem partneriem no Latvijas un 
Lietuvas īsteno projektu LL-00251 
“Koku aleju saglabāšana bioloģis-
kajai daudzveidībai Kurzemē un 
Ziemeļlietuvā” jeb saīsināti “Green 
Guardians”. Projektā gājēju ielā 
izvietoti trīsdesmit jauni metāla 
stādkonteineri, kuros iestādīti Japānas 
katsuru koki. Tādējādi Liepājas ielā 
ir radīta unikāla pārvietojama koku 
aleja jeb tā sauktā POP-UP aleja. 
Tas ir mūsdienīgs un tieši pilsētvidei 
pielāgots apzaļumošanas risinājums, 
kas ne vien būtiski uzlabo vēsturiskā 
centra estētisko kvalitāti, bet arī 
ļauj veiksmīgi izmēģināt inovatīvas 
zaļumu veidošanas metodes vietās, 
kur tradicionāla koku stādīšana zemē 

nav iespējama vai ir stipri apgrūtināta 
komunikāciju un seguma dēļ.

Liepājas ielas pārvērtības nav 
vienīgās aktivitātes pilsētas zaļās 
rotas uzlabošanā. Šajā projektā jūlijā 
paredzēti arī Aizputes ielas alejas 
koku kopšanas darbi. Tiks veikta 
koku vainagu kopšana un sauso, 
bojāto vai bīstamo zaru noņemšana, 
lai uzlabotu koku veselības stāvokli, 
pagarinātu to mūžu un nodrošinātu 
alejas ilgtspējīgu saglabāšanu.

Projekta galvenais mērķis ir veici-
nāt koku aleju saglabāšanu, aizsardzī-
bu, uzturēšanu un atjaunošanu Kur-
zemes un Ziemeļlietuvas reģionos, 
vienlaikus veicot to inventarizāciju 
un izvērtējot to nozīmi bioloģiskās 
daudzveidības saglabāšanā. Projektā 

paredzēts stiprināt pašvaldību kapa-
citāti, pilnveidot speciālistu zināšanas 
un pieredzes apmaiņu, kā arī veicināt 
sabiedrības izpratni par koku aleju 
nozīmi ekosistēmu saglabāšanā, 
klimata pārmaiņu mazināšanā un 
kvalitatīvas dzīves vides veidošanā.

Projektu līdzfinansē Interreg 
VI-A Latvijas-Lietuvas programma 
2021.–2027. gadam. Projekta ko-
pējais budžets ir 749 989,84 EUR, 
no kuriem 599 991,86 EUR finansē 
Eiropas Reģionālās attīstības fonds.

Plašāka informācija par pro-
jektu pieejama Kuldīgas novada 
pašvaldības tīmekļvietnes sadaļā 
“Projekti”, kā arī Interreg Latvi-
jas-Lietuvas programmas oficiālajā 
tīmekļvietnē.

6. jūlijā Kuldīgā sākās būvdarbi objektā “Zirņu un Rudzu ielas 
būvniecība Kuldīgā, Kuldīgas novadā (4. kārta)”. Gar Skrundas ielu 
posmā no Zirņu ielas līdz autoceļam P118 (apvedceļam) būvē jaunu 
gājēju un velo celiņu.

Būvdarbus pēc SIA “PBT” iz-
strādātā projekta veic SIA “Būvīze”, 
savukārt būvuzraudzību nodrošina 
SIA “SB uzraudzība”. Kopējās plāno-
tās būvdarbu izmaksas ir 62 830 EUR, 
neskaitot pievienotās vērtības nodokli.

Darbi tiek veikti Eiropas Savienī-
bas kohēzijas politikas programmas 
2021.–2027. gadam 6.1.1.  specifiskā 
atbalsta mērķa “Pārejas uz klimat- 
neitralitāti radīto ekonomisko, sociālo 

un vides seku mazināšana  visvairāk 
skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākuma 
“Atbalsts uzņēmējdarbībai nepie-
ciešamās publiskās  infrastruktūras 
attīstībai, veicinot pāreju uz klimatne-
itrālu ekonomiku” projekta “Kuldīgas 
pilsētas dienvidu daļas infrastruktūras 
sakārtošana uzņēmējdarbības attīstī-
bai” 2. kārtā.

Velga Siliņa, attīstības nodaļas 
vecākā projektu vadītāja

Skrundas pilsētas rododendru 
dārzā atjaunots gājēju celiņš. 
Salabotas bojātās celiņa 
apmales, kā arī segums 
papildināts ar granīta atsijām.

Celiņa atjaunošana bija nepie-
ciešama, jo tas vietām bija iesēdies 
un pēc lietavām tajā uzkrājās ūdens. 
Veicot darbus, uzlabotas arī soliņu 
atrašanās vietas. Zem tiem ieklāts 
atbilstošs segums, kas nodrošinās 
lielāku stabilitāti un paildzinās soliņu 
kalpošanas laiku.

Darbus veica SIA “Taku meistars”.
Lāsma Reinfelde 

Daces Buķeles foto

Laidu muiža un tās vēsturiskā apkārtne ir viena no krāšņākajām un ainaviskākajām 
vietām Laidu pagastā, ko atpūtai iecienījuši gan vietējie iedzīvotāji, gan viesi. 
Lai stiprinātu vietējo kopienu un tās attīstību, realizēts projekts Nr. 25-02-CL15-
C0LA19.2203-000003 “Laidu muižas skvēra izveidošana un labiekārtošana”.

Pateicoties piesaistītajam Eiropas 
Savienības  fondu (LEADER 
programmas) un Kuldīgas novada 
pašvaldības finansējumam, skvērs ir 
labiekārtots. Projektā tas tika attīrīts no 
bīstamajiem vecajiem kokiem, izrakti 

celmi, izveidota gājēju taciņa, izvietoti 
soliņi un atkritumu urnas. Ainavu 
papildina arī ziemciešu stādījumi, 
kurus diennakts tumšajā laikā ir 
iespējams izgaismot.

Projekta kopējās izmaksas ir 

20000 EUR, tai skaitā ES līdzfinan-
sējums 15 300 EUR.

Šis ir tikai projekta sākums – nā-
kotnē labiekārtošanu plānots turpināt, 
papildinot teritoriju ar amfiteātri, šūpo-
lēm un pastaigu taku, lai vieta kļūtu vēl 

pieejamāka un pievilcīgāka ikvienam.
Lauma Migoviča

Andra Neilanda foto

Pelču pagasta Ābeles ciema iedzīvotāji un viesi nu var priecāties par jaunu, skaistu 
un labiekārtotu vietu kopā būšanai un aktīvai atpūtai.

Labiekārtota aktīvās atpūtas vieta Ābeles ciemā

Liepājas ielā Kuldīgā iestādīta 30 koku aleja

SIA “Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi” speciālisti stāda 
jaunos kociņus Liepājas ielā, 
Kuldīgā.

Daniela Reimane, attīstības nodaļas projektu vadītāja
Laumas Migovičas foto

Skrundas rododendru dārzā 
atjaunots gājēju celiņš

Skrundas pilsētas rododendru dārzā sakārtots un atjaunots gājēju celiņš.

Kuldīgā būvē gājēju un 
velosipēdistu celiņu

Labiekārtots Laidu muižas skvērs

Labiekārtotajā teritorijā izveidota 
taciņa, papildināti apstādījumi.
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Līdz 15. jūlijam ikviens Kuldīgas novada 
iedzīvotājs aicināts piedalīties konkursa 
“Kuldīgas novada uzņēmēju gada balva 
2026” otrajā kārtā un nobalsot par 
saviem trīs iecienītākajiem uzņēmējiem.

Pirmajā balsošanas kārtā iedzīvotāji izvir-
zīja daudzus novada uzņēmējus, un tagad, ap-
kopojot rezultātus, otrajai kārtai izvirzīti 10:
•	 skaistumkopšanas studija “Pie Aivas”;

•	 kafejnīca “Pagalms”, SIA “Provinces sēta”;
•	 Kuldīgas doktorāts, SIA “Medicīnas 

centrs”;
•	 “Garšas Pērle”, SIA “Cepliņi”;
•	 kafejnīca-konditoreja “Marmalade”, 

SIA “Skolas maize”;
•	 Walnut.lv, SIA “Westlake”;
•	 suši restorāns “Asaka pasaka”;
•	 kafejnīca-konditoreja “Pī Cafe”, SIA “LAK MVM”;
•	 maiznīca “Celms maize”;

•	 atpūtas komplekss “Usmas Meķi”, 
SIA “Rendas Uplejas”.
Aicinām anketā atzīmēt savus TOP 3 uzņē-

mējus. Balsošanas noslēgumā tiks apkopotas 
visas balsis, un trīs uzņēmēji, kuri saņems 
visvairāk iedzīvotāju balsu, iegūs nomināciju 
“Iedzīvotāju simpātija”. Laureāti tiks godināti 
svinīgajā Kuldīgas novada uzņēmēju gada 
balvas apbalvošanas pasākumā.

Elektroniskā balsošanas anketa pieejama 

šeit: https://arcg.is/5XeTX1. 
Anketu iespējams aizpildīt arī, noskenējot 

QR kodu.
Paldies ikvienam, kurš ar 

savu balsi novērtē Kuldīgas 
novada uzņēmējus un viņu 
ieguldījumu mūsu novada 
attīstībā.

Signeta Lapiņa, attīstības nodaļas 
uzņēmējdarbības atbalsta speciāliste

Uzņēmumam “Kuldīgas 
siltumtīkli” (KS) vasara ir viens 
no gada atbildīgākajiem darba 
posmiem. Pēc apkures sezonas 
noslēguma visās uzņēmuma 
katlu mājās notiek tehniskā 
apkope, remontdarbi un 
infrastruktūras atjaunošana, 
lai jaunā apkures sezona 
sāktos droši, stabili un bez 
neparedzētiem traucējumiem.

“Lielākā daļa darbu, kas no-
drošina drošu siltumapgādi ziemā, 
tiek paveikti tieši vasarā. Mūsu 
uzdevums ir ne tikai uzturēt esošo 
infrastruktūru, bet arī pakāpeniski 
to modernizēt, lai klienti saņemtu 
drošu, kvalitatīvu un videi draudzī-
gu pakalpojumu. Šie ieguldījumi 
ikdienā nav redzami, taču tie ir bū-
tiski, lai apkures sezona noritētu bez 
sarežģījumiem,” uzsver KS valdes 
priekšsēdētājs Ervīns Šteinbergs.

Vasarā paveiktais nosaka 
apkures sezonas drošību

Viens no apjomīgākajiem šīs 
vasaras ieguldījumiem tiek veikts 
biomasas koģenerācijas elektrosta-
cijā Stacijas ielā 6, Kuldīgā, kur 
elektrības ražošanas iekārtai notiek 
pilna silikona eļļas kompleksa 
nomaiņa. Tā ir pirmā šāda apjoma 
eļļas maiņa kopš stacijas darbības 
uzsākšanas 2012. gadā. Darbu iz-
maksas sasniegs līdz 40 tūkstošiem 
eiro, un tos veic Itālijas uzņēmuma 
“Turboden” oficiālais pārstāvis 
Latvijā – SIA “3A Serviss”.

Pēc katras apkures sezonas Kul-
dīgas lielākajās katlu mājās – Sta-
cijas ielā 6 un Lapegļu ielā 8 – tiek 
pārbaudīts un atjaunots arī kurtuvju 
ugunsizturīgais oderējums. Šķeldas 
katlu mājās tiek pārbaudītas kurinā-
mā padeves sistēmas un mehānismi, 
bet granulu katlu mājās veikta degļu 

apkope un regulēšana. Visi darbi 
tiek veikti ar mērķi nodrošināt, 
lai līdz apkures sezonas sākumam 
iekārtas darbotos efektīvi.

Plaša siltumapgādes 
infrastruktūra novadā

KS nodrošina centralizēto sil- 
tumapgādi Kuldīgā un vairākos no-
vada pagastos. Uzņēmuma pārziņā 
ir katlu mājas Kuldīgā, Priedainē, 
Pelčos, Padurē, Rendā, Vārmē, 
Mežvaldē un Alsungā, kur siltum- 
enerģijas ražošanai tiek izmantota 
šķelda, granulas vai abi kurināmā 
veidi.

Šovasar plānots uzsākt siltum- 
apgādes sistēmas pārņemšanu arī 
Skrundā. Pamatojoties uz Kul-
dīgas novada pašvaldības lēmu-
miem, siltumapgādes funkcija no 
SIA “Skrundas komunālā saimnie-
cība” tiek nodota SIA “Kuldīgas sil-
tumtīkli”. Pārņemšana tiks īstenota 
pakāpeniski, nodrošinot nepārtrauk-
tu un stabilu siltumapgādes pakal-
pojumu Skrundas iedzīvotājiem.

Kopējais KS apsaimniekoto 
siltumtīklu garums šobrīd sasniedz 
aptuveni 43 kilometrus. Centra-
lizētajai siltumapgādei pieslēgtas 
189 ēkas, bet pakalpojumu izman-
to 3131 klients – 2971 fiziska un 
160 juridiskas personas.

Visas ēkas ir aprīkotas ar ko-
mercuzskaites mēraparātiem. 97% 
siltuma skaitītāju rādījumu tiek 
nolasīti attālināti, kas nodrošina 
precīzu uzskaiti, ātrāku datu apstrā-
di un ērtāku klientu apkalpošanu.

Centralizētajai siltumapgādei 
pievienojas arvien jauni klienti

Interese par centralizēto sil-
tumapgādi saglabājas stabila, un 
uzņēmuma klientu lokam ik gadu 
pievienojas jauni pieslēgumi.

Līdz nākamās apkures sezonas 

sākumam sistēmai plānots pieslēgt 
vēl vairākas ēkas Kuldīgā, tostarp 
Vakara ielā 15 un Liepājas ielā 60, 
kā arī vienu daudzdzīvokļu dzīvoja-
mo māju Alsungā. Tas apliecina, ka 
arvien vairāk īpašnieku izvēlas cen-
tralizēto siltumapgādi kā drošu, ērtu 
un ilgtspējīgu apkures risinājumu.

Attīstība turpinās arī Alsungā
Pagājušajā gadā KS pārņēma 

centralizētās siltumapgādes infra-
struktūru Alsungā. Lai nodrošinātu 
kvalitatīvu pakalpojumu, tika veikti 
būtiski ieguldījumi jaunu tehnolo-
ģisko iekārtu iegādē, siltumtrašu 
izbūvē, kā arī katlu mājas un apkār-
tējās teritorijas sakārtošanā.

Pirmā apkures sezona Alsungā 
aizvadīta veiksmīgi, un uzņēmums 
saņēmis pozitīvas atsauksmes no 
iedzīvotājiem. Arī šovasar darbi tur-
pinās – tiek labiekārtota teritorija, 
plānots izbūvēt jaunu siltumtrases 
pieslēgumu daudzdzīvokļu dzīvo-
jamajai mājai, kā arī tiek izvērtēta 
iespēja rezerves apkures katlu pār-
vietot uz Skolas ielas katlu māju, lai 
galvenajā katlu mājā nodrošinātu 
rezerves jaudas avotu.

Investīcijas tīrākā vidē un 
infrastruktūras attīstībā

Šogad noslēdzies projekts “Gai-
sa piesārņojošo vielu emisiju sama-
zināšana Kuldīgas siltumapgādē”, 
kurā katlu mājā Lapegļu ielā 8 uz-
stādīts elektrostatiskās attīrīšanas 
filtrs. Tas būtiski samazina gaisu 
piesārņojošo vielu emisijas un uz-
labo gaisa kvalitāti Kuldīgā.

Vienlaikus turpinās darbs pro-
jektā “Infrastruktūras attīstība uz-
ņēmējdarbības atbalstam Kuldīgas 
centrālajā daļā”, kurā uzņēmums 
izbūvē un rekonstruē siltumtrases 
Jelgavas, Pasta un Skolas ielā, kā arī 
Baznīcas ielas kvartāla pagalmos. 

Kamēr vasara rit pilnā sparā, “Kuldīgas siltumtīkli” 
gatavojas nākamajai apkures sezonai

Kopējās investīcijas šajos darbos 
sasniedz aptuveni 110 tūkstošus 
eiro.

Ērtāki norēķini klientiem
No jūnija patēriņa rēķiniem, 

kurus klienti saņems jūlija sākumā, 
tiek izmantots jauna tipa svītrkods. 
Tas arī turpmāk ļaus rēķinus apmak-
sāt veikalos “Maxima”, “Narvesen” 
un “Mego”.

Uzņēmums aicina ņemt vērā, ka 
pārejas periodā, sākot no 1. jūlija, 
šajos veikalos vairs nebūs iespē-
jams apmaksāt rēķinus, kas izraks-
tīti līdz 2026. gada 31. maijam. Tos 
iespējams apmaksāt internetbankā 
vai citos līdzšinējos norēķinu vei-
dos.

Klienti rēķinus var saņemt, pār-
skatīt un apmaksāt arī platformā 
“Bill.me”, savukārt uzņēmums 
joprojām aicina izvēlēties internet-
banku kā ērtāko un ātrāko norēķinu 
veidu.

Jautājumu gadījumā lūdzam 
sazināties ar grāmatvedību pa 
tālr. 63350289.

Avansa maksājumi palīdz plānot 
budžetu

Arī šovasar KS piedāvā iedzī-
votājiem iespēju par apkuri norē-
ķināties avansā. Regulāri veicot 
maksājumus vasaras mēnešos, 
iespējams vienmērīgāk sadalīt māj-
saimniecības izdevumus visa gada 
garumā un samazināt finansiālo 
slodzi apkures sezonā.

Iepriekšējā ziema ar ilgstoši 
aukstiem laikapstākļiem apliecinā-
ja, ka šāds risinājums palīdz vieglāk 
plānot ģimenes budžetu. Tāpēc 
arvien vairāk klientu izvēlas daļu no 
apkures izmaksām segt jau vasarā, 
lai ziemā rēķini būtu mazāki.

Anitas Zvingules, 
SIA “Kuldīgas siltumtīkli” 

sabiedrisko attiecību 
speciālistes, teksts un foto

Pirmā apkures sezona Alsungā aizvadīta veiksmīgi, un “Kuldīgas siltumtīkli” 
saņēmuši pozitīvas atsauksmes no iedzīvotājiem. Šovasar vēl veic teritorijas 
labiekārtošanu.

Aicina balsot par iedzīvotāju iecienītākajiem uzņēmējiem

Kuldīgas novada pašvaldība, īstenojot pārrobežu INTERREG projektu 
EE-LV00143 “Ūdenstūrisma aktivitāšu pieejamības veicināšana” jeb 
“Upesceļi II”, pie Ventas upes Skrundā un Raņķos ir uzstādījusi divas 
pontonu laipas. Tādējādi izveidots aptuveni 16 kilometru garš laivošanas 
maršruts, uzlabojot piekļuvi upei un paplašinot atpūtas iespējas pie ūdens.

Pontonu laipas būs izmantojamas 
laivošanai, peldēšanai, makšķerē-
šanai, āra klašu nodarbībām, kā arī 
mierīgai atpūtai pie ūdens. Plānots, 
ka tās tiks papildinātas ar īpašu ele-
mentu, kas ļaus šo infrastruktūru ērtāk 
izmantot arī cilvēkiem ar invaliditāti 
un kustību traucējumiem.

Šāds ieguldījums ir nozīmīgs 
iedzīvotājiem, jo sakārtota piekļuve 
Ventai rada plašākas iespējas izman-
tot upi atpūtai un brīvā laika aktivi-
tātēm dažādām sabiedrības grupām. 

Vienlaikus ilgtspējīgi infrastruktūras 
risinājumi palīdz kontrolēt un mazināt 
atpūtas aktivitāšu ietekmi uz dabu.

Abu pontonu laipu piegādi un 
uzstādīšanu veica SIA “Pontoni.lv”. 
Labiekārtojuma elementu piegādes 
un uzstādīšanas līguma summa ir 
24 038,94 EUR bez PVN.

Projekta “Upesceļi II” mērķis ir 
veicināt ūdenstūrismu Latvijā un 
Igaunijā, attīstot pieejamus un ilgt-
spējīgus risinājumus upju, ezeru un 
citu ūdenstilpju izmantošanai, kā arī 
pielāgojot maršrutus un produktus 

dažādām tūristu un iedzīvotāju gru-
pām. Projekta kopējais finansējums 
ir 1 500 000  EUR, tostarp Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda finansē-
jums 1 200 000 EUR. Kuldīgas no-
vada pašvaldībai projektā pieejamais 
finansējums ir 54 200 EUR.

Laura Klestrova, attīstības 
nodaļas projektu vadītāja

teksts un foto

Skrundā un Raņķos izveidotas pontonu laipas pie Ventas

2026. gada 8. jūlijs Novada VēstisAKTUĀLI



2026. gada 8. jūlijsNovada Vēstis AKTUĀLI / SABIEDRĪBA

5

Informējam, ka, pamatojoties uz Kul-
dīgas novada domes pieņemto lēmumu 
par kapitālsabiedrību reorganizāciju, 
tiek veiktas pakāpeniskas izmaiņas 
komunālo pakalpojumu organizēšanā 
Skrundas apkaimē (Skrundas pilsētā, kā 
arī Skrundas, Nīkrāces, Raņķu un Rud-
bāržu pagastā), paredzot SIA “Skrun-
das komunālā saimniecība” darbības 
virzienu pievienošanu citām pašvaldībai 
piederošām kapitālsabiedrībām – 
SIA “Kuldīgas siltumtīkli”, SIA “Kul-
dīgas ūdens”, SIA “Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi”, kas šos pakalpojumus 
nodrošina pārējā Kuldīgas novadā.

Šāds solis paredzēts, jo pēc adminis-
tratīvi teritoriālās reformas vienus un tos 
pašus pakalpojumus dažādās novada teri-
torijās nodrošina atsevišķi uzņēmumi. Tas 
nozīmē atšķirīgu pakalpojumu sniegšanas 
kārtību un iekšējo procesu organizāciju. 
Uzticot konkrēta pakalpojuma sniegšanu 
vienam uzņēmumam, pašvaldība vēlas 
ieviest vienotāku pieeju visā novadā un 
sakārtot pakalpojumu organizēšanu. 

Efektīvāka resursu, iepirkumu un 
ieguldījumu plānošana, kā arī vienoti 
tarifu noteikšanas principi ilgtermiņā var 
palīdzēt ierobežot izmaksu pieaugumu 
un nodrošināt līdzsvarotāku pakalpojumu 
cenu politiku visā novadā.

SIA “Skrundas komunālā saimniecība” 
klientiem pakalpojumu sniegšana turpi-
nāsies līdzšinējā kārtībā un kvalitātē līdz 
augusta beigām, ar 1. septembri komunā-
los pakalpojumus nodrošinās SIA “Kul-
dīgas siltumtīkli”, SIA “Kuldīgas ūdens”, 
SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi”, 
mainoties komunālo pakalpojumu rēķinu 
saņemšanas un apmaksas kārtībai. 

Evita Šestakova, SIA “Skrundas 
komunālā saimniecība” valdes 

locekle

Šī gada pirmajā pusgadā paš-
valdības aģentūrā “Sociālais 
dienests” ik mēnesi tika nodroši-
nāti sociālie pakalpojumi vidēji 
720 iedzīvotājiem, bet sociālie 
pabalsti – 1088 iedzīvotājiem 
mēnesī.

Līdz šim pieprasītākie sociālie 
pakalpojumi novadā ir aprūpe mājās 
(pašvaldības finansējums) un asisten-
ta pakalpojums (valsts finansējums), 
no sociālajiem pabalstiem vislielākais 
pieprasījums pirmajā pusgadā bija 
mājokļa pabalstam – atbalsts māj-
saimniecībām, kurām izdevumi par 
mājokli ir lielāki par ienākumiem 
vai arī ienākumi pilnībā nesedz šos 
izdevumus.

No 2026. gada 26. janvāra valstī 
tika mainīta mājokļa pabalsta aprēķi-
na kārtība, jo stājās spēkā grozījumi 
Sociālo pakalpojumu un sociālās 
palīdzības likumā. Grozījumi pare-
dzēja, ka no 2026. gada 1. janvāra līdz 
30. aprīlim automātiski jāpārrēķina 
jau izmaksātie pabalsti un jāpiemēro 
paaugstināti koeficienti:

1) atsevišķi dzīvojošai pensijas 
vecuma personai vai atsevišķi dzīvo-
jošai personai ar invaliditāti – koefi-
cientu 2,5 (iepriekš 2,1);

2) mājsaimniecībai, kurā ir tikai 
pensijas vecuma personas vai per-
sonas ar invaliditāti – koeficientu 2 
(iepriekš 1,7);

3) mājsaimniecībai, kurā ir bērni 
vai pilngadīgas personas, kuras nav 
sasniegušas 24 gadu vecumu, ja tās 
iegūst vispārējo, profesionālo vai 
augstāko izglītību – koeficientu 2;

4) pārējām mājsaimniecībām – 
koeficientu 1,7 (iepriekš 1,3). 

Martā tika uzsākts mājokļa pa-
balsta pārrēķins un 252 klientiem 
veikta automātiska mājokļa pabalsta 
izmaksa. 

Marta mēnesī bija novērojama 
pastiprināta iedzīvotāju interese par 
mājokļa pabalstu, jo ziemīgo laikaps-
tākļu dēļ būtiski pieauga izdevumi 
par komunālajiem pakalpojumiem un 
apkuri. Salīdzinot ar februāri, martā 
pabalstu saņēmēju skaits palielinājās 
par 106, bet aprīlī – vēl par 143 per-
sonām. Klientu pieaugums pret gada 
sākumu palielinājās par 44%. 

Aprīlī mājokļa pabalsts izmak-
sāts 838 personām, no tām lielākā 
daļa – 626 iedzīvotājiem, kuriem 
ir spēkā trūcīgas personas sta-
tuss. Aprīlī izmaksātā summa bija 
163 467 EUR, kas ir būtiski lielāka 
nekā iepriekšējos mēnešos, jo tika 
izmaksāta lielākā daļa mājokļa 
pabalsta pārrēķinu. 

Šajā periodā palielinājās cilvēku 
skaits, kuri iepriekš nebija piepra-
sījuši mājokļa pabalstu un pirmo 
reizi vērsās sociālajā dienestā, lai 
to saņemtu. Janvārī šādu personu 
bija 12, februārī – 34, martā – 50, 

bet aprīlī – 24. Kopumā šajā periodā 
mājokļa pabalstu pirmo reizi piepra-
sīja 120 personas. 

Veicot automātisko mājokļa pa-
balstu pārrēķinu, pabalsta pieaugums 
bija no dažiem eiro līdz pat 300 EUR 
mēnesī. Lielākais pieaugums bija 
daudzbērnu ģimenēm, jo paaugstinā-
tais koeficients tiek piemērots katrai 
personai mājsaimniecībā. 

Šī gada pirmajā pusgadā palieli-
nāts atbalsts bērniem, par kuriem rū-
pējas audžuģimenes, un, lai Kuldīgas 
novada domes saistošie noteikumi 
atbilstu spēkā esošajam likuma re-
gulējumam, sagatavoti un iesniegti 
priekšlikumi saistošo noteikumu 
grozījumiem.

2026. gada 28. maijā Kuldīgas 
novada dome apstiprināja grozījumus 
saistošajos noteikumos Nr. 7/2023 
“Par Kuldīgas novada pašvaldības 
pabalstiem bārenim un bez vecāku 
gādības palikušajam bērnam, kurš 
ir ārpusģimenes aprūpē, kā arī pēc 
ārpusģimenes aprūpes beigšanās”. 
Grozījumi paredz noteikt pabalstu 
bērna uzturam audžuģimenē un spe-
cializētajā audžuģimenē ne mazāku 
par 50 % no valstī noteiktās minimā-
lās mēneša darba algas bērnam līdz 
septiņu gadu vecumam un bērnam 
no septiņu gadu vecuma - 60%, kā to 
nosaka Ministru kabineta noteikumi 
Nr. 354 “Audžuģimenes noteikumi”.

Sociālo pakalpojumu centra 

Par izmaiņām komunālo pakalpojumu sniegšanā, 
rēķiniem un apmaksu Skrundas apkaimē 

Esam apkopojuši aktuālos jautājumus par šo procesu: 

Kurš turpmāk nodrošinās komunālo 
pakalpojumu sniegšanu?
Iedzīvotāji komunālos pakalpojums turpmāk saņems 
no trīs dažādiem pakalpojumu sniedzējiem atkarībā 
no pakalpojuma veida:
•	 apkure (siltumapgāde) – SIA “Kuldīgas siltumtīkli”;
•	 ūdensapgāde, kanalizācija un notekūdeņu izve-
šana – SIA “Kuldīgas ūdens”;
•	 apsaimniekošana/īre un koplietošanas elektrība – 
SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi”.

Kas notiks ar noslēgtajiem SIA “Skrundas 
komunālā saimniecība” līgumiem par 
apsaimniekošanu un komunālajiem 
pakalpojumiem? 
•	 SIA “Kuldīgas ūdens”, SIA "Kuldīgas siltumtīkli”, 
SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi” sazināsies ar 
saviem klientiem atsevišķi un aicinās noslēgt pakalpo-
jumu pārjaunojuma līgumus laika posmā no 15. jūlija.
•	 SIA “Kuldīgas siltumtīkli” ar SIA “Skrundas ko-
munālā saimniecība” siltumapgādes klientiem slēgs 
jaunus līgumus, paredzot tiešos norēķinus saskaņā 
ar ēkas pārvaldnieka apstiprinātu aprēķinu metodiku. 
Līgumus varēs noslēgt “Skrundas komunālā saimnie-
cība” telpās vai attālināti, sazinoties ar SIA “Kuldīgas 
siltumtīkli” pa e-pastu siltums@kuldiga.lv vai pa tālruni 
63323721.

Kā turpmāk sazināties ar pakalpojumu 
sniedzējiem? 
Ar 1. septembri iedzīvotāji aicināti sazināties par 
pakalpojumu sniegšanu par:
 siltumapgādi ar SIA “Kuldīgas siltumtīkli”: 
•	 klientu apkalpošana, līguma slēgšana par  
siltumapgādes pakalpojumiem, jautājumi par 
rēķiniem: 633 23 721 vai e-pasts siltums@kuldiga.lv.
•	 avārijas dienests (diennakts): nodrošinās avārijas 
dienesta darbību siltumapgādes objektos un būvēs 

savas piederības robežās, bet ārpus piederības 
robežām – tikai sadarbojoties ar ēkas pārvaldnieku. 
Avārijas dienesta tālrunis: 26 193 500.
 ūdensapgādi, kanalizāciju, notekūdeņu izvešanu ar 
SIA “Kuldīgas ūdens”: 
•	 klientu apkalpošana, līguma slēgšana par 
ūdensapgādes un/vai kanalizācijas pakalpoju-
miem, jautājumi par rēķiniem: tālr. 633 22 358 vai 
e-pasts udens.rekini@kuldiga.lv.
•	 ārkārtas situācijās (piemēram, avārijas ārējā 
ūdensvada un/vai kanalizācijas bojājums) nekavē-
joties sazinieties ar avārijas dienestu (diennakts): 
tālr. 63322111;
•	 notekūdeņu izvešana – piesaka SIA “Kuldīgas 
ūdens” par tālr. 63322111;
•	 decentralizētās kanalizācijas sistēmas (DKS) 
reģistrācija un notekūdeņu izvešanas pakalpojuma 
līguma slēgšana.
Attālināti, ja pieejams elektroniskais paraksts – kul-
digas.udens@kuldiga.lv, aizpildot veidlapu “Decen-
tralizētās kanalizācijas sistēmas reģistrācijas aplieci-
nājums”, kas atrodama SIA “Kuldīgas ūdens” mājas 
lapas https://udens.kuldiga.lv sadaļā “Iesniegumi”.
Klātienē – SIA “Kuldīgas ūdens” birojā Ventspils 
ielā 15, Kuldīgā, tālr. 63320850.
  Apsaimniekošana, īre un koplietošanas telpu 
elektrība – SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi”: 
•	 klientu apkalpošanai un jautājumiem par rēķiniem 
tālruņa numurs 633 21963 vai e-pasts: kkp@kuldiga.lv;
•	 avārijas dienests (diennakts): 633 22833;
•	 apsaimniekotājs: 633 21963.

Kā turpmāk tiks sūtīti rēķini?
•	 E-pastā: rēķini tiks nosūtīti uz norādīto e-pasta 
adresi līdz katra mēneša 15. datumam (SIA “Kul-
dīgas komunālie pakalpojumi” līdz katra mēneša 
19. datumam).
•	  Papīra formātā (pasta kastītē): iedzīvotājiem, 
kuriem nav iespējas izmantot e-pastu, rēķini tiks pie-
gādāti dzīvesvietā par papildus maksu.

•	 E-pakalpojumos: rēķini būs pieejami arī klientu 
apkalpošanas portālos (Bill.me un SIA “Kuldīgas 
komunālie pakalpojumi” rēķini portālā manskkp.lv).

Kas notiks ar pakalpojumu izmaksām?
Līdz jaunu pakalpojumu tarifu apstiprināšanai spēkā 
ir esošie apstiprinātie tarifi. Maksa par pakalpojumiem 
tiek aprēķināta saskaņā ar apstiprinātajiem tarifiem. 
Detalizēts izmaksu atšifrējums par patērētajiem pa-
kalpojumiem tiks norādīts rēķinā.

Kā un kur varēs apmaksāt rēķinus?
Rēķinu apmaksu varēs veikt ierastajos veidos:
 SIA “Kuldīgas siltumtīkli”
•	 Internetbankā: veicot pārskaitījumu uz rēķinā 
norādīto bankas kontu. Atgādinājums: maksājuma 
mērķī obligāti norādiet rēķina numuru un līguma 
numuru vai klienta identifikācijas informācija, ja tā 
norādīta rēķinā.
•	 Klātienē un citos norēķinu kanālos: siltumap-
gādes rēķinus turpmāk varēs apmaksāt skaidrā 
naudā vai ar bankas karti AS “Latvijas Pasts”, kā arī 
veikalos “Mego” un “Maxima”, vai ar lietotnes “Bill.
me” starpniecību.
 SIA “Kuldīgas ūdens”
•	 Internetbankā: veicot pārskaitījumu uz rēķinā no-
rādīto bankas kontu. Atgādinājums: maksājuma mērķī 
obligāti norādiet rēķina numuru un līguma numuru.
•	 Klātienē: VAS “Latvijas Pasts” klientu apkalpoša-
nas vietās, jebkurā “Maxima”, “Narvesen” vai “Mego” 
veikalā un SIA “Kuldīgas ūdens” birojā Ventspils 
ielā 15, Kuldīgā, vai ar lietotnes “Bill.me” starpniecību.
 SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi”
•	 Internetbankā: veicot pārskaitījumu uz rēķinā 
norādīto bankas kontu. Atgādinājums: maksājuma 
mērķī obligāti norādiet rēķina numuru un klienta kodu.
•	 Klātienē: Skrundas autoostā, novada klientu 
apkalpošanas centros (VPVKAC), veikalos “Maxima”, 
“Narvesen” un AS “Latvijas Pasts” nodaļās.

Pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests”
atskats uz pirmajā pusgadā paveikto

“Tilts” dienas centra dalībnieki pir-
majā pusgadā aizvadījuši bagātīgu 
un daudzveidīgu aktivitāšu laiku, 
piedaloties gan izglītojošos, gan 
radošos un saliedējošos pasākumos. 
Ikdienā regulāri apmeklēts Kuldīgas 
muzejs, Kuldīgas Galvenā bibliotēka 
un Bērnu un jauniešu centrs, kur gūti 
jauni iespaidi un iedvesma. Lieldie-
nas svinētas kopā ar Dzeldas dienas 
centra draugiem, bet īpaši sirsnīga 
tikšanās notikusi ar Ventspils atbal-
sta centra ģimenēm un bērniem ar 

īpašām vajadzībām “Cimdiņš” dalīb-
niekiem, kopīgi piedaloties sportiskās 
un draudzību veicinošās aktivitātēs. 
Kuldīgas ilgstošas sociālās aprūpes 
centrā sniegts muzikāls koncerts, 
iepriecinot iemītniekus ar sirsnīgu 
priekšnesumu. Ikdienu bagātinājis arī 
pārgājiens uz Paduri, kino apmeklē-
jums, vecāku radošās darbnīcas un 
centra dārza kopšanas darbi.

Una Pole, pašvaldības 
aģentūras “Sociālais dienests” 

direktores vietniece 

Dati par mājokļa pabalsta apmēru un saņēmēju skaitu attēloti diagrammās:
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PASĀKUMI JAUNIEŠIEM

Jūnijā Kuldīgā svinīgā gaisotnē norisinājās 
starptautiskās Erasmus Mundus maģistra 
programmas “Pakalpojumu dizaina stratēģijas un 
inovācijas” (SDSI) izlaidums. Šogad programmu 
absolvēja 33 studenti no dažādām pasaules valstīm, 
vēlreiz apliecinot Kuldīgas nozīmi kā starptautiskas 
augstākās izglītības un inovāciju vietai.
 

Absolventus izlaidumā sveica programmas vadītājas 
Ilze Kundziņa un Ilze Supe, Latvijas Mākslas akadēmijas 
rektors Kristaps Zariņš, Igaunijas Mākslas akadēmijas 
pārstāvis Jorns Frenzels, Lapzemes Universitātes lektors 
Kīvūns Nams, Rīgas Ekonomikas augstskolas pārstāve 
Inga Gleizdāne, kā arī Kuldīgas novada pašvaldības 
izpilddirektors Rimants Safonovs. Svinīgajā notikumā 
piedalījās arī absolventu ģimenes, draugi, radi un ini-
ciatīvas “Vietējais draugs” (Local Buddy) dalībnieki, 
kuri studiju laikā palīdzējuši ārvalstu studentiem iepazīt 
Kuldīgu un veiksmīgāk iekļauties vietējā vidē.

Par programmas augsto novērtējumu pasaulē liecina 
arī pieaugošā interese. Uz 2026./2028. studiju gadu, kurš 
sāksies 7. septembrī Kuldīgā, saņemti 963 pieteikumi no 
90 valstīm, no kuriem 855 atbilda uzņemšanas prasībām. 
Tas ir būtisks pieaugums salīdzinājumā ar iepriekšējo 
gadu, kad tika saņemti 646 pieteikumi. Visvairāk intere-
sentu ir no Pakistānas, Indijas, Bangladešas un Indonēzi-
jas, bet pieteikumi saņemti arī no Eiropas, ASV, Kanādas 
un Austrālijas. Kopā jaunajam mācību gadam uzņemti 
35 studenti, no kuriem19 ieguvuši Erasmus Mundus 
stipendiju vietas, savukārt 16 studēs maksas vietās.

Prieks un lepnums, ka līdzās novada skolām un citām 
izglītības iestādēm Kuldīgā tiek īstenota pasaules līmeņa 
starptautiska augstākās izglītības programma, kas ik gadu 

No 10. līdz 14. augustam Kuldīgas Jauniešu 
mājā norisināsies vasaras piedzīvojumu nedēļa 
– bezmaksas neformālās izglītības programma 
jauniešiem no 13 gadu vecuma.

Nedēļas laikā dalībniekiem būs iespēja ie-
saistīties dažādās komandu aktivitātēs, radošajās 
darbnīcās, izaicinājumos dabā un citās aizraujošās 
aktivitātēs, kas veicinās sadarbības prasmes, rado-
šumu, iniciatīvu un personīgo izaugsmi. Programma 
veidota pēc principa “mācīties darot”, tāpēc jaunieši 
jaunu pieredzi iegūs praktiski darbojoties.

Varēs piedalīties meistarklasēs, apgūt jaunas 
prasmes, kā arī kopā radīt neaizmirstamas vasaras 
atmiņas. Šī ir lieliska iespēja iepazīties ar citiem 
jauniešiem un pilnvērtīgi pavadīt laiku.

Aktivitātes notiks katru dienu no plkst. 10.00 līdz 
16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā. Dalība programmā 
ir novada jauniešiem. Programma ir bez maksas, un 
dalībniekiem tiks nodrošinātas pusdienas.

Vietu skaits ir ierobežots, tāpēc piesakies jau 
tagad! Pieteikuma anketu meklē kuldigasbjc.lv vai 
Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra sociālo 
mediju profilos.

2025./2026. mācību gadā Viduskurzemes pamatskola-attīstības centrs 
uzsāka sadarbību ar Latvijas Mākslas akadēmijas Erasmus Mundus 
maģistra līmeņa studiju programmas “Pakalpojuma dizaina stra-
tēģijas un inovācijas” (Service Design Strategies and Innovations, 
turpmāk SDSI) studentiem. Sadarbībai atsaucās studenti no dažādām 
pasaules valstīm – Kanādas, Libānas, Indijas, Brazīlijas, Zimbabves 
un Pakistānas. Projekta mērķis bija izstrādāt idejas skolas viena 
korpusa pirmā stāva gaiteņa pilnveidošanai, radot vidi, kurā skolēni 
ar dažādām speciālajām vajadzībām un funkcionāliem traucējumiem 
var justies droši, komfortabli un kvalitatīvi pavadīt laiku.

Sadarbība norisinājās vairāku 
mēnešu garumā. Ar studentiem sko-
la tikās trīs reizes – februārī, aprīlī 
un noslēguma tikšanās reizē jūnijā. 
Projekta laikā studenti iepazinās ar 
skolas vidi, skolēnu vajadzībām 
un ikdienas dzīvi skolā. Lai labāk 
izprastu situāciju, tika izstrādāta 
aptauja skolotājiem, apkopoti ie-
rosinājumi un veikta vides izpēte.

SDSI studenti projektā iesaistī-
jās kā brīvprātīgie, izzinot skolas 
ikdienas dzīvi un gūstot vērtīgu 

pieredzi darbā ar bērniem un jau-
niešiem, kuri mācās speciālās iz-
glītības programmās. Tas palīdzēja 
labāk izprast skolēnu vajadzības un 
radīt pārdomātus risinājumus.

Noslēguma tikšanās reizē stu-
denti prezentēja savu redzējumu 
par gaiteņa pārveidi. Projekta 
idejas balstītas uz mūsdienīgiem 
iekļaujošas izglītības un sensora-
jām vajadzībām atbilstošas vides 
veidošanas principiem. Piedāvātie 
risinājumi ietver dažādu aktivitā-

 Līdz 10. jūlijam no 9.00 līdz 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – STAM vasaras 
interešu izglītības programmas.
 10. jūlijā 13.00 Skrundas pamatskolas smilšu laukumos – volejbola pēcpus-
diena. Iespēja jauniešiem attīstīt savu veiklību un socializēties ar vienaudžiem.
 13. jūlijā 12.00 Skrundas multifunkcionālajā jaunatnes iniciatīvu centrā – 
radošās darbnīcas. Bērniem līdz 13 gadiem būs iespēja izpaust savu iztēli, 
attīstīt radošās prasmes un radīt interesantus darbus dažādās tehnikās.
 No 13. līdz 17. jūlijam no 9.00 līdz 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – STAM 
vasaras interešu izglītības programmas.
 17. jūlijā 16.00 pie Skrundas baskāju takas – piknika un spēļu vakariņš. 
Jautrs un aizraujošs vakars jauniešiem brīvā dabā. Dalībniekiem būs iespēja 
piedalīties dažādās spēlēs, pavadīt laiku kopā ar vienaudžiem, baudīt pikniku 
un veidot jaunas draudzības pozitīvā un draudzīgā atmosfērā.
 No 20. līdz 24. jūlijam no 9.00 līdz 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – STAM 
vasaras interešu izglītības programmas.
 No 27. līdz 31. jūlijam no 9.00 līdz 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – STAM 
vasaras interešu izglītības programmas.
 No 3. līdz 7. augustam no 9.00 līdz 16.00 Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centrā – STAM vasaras interešu izglītības programmas.
 No 10. līdz 14. augustam no 9.00 līdz 16.00 Kuldīgas novada bērnu un 
jauniešu centrā – STAM vasaras interešu izglītības programmas.
Par ikdienas aktivitātēm sekot līdzi sociālajos tīklos:
https://www.kuldigasbjc.lv/;
https://www.facebook.com/KuldigasJauniesumaja;
https://www.instagram.com/skrundasjc/.

Kuldīgā SDSI programmu absolvējuši 33 studenti no visas pasaules

33 studenti no dažādām pasaules valstīm absolvē starptautisko Erasmus Mundus maģistra programmu “Pakalpojumu dizaina stratēģijas un 
inovācijas” (SDSI).

piesaista talantīgus studentus un profesionāļus no visas pasaules 
un nes Kuldīgas vārdu starptautiskajā akadēmiskajā vidē.

SDSI ir pirmā maģistra līmeņa pakalpojumu dizaina studi-
ju programma Baltijas valstīs un pirmā starptautiskā studiju 
programma, kuru kopīgi īsteno četras augstskolas – Latvijas 
Mākslas akadēmija, Lapzemes Universitāte Somijā, Igaunijas 

Mākslas akadēmija un Rīgas Ekonomikas augstskola. 2022. gadā 
programma ieguva prestižo Erasmus Mundus statusu, iekļūstot 
Eiropas Komisijas labāko starptautisko studiju programmu vidū.

Ilze Grīnfelde
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Sadarbībā ar studentiem tapušas idejas iekļaujošākai skolas videi

Viduskurzemes pamatskola-attīstības centrs sadarbībā ar SDSI studentiem kopīgi 
labiekārto skolas telpas.

šu un miera zonu izveidi, dabas 
elementu izmantošanu interjerā, 
sensoros paneļus, regulācijas nišas, 
kā arī krāsu un gaismas elementus, 

kas veicina skolēnu labsajūtu un 
palīdz orientēties telpā.

Īpaši vērtīga bija studentu spēja 
paskatīties uz skolas vidi no cita 

skatpunkta, piedāvājot radošus un 
ilgtspējīgus risinājumus. Projekts 
apliecināja, ka sadarbība starp 
izglītības iestādēm un augstākās 
izglītības studentiem var radīt jau-
nas idejas un sniegt ieguldījumu 
skolas attīstībā.

Viduskurzemes pamatskola-at-
tīstības centrs izsaka pateicību 
studentiem – Indai Intiar, Kritikai, 
Mateusam Vianam, Qamar El Ali, 
Sumaiyai Quraishi un Vishvakam 
Rajendranam – par ieguldīto brīv-
prātīgo darbu, ieinteresētību un ra-
došumu. Paldies SDSI programmas 
vadītājai Ilzei Supei par atsaucību 
sadarbībai.

Studentu izstrādātās idejas būs 
vērtīgs ieguldījums turpmākajā 
skolas vides attīstībā.

Una Lepse
Viduskurzemes 

pamatskolas-attīstības centra 
arhīva foto

Vasaras piedzīvojumu programma jauniešiem

Monta Bērziņa, Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra 
projektu un attīstības speciāliste 

Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra arhīva foto

Pirmās vasaras piedzīvojumu programmas dalībnieki Kuldīgas Jauniešu mājā. 
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Vai jauniešus interesē 
sabiedriskie procesi? Vai viņi 
vēlas iesaistīties savas skolas, 
pagasta vai novada attīstībā? 
Kuldīgas novada jaunieši pēdējā 
gada laikā snieguši pārliecinošu 
atbildi – jā. Turklāt viņi ir 
gatavi ne tikai izteikt viedokli, 
bet arī paši radīt pārmaiņas.

Projektā “Jauniešu līderības 
akadēmija” vairāku mēnešu ga-
rumā Kuldīgas novada jaunieši 
piedalījās aktivitātēs, kas palīdzēja 
attīstīt līderības prasmes, kritisko 
domāšanu, argumentācijas prasmes, 
izpratni par demokrātiju un pilso-
nisko līdzdalību. Projekta iniciators 
un īstenotājs bija Kuldīgas Jauniešu 
dome ar biedrības “Kurzemes NVO 
centrs” atbalstu.  Projekta mērķis 
bija stiprināt jauniešu līdzdalības 
kompetences un aktīvu iesaisti 
vietējā kopienā.

Ceļš sākās pagājušā gada rude-
nī. Neformālā pasākumā “Pikniks 
ar savējiem 2” jaunieši tikās ar 
novada deputātiem, lai runātu par 
jautājumiem, kas viņus skar ikdie-
nā – iespējām jauniešiem pagastos 
un pilsētā, nodarbinātību, politisko 
līdzdalību un drošību. Projekta 
laikā vēl viens nozīmīgs dialogs 

starp jauniešiem un lēmumpieņē-
mēju notika kopīgā pārgājienā. Tajā 
dalībnieki iesaistījās diskusijās, 
argumentēšanas uzdevumos un 
kopīgās refleksijās par sabiedrībā 
aktuāliem jautājumiem. Viņi mek-
lēja līdzsvaru starp individuālajām 
un kopienas interesēm, diskutēja 
par atbildību, resursu sadali un to, 
kā mūsu ikdienas izvēles ietekmē 
apkārtējo vidi. Dalībnieki atzina, 
ka tieši šādas tikšanās ļauj ne tikai 
sadzirdēt citam citu, bet arī veidot 
uzticēšanos, bez kuras nav iespē-
jama ne līdzdalība, ne ilgtspējīga 
kopienas attīstība.

Svarīga projekta daļa bija arī 
prasme argumentēti paust savu vie-
dokli. Turlavā notikušajā argumen-
tācijas nodarbībā jaunieši mācījās 
ne tikai aizstāvēt savu viedokli, bet 
arī uzklausīt citus un veidot cieņpil-
nu diskusiju. Mūsdienās, kad soci-
ālajos tīklos bieži dominē skaļākie, 
nevis pārdomātākie viedokļi, šādas 
prasmes kļūst arvien nozīmīgākas.

Tomēr mūsdienu pasaulē ar 
argumentiem vien nepietiek – sva-
rīgi ir arī prast sasniegt auditoriju. 
Projektā V. Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas jaunieši piedalījās 
praktiskajā darbnīcā “Tava balss. 
Tava ietekme”, kur apguva, kā 

Jaunieši ne tikai runā par 
pārmaiņām, bet mācās tās arī īstenot

sociālos medijus izmantot pilsonis-
kajai līdzdalībai. Jaunieši analizēja 
veiksmīgus sociālo kampaņu pie-
mērus, iepazina satura veidošanas 
principus un paši radīja idejas par 
sabiedrībā aktuālām tēmām – vi-
des aizsardzību, digitālo atkarību, 
mobingu, dzīvnieku labturību un 
citām problēmām. 

Lai gūtu iedvesmu no citu pie-
redzes, jaunieši devās arī pieredzes 
apmaiņas braucienā uz Liepāju. 
Tur viņi iepazinās ar jauniešu līdz-
dalības iespējām citā pašvaldībā 
un piedalījās pašvaldības lēmumu 
pieņemšanas simulācijas spēlē. 
Iejūtoties deputātu un dažādu sa-
biedrības grupu lomās, jaunieši 
mācījās pieņemt lēmumus, meklēt 
kompromisus un izprast sadarbības 
nozīmi. 

Savukārt Snēpelē notikušajā 
jauniešu līdzdalības darbnīcā da-
lībnieki pievērsās savas ikdienas 
izaicinājumiem. Viņi analizēja, kas 
būtu uzlabojams skolās, pagastos 
un visā novadā, diskutēja par brīvā 
laika iespējām, mobilitāti un jaunie-
šu iesaisti sabiedriskajos procesos.

Par projekta kulmināciju kļuva 
jauniešu līdzdalības iniciatīvu 
hakatons, kurā jaunieši no sešām 
Kuldīgas novada skolām izstrādāja 

Lai gūtu iedvesmu, jaunieši projektā “Jauniešu līderības akadēmija” devās 
pieredzes apmaiņas braucienā uz Liepāju.

savas projektu idejas. Rezultātā tika 
atbalstītas četras iniciatīvas – sākot 
no atpūtas stūrīša izveides skolā līdz 
kopienas saliedēšanas aktivitātēm 
un pagastu jauniešu sporta spēlēm.  
Šīs idejas pārtapa reālos darbos, 
ko īstenoja paši jaunieši Turlavā, 
Vārmē, Alsungā un Kuldīgā.

Lai arī projekta aktivitātes bija 
dažādas, tās visas vienoja kopīgs 
mērķis – palīdzēt jauniešiem sa-
prast, ka viņi nav tikai vērotāji. Viņi 
ir daļa no kopienas un var ietekmēt 

tās attīstību. Turklāt pārmaiņas ne 
vienmēr sākas ar lieliem lēmumiem 
vai amatiem. Bieži tās sākas ar vie-
nu ideju, vienu jautājumu vai vienu 
drosmīgu sarunu.

Projekts “Jauniešu līderības 
akadēmija” (Nr. 2025-1-LV02-
KA154-YOU-000305067) tika 
īstenots ar Eiropas Savienības 
līdzfinansējumu.

Juta Reķele,
Kuldīgas novada bērnu un 
jauniešu centra arhīva foto

Turlavas pamatskola ir starp 25 Latvijas skolām, 
kuras šogad atzītas par uzvarētājām AS “Latvenergo” 
un nodibinājuma “Iespējamā misija” rīkotajā 
konkursā fizikas kabinetu modernizācijai. Skola 
saņems aprīkojumu līdz 12 000 EUR, kas ļaus būtiski 
pilnveidot mācību vidi un fizikas stundās izmantot 
modernus mācību līdzekļus. 

Šis panākums ir visas skolas 
kopīgs prieks, kurā ieguldīts liels 

darbs. Turlavas pamatskolas di-
rektore Jolanta Hercenberga stāsta: 

“Pieteikumu konkursam rakstījām 
mēs paši – es un mūsu fizikas sko-
lotājs Juris Zauers. Mums un visai 
skolai tas ir ārkārtīgi nozīmīgi un 
svarīgi. Šis atbalsts nāca tieši laikā, 
jo vecais fizikas kabinets jau bija 
savu laiku nokalpojis un patukšs – 
jaunais aprīkojums skolai bija 
patiesi nepieciešams.” 

Šogad konkursā kopumā tika 

saņemti 73 pieteikumi, kas aplie-
cina skolu un skolotāju apņēmību 
veidot mūsdienīgu mācību vidi, 
kurā fizikas apguve kļūst praktis-
ka, aizraujoša un iedvesmojoša. 
Finansējumu modernizācijai šogad 
saņēmušas 9 skolas Kurzemē un pa 
4 skolām katrā no pārējiem reģio-
niem – Zemgalē, Vidzemē, Latgalē 
un Rīgas reģionā. 

Prieks, ka novada izglītības ies-
tādes aktīvi iesaistās iniciatīvās, 
kas uzlabo mācību vidi un veicina 
skolēnu interesi par dabaszinātnēm. 
Iepriekšējos gados fizikas kabinetus 
par šī konkursa finansējumu jau ir 
iekārtojusi Alsungas Mākslu pamat-
skola un Kuldīgas Centra vidusskola.

Lauma Migoviča

Turlavas pamatskola saņems aprīkojumu fizikas kabineta pilnveidei

Pēdējais mēnesis bijis ļoti 
spraigs Kuldīgas novada bērnu 
un jauniešu centra līnijdejotā-
jām Beātei Bēricai, Aritai Bēri-
cai un Līvai Buliņai, kurām bija 
iespēja apliecināt savu meistarī-
bu divās sezonas nozīmīgākajās 
sacensībās – Latvijas līnijde-
jotāju olimpiādē “Rīgas kauss 
2026” un “UCWDC European 
Open 2026”. 

Abas sacensības bija visa gada 
mērķtiecīgā darba kulminācija, 
kurā ieguldītas neskaitāmas treni-
ņu stundas, neatlaidība un vēlme 
pilnveidoties. 30. un 31. maijā 
Valmierā notikušajā Latvijas līnij-
dejotāju olimpiādē “Rīgas kauss 
2026” Beāte Bērica izcīnīja 1.vietu 
Intermediate Youth Female divīzijā. 

Līva Buliņa ieguva 4.vietu Interme-
diate Open Female, savukārt Arita 
Bērica - 5.vietu Intermediate Open 
Female, apliecinot augstu sagata-
votību pirms Eiropas čempionāta.

No 26. līdz 28. jūnijam Kalkarā, 
Vācijā, norisinājās “UCWDC Eu-
ropean Open 2026”, kur Kuldīgas 
BJC dejotājas ar lepnumu pārstāvē-
ja Latviju starp spēcīgākajiem Eiro-
pas līnijdejotājiem. Neraugoties uz 
45 grādu svelmi, saspringto sacen-
sību grafiku un citiem izaicināju-
miem, mūsu dejotājas demonstrēja 
pārliecinošu sniegumu un sasniedza 
augstvērtīgus rezultātus.

Beāte Bērica kļuva par Eiropas 
čempioni Intermediate Youth Fe-
male divīzijā un izcīnīja Eiropas vi-
cečempiones titulu ProAm Female 

Novice Youth divīzijā. Arita Bērica 
ieguva 6. vietu Intermediate Open 
Female divīzijā un 5. vietu ProAm 
Female Novice Open divīzijā, sa-
vukārt Līva Buliņa izcīnīja 8. vietu 
Intermediate Open Female divīzijā.

Dejotāju ceļā uz šiem panāku-
miem nozīmīgs bija BJC pasnie-
dzējas Iritas Grīnbergas ieguldī-
jums, visa gada garumā mērķtiecīgi 
gatavojot audzēknes sacensībām. 
Gatavojoties ProAm disciplīnām Ei-
ropas čempionātā, dejotājas papildus 
pilnveidoja savu meistarību kopā ar 
viespasniedzēju un dejotāju Linus 
Dunn-Backstrom (Anglija).

Lepojamies ar Beātes, Aritas 
un Līvas sasniegumiem! Viņu 
panākumi ir apliecinājums tam, 
ka neatlaidīgs darbs, disciplīna un 

Līnijdejotājām panākumi Latvijā un Eiropā

Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra līnijdejotāja Beāte Bērica.

mīlestība pret deju ļauj sasniegt 
augstus rezultātus gan Latvijas, gan 
starptautiskā mērogā.

Irita Grīnberga, Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centra 

pasniedzējas teksts un foto

Bērnu un jauniešu centrs atkārtoti apliecina valsts 
nozīmes iestādes statusu

7

Esam gandarīti, ka Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centrs 
atkārtoti saņēmis Izglītības un 
zinātnes ministrijas apstiprināju-
mu. Tas nozīmē, ka izpildīti visi 
Ministru kabineta noteiktie kritēriji 
un arī turpmāk BJC saglabā valsts 
nozīmes interešu izglītības iestādes 
statusu.

Šis augstais novērtējums apliecina 

centra darba kvalitāti, mērķtiecīgu 
attīstību un nozīmīgu ieguldījumu 
interešu izglītības jomā gan Kuldīgas 
novadā, gan Latvijā kopumā. Izglītības 
un zinātnes ministrijas izvērtēšanas 
komisija, analizējot iestādes darbības 
rezultātus, sasniegumus un attīstības 
virzienus, ir atzinusi, ka centrs pilnībā 
atbilst visām valsts nozīmes interešu iz-
glītības iestādei izvirzītajām prasībām.

Īpašs gandarījums ir par to, ka 
Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centrs arī turpmāk būs viena no tikai 
septiņām valsts nozīmes interešu iz-
glītības iestādēm Latvijā. Šāds statuss 
apliecina ne vien mūsu sasniegumus, 
bet arī uzticēšanos centra spējai 
būt par metodisko, profesionālo un 
attīstības atbalsta centru interešu 
izglītības jomā.

Pateicamies mūsu pedagogiem 
par profesionalitāti un aizrautību, au-
dzēkņiem par sasniegumiem un vēlmi 
pilnveidoties, vecākiem par uzticē-
šanos, kā arī sadarbības partneriem 
par atbalstu un kopīgi īstenotajām 
iniciatīvām.

Ar pārliecību Kuldīgas novada 
bērnu un jauniešu centrs turpinās 
attīstīt daudzveidīgu, mūsdienīgu 

un kvalitatīvu interešu izglītības 
piedāvājumu, radot bērniem un jau-
niešiem iespējas atklāt savus talantus, 
pilnveidot prasmes un sasniegt arvien 
jaunus mērķus.

Līga Pakalne, Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centra 

direktores vietniece jaunatnes 
jomā, direktores pienākumu 

izpildītāja
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Satiksmes ierobežojumi svētku laikā
Lai savlaicīgi sagatavotos svētkiem, no 
22.  jūlija pilsētā būs satiksmes ierobežojumi. 
Vēršam uzmanību, ka periodiski satiksmei būs 
slēgts arī senais ķieģeļu tilts pār Ventu, kā arī 
Baznīcas iela.
Trešdien, 22. jūlijā, no plkst. 23.00 līdz 26. jū-
lija plkst. 16.00 satiksmes ierobežojumi būs 
Smilšu un Kalpaka ielas krustojumā, kā arī 
Baložu un Liepājas ielas krustojumā.
Ceturtdien, 23. jūlijā, no plkst. 8.00 līdz 26. jū-
lija plkst. 16.00 satiksmei būs slēgts Ventspils 
un Upes ielas krustojums.
Piektdien, 24. jūlijā, no plkst. 6.00 līdz 26. jūlija 
plkst. 2.00 gaidāmas šādas satiksmes izmaiņas:
•	 satiksmes ierobežojumi būs Policijas un 

Ventspils ielas krustojumā, Baznīcas un 
Kaļķu ielas krustojumā, Pils un Kalna ielas 
krustojumā, Pils ielā pie tiltiņa, Rumbas un 
Dīķu ielas krustojumā, kā arī Kalna un Skolas 
ielas krustojumā.

•	 no piektdienas, 24. jūlija, plkst. 18.00 līdz sest-
dienas, 25. jūlija, plkst. 20.00 satiksmes ierobe-
žojumi būs Smilšu un Šaurās ielas krustojumā, 
1905. gada ielas un Torņa ielas krustojumā, Dzir-
navu ielā 3, Raiņa un Tirgus ielas krustojumā, 

Mucenieku un Strautu ielas krustojumā, Skolas 
un Baznīcas ielas krustojumā, kā arī Baznīcas 
un Kaļķu ielas krustojumā.

•	 piektdien, 24. jūlijā, no plkst. 18.00 līdz 22.00 
un sestdien, 25. jūlijā, no plkst. 18.00 līdz 22.00 
satiksmei būs slēgts senais ķieģeļu tilts pār 
Ventu. Šajā laikā satiksmes ierobežojumi būs 
arī Baznīcas un Upes ielas krustojumā, Mazajā 
Upes ielā, Kalna un Rumbas ielas krustojumā, 
Jelgavas un Kalna ielas krustojumā, kā arī Annas 
un Rumbas ielas krustojumā.

•	 uzņēmumiem, kuri darbojas Vecpilsētas svētku 
teritorijā un kuriem šajās dienās paredzētas 
piegādes, par caurlaižu saņemšanu aicinām 
sazināties ar Ivo Solomahinu, tālr. 29810990, 
e-pasts: ivo.solomahins@kuldiga.lv.

Vecpilsētas svētkos autostāvvietu 
palīdzēs 
atrast interaktīva karte
Kuldīgas Vecpilsētas svētkus apmeklēs gan 
novadnieki, gan viesi no tuvienes un tālienes. Lai 
ērtāk atrastu brīvu autostāvvietu un nokļūtu līdz tai, 
aicinām izmantot interaktīvo karti svētku sadaļā 
pašvaldības tīmekļa vietnē.
Kartē autostāvvietu pieejamība būs redzama 

trīs krāsās:
•	 zaļš – daudz brīvu vietu,
•	 oranžs – brīvās vietas sāk beigties,
•	 sarkans – stāvvieta pilna, jādodas uz citu.
Uzspiežot uz jebkuras stāvvietas kartē, būs 
iespējams uzzināt precīzu informāciju un saņemt 
navigāciju uz izvēlēto stāvvietu Google Maps vai 
Waze lietotnē. Autostāvvietu statuss tiks atjaunots 
ik pēc 30 minūtēm.

Svētku apmeklētāju ērtībām 
būs pieejamas papildu autostāvvietas
•	 Jelgavas ielā 62,
•	 Sūru ielā 4,

•	 Akmeņu ielā 1,
•	 Krasta ielā 2.

Svētku laikā būs slēgtas 
arī atsevišķas autostāvvietas
No 24. jūlija plkst. 6.00 līdz 26. jūlija plkst. 2.00 
būs slēgtas stāvvietas pie “Kūravas”, pie Kuldīgas 
novada attīstības aģentūras, pretim “Metropolei”, 
Rātslaukumā pretim “Benu aptiekai”, Tirgus ielā, 
Rātslaukumā pie Kuldīgas novada pašvaldības, 
kā arī pie veikala “AlanDeko”.
No 24. jūlija plkst. 23.00 līdz 25. jūlija plkst. 20.00 
būs slēgtas stāvvietas Šaurajā ielā, Torņa ielā un 
Kliņģeru ielā.

Kuldīga aicina uz Vecpilsētas svētkiem
24. un 25. jūlijā Kuldīga svinēs Vecpilsētas svētkus. Programma sarūpēta patiesi aizraujoša – no populāru mūziķu 
koncertiem līdz lustīgām dejām un neaizmirstamām nakts performancēm, no plašas programmas bērniem līdz līdzi 
dziedamiem hitiem jauniešiem. Mākslinieku performances, tirgotāju kņada, humora pilnas stāvizrādes, ekskursijas pa 
pilsētas īpašajām vietām un svētku centrā – skaistā Kuldīga! 

Mīļie draugi!
Kuldīgas Vecpilsētas svētkiem ir sava īpašā noskaņa. Kuldīga necen-

šas pārsteigt ar skaļumu – tā paliek atmiņā ar sajūtu. Ar senajām ielām, 
pagalmiem, sarunām, mūziku, smaidiem un nesteidzīgo klātbūtni, kas 
pilsētai tik ļoti piestāv.

Šie svētki ir satikšanās laiks – kuldīdzniekiem, novadniekiem un 
viesiem no tuvienes un tālienes. Brīdis, kad vēlreiz ieraugām, cik skaistā 
vietā dzīvojam un cik daudz varam paveikt kopā.

No sirds pateicos visiem, kuri iesaistījušies svētku tapšanā, un īpaši 
mūsu uzņēmējiem par atbalstu. Jūsu ieguldījums ir mīlestība pret savu 
pilsētu un novadu – paldies, ka palīdzat Kuldīgai skanēt, dzīvot un svinēt.

Aicinu ikvienu ļauties svētku burvībai un paņemt līdzi to silto sajūtu, ko 
rada mūsu cilvēki, mūsu novada senatnīgās vietas un prieks par kopā būšanu.

Skaistus, skanīgus un iedvesmojošus svētkus! 
Kuldīgas novada domes priekšsēdētāja Inese Astaševska

Piektdien, 24. jūlijā, plkst. 20.00 
uz Ventas skatuves, senā ķieģeļu tilta 
pakājē, izskanēs vietējā uzņēmuma 
SIA “Laimdotas” dāvana kuldīdz-
niekiem un pilsētas viesiem – grupas 
“Dagamba” koncerts. Pārkāpjot tra-
dicionālās žanru robežas, grupa dros-
mīgi apvieno klasisko mūziku ar roka 
elementiem, padarot to mūsdienīgu. 
“Dagamba” piesaista dažādas audito-

rijas ar savu neatkārtojamo skanējumu 
un enerģiskajiem priekšnesumiem, 
kas guvuši plašu atzinību starptautiskā 
mērogā – grupa koncertējusi vairāk 
nekā 15 pasaules valstīs un ir vienīgā 
latviešu apvienība, kas sniegusi kon-
certu Ņujorkas Taimskvērā.

Savukārt sestdien, 25. jūlijā, 
plkst.  22.00 kā vēl viens vērienīgs 
svētku notikums uz “Adatu skatu-

ves” Kalpaka ielas kvartālā izskanēs 
kuldīdznieku kopkora koncerts diri-
ģentes Andras Zvejnieces vadībā. Tā 
ir kļuvusi par skaistu tradīciju – iedzī-
votājiem vienoties kopīgā dziesmā, 
kas aizsākās valsts svētkos novembrī 
un nu turpinās arī vasarā. Korim pie-
vienosies sabiedrībā zināmi solisti. 
Šo muzikālo programmu dāvina 
uzņēmums SIA “Global Via”.

Sestdien, 25. jūlijā, Kuldīgas Pilsētas dārzā mazākos Vecpilsētas svētku 
apmeklētājus gaidīs “Stigas ieleja bērniem” – daudzveidīga programma 
ar teātri, mūziku, cirku, maģiju, dejām, radošajām darbnīcām un 
izzinošām aktivitātēm. Bērnu programmu Kuldīgas Vecpilsētas svētkos 
dāvina vietējais uzņēmums SIA “Stiga RM”.

Kuldīgas Pilsētas dārzs pārtaps par 
īpašu bērnu satikšanās vietu – “Stigas 
ieleju bērniem”. No plkst. 12.00 ģi-
menes ar bērniem aicinātas piedzīvot 
plašu kultūras un radošo aktivitāšu 
programmu, kurā satiksies teātris, mū-
zika, cirks, maģija, deja, tehnoloģijas 
un iztēli rosinošas darbnīcas.

“Stigas ieleja bērniem” veidota 
kā dāvana ģimenēm un svētku vie-
siem, īpaši domājot par mazākajiem 
apmeklētājiem. Programmas centrā 
ir kvalitatīva kultūras pieredze bēr-

niem – iespēja piedzīvot profesionālu 
skatuves mākslu, pašiem radoši dar-
boties un atklāt jaunas prasmes drošā, 
priecīgā un svētkiem atbilstošā vidē.

Dienu sāks Liepājas Leļļu teātra 
izrāde pašiem mazākajiem skatītājiem 
“Lapsiņ, kas tu esi?”, kurā bērni kopā 
ar aktieriem un milzu lapsu dosies 
komiskos piedzīvojumos. Turpinājumā 
skanēs džeza mūzikas koncerts bērniem 
“Jazz for Kids”, kurā būs iespēja satikt 
mūziķus tuvplānā, piedzīvot mūziku kā 
dzīvu sarunu un iepazīt džezu draudzī-

gā, aizraujošā un radošā gaisotnē.
Pēcpusdienā skatītājus priecēs 

Rīgas mazākā cirka izrāde “Aizbēgt 
līdzi cirkam” – stāsts par jauniem cirka 

māksliniekiem, kurā savijas cirka triki 
un akrobātikas elementi. Vēlāk “Stigas 
ielejā bērniem” viesosies burvju māks-
linieks Dante Pecolli, bet programmas 
noslēgumā svētku enerģiju ienesīs 
hiphopa un laikmetīgās dejas kopā ar 
deju studijas “Dance Beat” lielajiem 
un mazajiem dejotājiem.

Līdztekus skatuves programmai 
no plkst. 12.00 līdz 17.00 bērni varēs 
piedalīties radošo darbnīcu program-
mā “Ventas varenie kuģi un kuģīši”. 
Tā aicinās iepazīt Ventu kā kādreiz 
nozīmīgu kuģošanas ceļu un ļaus 
bērniem pašiem radīt savu kuģošanas 
stāstu. Darbnīcās būs iespēja klausīties 
stāstus par kuģiem un laivām, kas reiz 
peldēja pa Ventu, izgatavot un izpeldi-
nāt savu koka kuģīti, palīdzēt izkrāsot 

milzu Hercoga Jēkaba kuģi, darboties 
mazo pētnieku stacijās un atklāt kuģu 
slepeno valodu, veidojot savu karogu.

No plkst. 12.00 līdz 15.00 svētku 
apmeklētāji varēs ieskatīties virtuālajā 
realitātē un izmēģināt robotiņus kopā 
ar Roboskolu, būs arī iespēja apgūt 
cirka skolas pamatprasmes praktiskajā 
darbnīcā kopā ar jaunajiem Rīgas cirka 
māksliniekiem.

“Stigas ieleja bērniem” apliecina, ka 
svētki ir iespēja ne tikai kopā priecāties, 
bet arī radīt paliekošas atmiņas. Vietējā 
uzņēmuma SIA “Stiga RM” atbalsts 
ļauj bērniem un ģimenēm piedzīvot 
bagātīgu, kvalitatīvu un daudzveidīgu 
programmu pašā Kuldīgas sirdī.

Visi pasākumi bērniem – bez 
maksas.

Aktieru koncerts, suitu kolektīvi 
un danču vakars Etnopagalmā

Jauniešu skatuvē uzstāsies 
Deniss un Silraq

Piektdienas vakarā Kuldīgas Pilsētas dārzā īpaša programma 
gaidāma jauniešiem. Vakaru plkst. 19.00 iesāks ekstrēmais velo šovs 
“Green Trial”, bet plkst. 20.30 uz tikšanos un kopīgu tusiņu aicinās 
TikTok zvaigzne Aivars Konutis.

Savukārt vakara turpinājumā Jauniešu skatuve pulcēs pašmāju hiphopa 
cienītājus – plkst. 22.00 uzstāsies Silraq, bet plkst. 22.40 uz skatuves kāps 
Deniss, viens no šobrīd pamanāmākajiem Latvijas hiphopa māksliniekiem.

Ar vietējo uzņēmēju atbalstu Vecpilsētas svētkos 
izskanēs “Dagamba” un kuldīdznieku kopkora koncerti

No leļļu teātra līdz burvju trikiem – “Stigas ieleja bērniem” aicina ģimenes uz Pilsētas dārzu

Priecājamies, 
ka arī šogad 
pasākuma 
programma top 
ciešā sadarbībā 
ar mūsu novada 
uzņēmējiem. 
Viņu atsaucība 
un iesaiste ir 
nenovērtējama, 
gan dāvinot 
pilsētai lieliskus 
koncertus, gan 
sniedzot prak-
tisku palīdzību 
svētku organizē-
šanā.

Vecpilsētas svētku laikā Etnopagalms Liepājas ielā 14 kļūs par vietu, 
kur iepazīt suitu kultūru, piedalīties meistarklasēs un baudīt muzikālus 
priekšnesumus īpašā noskaņā.

Piektdien Etnopagalmā plkst. 17.30 ar stāvizrādi “Suitu sievas pie-
dzīvojumi” uzstāsies Santa Galiņa, apmeklētājus priecēs suitu koklētāju 
apvienība “Četri vēji”, savukārt vakara noslēgumā plkst. 22.00 uz dančiem 
aicinās grupa “RAHU”. Sestdien svētku programmu plkst.17.00 papildinās 
tautā iemīļoto aktieru Marijas Bērziņas un Mārtiņa Egliena koncerts, kurā 
ģitāru spēlēs Ēriks Upenieks, kā arī plkst. 18.30 kapela “Suitu muzikanti”.
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Kuldīga aicina uz Vecpilsētas svētkiem

24. jūlija vakarā Sv. Trīsvienības Romas katoļu baznīcā un tās pagalmā norisināsies 
Klasiskās mūzikas nakts katoļu kvartālā. Vakarā klasiskā mūzika savīsies ar 
Kuldīgas vēsturiskās vides noskaņu, piedāvājot klausītājiem trīs koncertus.

Plkst. 19.00 vēsturiskajā baznīcas iekšpagal-
mā vakaru atklās arfiste Elizabeta Lāce. Program-
mā izskanēs mūzika no senajām angļu balādēm 
un Vivaldi, Hendeļa baroka skaņdarbiem līdz 
Britena, Latvijas komponistu un autormūzikas 
darbiem arfai. Ieeja bez maksas. Lietus gadījumā 
koncerts notiks baznīcā.

Plkst. 22.00 baznīcā uzstāsies vijolnieks Da-
niils Bulajevs kopā ar kamerorķestri “Davinspiro 
Camerata”. Koncerta programmā: G. Sollima 
“Vibrez” diviem čelliem un stīgu orķestrim, 
F. Mendelsona “Vijolkoncerts Nr. 1 re minorā”, 
G.Pelēča “Buena Riga” vijolei un stīgu orķes-
trim, A. Pjacollas “The Four Seasons of Buenos 
Aires” aranžējumā vijolei un stīgu orķestrim, kā 

arī S. Bārbera “Adagio” stīgu orķestrim. Biļe-
tes: bilesuparadize.lv.

Plkst. 23.40 vakaru iekšpagalmā noslēgs 
grupa “Chairmen”. Koncertprogrammā jaunie 
čellisti atklās čella daudzpusību un tā skanējumu 
dažādu laikmetu un mūzikas stilu estētikā. Prog-
rammā iekļautas gan klasiskā čella repertuāra 
pērles, gan pasaules mūzikas skaņdarbi īpašos 
aranžējumos. Ieeja bez maksas. Lietus gadījumā 
koncerts notiks baznīcā.

Norises vieta: Kuldīgas Svētās Trīsvienības 
Romas katoļu baznīca un pagalms, Raiņa iela 6a, 
Kuldīga. Pasākums tapis ar Valsts kultūrkapitāla 
fonda finansiālu atbalstu. To organizē SIA “Idea 
events” sadarbībā ar Kuldīgas novada pašvaldību.

Kuldīga –  katram mums ir sava! Ar šādu 
moto aicinām pievienoties ekskursijām, 
kuras vadīs paši  kuldīdznieki vai tie, 
kuriem Kuldīga ir sirdij tuva, atklājot sev 
tuvās un mīļās pilsētas vietas un aicinot 
iepazīt pilsētu no jauna.

•	 11.00 | Preses vēsture Kuldīgā | Daiga 
Bitiniece  | Tikšanās pie Kuldīgas novada 
domes, Baznīcas iela 1.

•	 13.00 | Kuldīgas kino garša: ekskursija pa 
filmēšanas vietām | Sandijs un Jana Semjo-
novi | Tikšanās pie Kuldīgas novada domes, 
Baznīcas iela 1.

•	 13.00 un 15.00 | Pilsētas stāsti: Kuldīgas 
ebreju kvartāls un sinagogas ēku komplekss 
| Valdis Nelijus | Tikšanās pie Anniņas strūk-
lakas 1905. gada parkā.

•	 17.00 |  Kuldīga no sētas puses: ekskursija 
pa mazāk pamanāmajām vietām | Anete 
Tīrmane | Tikšanās pie Kuldīgas novada 
domes, Baznīcas iela 1.
Noderīgi zināt 
Dalībnieku skaits ierobe-

žots: līdz 30 cilvēkiem.
Gida austiņas: 10 EUR 

drošības nauda (skaidrā naudā, 
tiek atdota ekskursijas beigās).

Piektdiena, 24. jūlijs
VENTAS SKATUVE 
(Baznīcas iela 34, pie senā ķieģeļu tilta)
20.00 Dagamba (dāvina SIA „Laimdotas”)
ADATU SKATUVE (Kalpaka iela 4)
21.30 Linda Leen
23.30 Rihards Zaļupe (nakts koncerts)
JAUNIEŠU SKATUVE 
(Kuldīgas Pilsētas dārzs)
19.00 Ekstrēmais velo šovs Green Trial
20.30 Tusiņš ar TikTok zvaigzni Aivaru Konuti
22.00 Silraq
22.40 Deniss
ETNOPAGALMS (Liepājas iela 14)
17.00–20.00 Koka karošu grebšanas meistarklase ar 
Mārtiņu Mednieku
17.30 Santas Galiņas stāvizrāde Suitu sievas piedzīvojumi
18.30 Suitu koklētāju apvienība Četri vēji
22.00 Danču vakars kopā ar grupu RAHU
KULDĪGAS NOVADA MUZEJA ATVĒRTĀ 
KRĀJUMA IEKŠPAGALMS (Dzirnavu iela 5)
17.00–20.00 Etnogym
KULDĪGAS NOVADA DOME 
(Baznīcas iela 1, Lielā zāle)
17.00–23.00 Instalācija Miers
KLASISKĀS MŪZIKAS NAKTS 
(Kuldīgas Svētās Trīsvienības Romas katoļu baznīca, 
Raiņa iela 6a)
19.00 Arfistes Elizabetas Lāces koncerts Cilvēks laika 
lokos

22.00 Daniils Bulajevs un Davinspiro Camerata*
*Biļetes: https://www.bilesuparadize.lv/lv/event/175248
23.40 Chairmen koncerts Nakts paralēles
Atbalsta Valsts kultūrkapitāla fonds
KAĻĶU IELAS KVARTĀLS (Kaļķu iela 14)
21.30 Olga Rajecka*
*Biļetes: https://www.bilesuparadize.lv/lv/event/168289
KŪRAVAS TERASE (Baznīcas iela 34)
18.00–20.00 DJ Reinis Ramans
21.30–22.30 DJ Sise (live)
22.30–02.00 DJ Tumosa
Street food, bārs, Vīnkalnu picērija, Stacija Vaivari Pizza, 
Bourzma Boutique modes pop-up
CAFE RIVERSIDE (Stendes iela 2a)
21.30–01.30 DJ Simongroove, saksofonists Gints Pabērzs, 
ģitārists Kristens Kupčs
REZIDENCE KAFE VENTA (Pils iela 2/2)
20.00–02.00 DJ Dubra
KEBABNĪCA / BĀRS VOYAGE VOYAGE 
(Liepājas iela 12)
22.00–02.00 Pasaules hitu DJ vakars
TIRGOŠANĀS
11.00–21.00 pop.ART tirgus („Rezidence Kafe Venta”, 
Pils iela 2, 2. stāvs)
LIEPĀJAS IELA (pie Šaurās ielas)
22:00 Laikmetīgās dejas izrāde Vērpete
LIEPĀJAS IELA / BAZNĪCAS IELA
18.00–00.00 Satikšanās vieta

Sestdiena, 25. jūlijs
VENTAS SKATUVE 
(Baznīcas iela 34, pie senā ķieģeļu tilta)
20.00 Tautumeitas
ADATU SKATUVE (Kalpaka iela 4)
18.00 Jāņa Skuteļa stāvizrāde
22.00 Vecpilsētas svētku kopkoris un solisti: Katō, Kristiāna 
Stirāne, Valts Skuja. Diriģente – Andra Zvejniece (dāvina 
SIA „Global VIA”)
23.30 R.A.P.
STIGAS IELEJA BĒRNIEM 
(Kuldīgas Pilsētas dārzs, dāvina SIA „Stiga RM”)
12.00 Liepājas Leļļu teātra izrāde Lapsiņ, kas tu esi?
13.30 Džeza mūzikas koncerts bērniem Jazz for Kids: 
Toms Mikāls, Evija Vēbere sadarbībā ar džeza klubu M/
Darbnīca (atbalsta Valsts kultūrkapitāla fonds)
15.00 Rīgas mazākā cirka izrāde Aizbēgt līdzi cirkam un 
radošā darbnīca
16.00 Burvju mākslinieks Dante Pecolli
17.00 Hiphopa un laikmetīgās dejas ar Dance Beat

12.00–15.00 Roboskola
12.00–17.00 Radošās darbnīcas bērniem Ventas varenie 
kuģi un kuģīši:
● Klausāmstāsts – uzzini, kādi kuģi un laivas peldēja pa 
Ventu no Kuldīgas līdz pat tālajām aizjūras zemēm
● Koka kuģīšu darbnīca – izgatavo savu kuģīti un iz-
peldini to
● Milzu Hercoga Jēkaba kuģis – nāc un palīdzi izkrāsot 
pilsētas lielāko svētku kuģi
● Mazo pētnieku stacijas – spoguļmandalas, kuģu būvē-
tava, jūrnieku mezgli un makšķerēšanas spēle
● Darbnīca Kā kuģi sarunājas – atklāj kuģu slepeno valodu 
un izgatavo savu signālkarogu

ETNOPAGALMS (Liepājas iela 14)
12.00–15.00 Radošās darbnīcas Būsim kopā sajūtu 
stāstos ar sociālo pakalpojumu centru Tilts
16.00 Sociālo pakalpojumu centra Tilts dalībnieku koncerts
17.00 Tautā iemīļoto aktieru koncerts: Marija Bērziņa, 
Mārtiņš Egliens un Ēriks Upenieks (ģitāra)
18.30 Kapela Suitu muzikanti
VECPILSĒTA RUNĀ (Kuldīgas Pilsētas dārzs)
14.00–20.00 Demokrātiskas sarunas Pilsētas dārzā
 KULDĪGAS NOVADA DOME 
(Baznīcas iela 1, Lielā zāle)
17.00–22.00 Instalācija Miers
KAFEJNĪCA PAGALMS (Dzirnavu iela 11)
19:00 - 00:00  Muzikāls vakars "Pagalmā" ar grupu "Ēna"
RĀTSLAUKUMS
23.00 Violin Divas

REZIDENCE KAFE VENTA 
(Pils iela 2/2)
20.00–02.00 DJ Māris Dadzis ar 80. un 90. gadu hitiem
CAFE RIVERSIDE (Stendes iela 2a)
21.30–02.00 Riga Reggae
KAĻĶU IELAS KVARTĀLS 
(Kaļķu iela 14)
22.00 Rolands če un Medību lauki*
*Biļetes: https://www.bilesuparadize.lv/lv/event/175050
RESTORĀNS BANGERT’S 
(Pils iela 1, stikla terase)
22.00–23.30 Parka svētki ar Igo un ukuleli
KEBABNĪCA / BĀRS VOYAGE VOYAGE 
(Liepājas iela 12)
22.00–02.00 Karaoke vakars
KŪRAVAS TERASE (Baznīcas iela 34)
13.00–17.00 Latvijas amatieru picu cepšanas sacensības
16.00–18.00 DJ Papacool
18.00–20.00 DJ Mark Kadek
21.30–23.30 DJ Safe Crash Crew
23.30–02.00 DJ Angelo, DJ Emil Collins
Street food, bārs, Vīnkalnu picērija, Stacija Vaivari Pizza, 
Bourzma Boutique modes pop-up, slackline
LIEPĀJAS IELA 14
14.00–18.00 Kūka manai pilsētai
TIRGOŠANĀS 11.00–18.00
AMATNIEKU PLACIS 
(Rātslaukums)
GARŠU KVARTĀLS 
(Torņa, Kliņģera un Šaurā iela)
MĀKSLAS UN DIZAINA TIRGUS 
(Šaurā iela no Liepājas ielas līdz Mucenieku ielai)
pop.ART TIRGUS 11.00–21.00
(„Rezidence Kafe Venta”, Pils iela 2, 2. stāvs)
LIEPĀJAS IELA / BAZNĪCAS IELA
18.00–00.00 Satikšanās vieta
KULDĪGA VIETĒJO ACĪM – EKSKURSIJAS
11.00 Preses vēsture Kuldīgā. Daiga Bitiniece
Tikšanās pie Kuldīgas novada domes, Baznīcas iela 1
13.00 Kuldīgas kino garša: ekskursija pa filmēšanas 
vietām. Sandijs un Jana Semjonovi
Tikšanās pie Kuldīgas novada domes, Baznīcas iela 1
13.00 un 15.00 Pilsētas stāsti: Kuldīgas ebreju kvartāls un 
sinagogas ēku komplekss. Valdis Nelijus
Tikšanās pie Anniņas strūklakas 1905. gada parkā
17.00 Kuldīga no sētas puses: ekskursija pa mazāk pa-
manāmām vietām. Anete Tīrmane
Tikšanās pie Kuldīgas novada domes, Baznīcas iela 1
Pieteikšanās: www.kuldigasnovads.lv

Klasiskās mūzikas nakts katoļu kvartālā 

SVĒTKU 
PROGRAMMA

SVĒTKI TOP KOPĀ! 
PALDIES Kuldīgas novada uzņēmējiem par atbalstu!
Stiga RM, Global VIA, Laimdotas, Rietumu būvvadība, Mana galdniecība, Kafejnīca Pagrabiņš, SIA KCE, 
IMA autoserviss, Tavi gravējumi, Mārtiņa puķes, Cafe Riverside, Banketērija Nr 1
 
Programmā iespējamas izmaiņas, aicinām sekot līdzi aktuālajai informācijai www.kuldigasnovads.lv

Šogad par svētku norisēm Kuldīgā ziņos divi afišu stabi – Pilsētas laukumā un Rātslaukumā. Tie palīdzēs 
ērti iepazīt svētku programmu, izvēlēties sev tīkamākos pasākumus un ļauties īstai Kuldīgas svētku sajūtai. 

Kuldīga vietējo acīm: piesakies ekskursijām 

24.–25. jūlijs

Vecpilsētas svētkos priecēs mākslinieces Ingas Bermakas veidotā instalāciju “Miers”, kas būs apskatā-
ma Kuldīgas novada domes lielajā zālē. To iedvesmojusi Kuldīgas sadraudzības pilsēta Japānā – Fudži. 
Origami mākslas instalāciju veidos aptuveni 1000 papīra dzērves, kuru locīšanā iesaistījušies Kuldīgas 
novada iedzīvotāji.



30. jūnijā un 1. jūlijā Skrundas pilsētas delegācija 
viesojās Skrundas sadraudzības pilsētā Peltsamā, 
Igaunijā, lai piedalītos pilsētas 100 gadu jubilejas 
svinībās.

Pēc Peltsamas 
pašvaldības mēra 
Tavi Asa (Taavi 

Aasa) ielūguma sadraudzības pil-
sētu apmeklēja Skrundas pilsētas 
un pagasta pārvaldes vadītāja Dace 
Buķele, Skrundas kultūras nama 
vadītāja Dita Ņuņēvica, kultūras 
pasākumu organizatore Sintija 
Kampara-Kliemane un sporta or-
ganizators Kārlis Kliemanis.

Delegācija piedalījās svinī-
gajā koncertā, kas bija viens no 
Peltsamas jubilejas centrālajiem 
notikumiem.

Tāpat vizītes laikā pārstāvji 

devās apskatīt pilsētu un Peltsamas 
pili, kas atrodas pie upes un pēdējos 
gados piedzīvojusi ievērojamus 
uzlabojumus un rekonstrukciju. 
Pils un tās apkārtne ir viens no 
nozīmīgākajiem pilsētas kultūrvēs-
turiskajiem objektiem un iecienīta 
satikšanās vieta gan vietējiem iedzī-
votājiem, gan viesiem.

Vizīte Peltsamā bija nozīmīga 
iespēja stiprināt sadraudzības saites, 
iepazīt Igaunijas partneru pieredzi 
un pārrunāt turpmākās sadarbības 
iespējas starp pašvaldībām.

Lāsma Reinfelde 
Daces Buķeles arhīva foto
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Tuvojoties divu gadu pilnvaru 
termiņa noslēgumam Vārmes, 
Ēdoles un Īvandes iedzīvotāju 
padomēm, pašvaldība 
atkārtoti aicina iedzīvotājus 
izvirzīt savas kandidatūras 
darbam iedzīvotāju padomēs. 

Īpaši aicināti pieteikties gan šo 
pagastu esošie padomes locekļi, 
gan citi interesenti, lai padomes 
varētu turpināt savu darbu arī 
jaunajā sasaukumā. Vienlaikus 
pieteikšanās ir atvērta arī citos 
novada pagastos, kā arī Kuldīgā 
un Skrundā.

Šobrīd aktīvi darbojas piecas 
iedzīvotāju padomes – Vārmē, 
Īvandē, Ēdolē, Pelčos un Turlavā. 
Pašvaldības mērķis ir, lai katrā 
pagastā un pilsētā būtu sava ie-
dzīvotāju padome – cilvēki, kuri 
zina savas apkaimes vajadzības 
un palīdz tās sadzirdēt pašvaldībā.

Pieteikties darbam sava pa-
gasta vai pilsētas iedzīvotāju 
padomē aicinām līdz 4. oktobrim, 
aizpildot pieteikuma veidlapu, 
kas pieejama pašvaldības tīmekļa 
vietnē. Pagastos un pilsētās, kur 
būs sasniegts nepieciešamais 
kandidātu skaits, iedzīvotāju pa-

domes vēlēšanas plānotas no 9. 
līdz 13. novembrim. 

Aizpildīto pieteikumu iedzīvo-
tāju padomei var iesniegt:

• klātienē Kuldīgas novada 
pašvaldībā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā);

• jebkura pagasta vai pilsētas 
pārvaldē;

• elektroniski, parakstot ar 
drošu elektronisko parakstu un 
nosūtot e-pastā dome@kuldiga.lv.

Iedzīvotāju padome ir iespēja 
praktiski līdzdarboties savas 
apkaimes dzīvē – runāt par to, 
kas jāuzlabo, ierosināt idejas, 
pārstāvēt vietējo cilvēku intere-
ses un kopā ar pašvaldību meklēt 
risinājumus. Tie var būt jautājumi 
par ceļiem, apgaismojumu, vidi, 
kultūras norisēm, labiekārtošanu, 
sabiedrisko dzīvi un citām iedzī-
votājiem svarīgām lietām. Par 
iedzīvotāju padomes locekli var 
kļūt persona no 16 gadu vecuma, 
kura ir Latvijas Republikas pil-
sonis. Padomes darbības termiņš 
ir divi gadi.

Ja tev rūp sava pagasta, pilsētas 
vai apkaimes nākotne, šī ir iespēja 
iesaistīties! 

Lauma Migoviča

Pašvaldība aicina iedzīvotājus 
pieteikties bezmaksas vingro-
šanas nodarbībām Rendā, Snē-
pelē un Padurē, kuras ar jūliju 
tiek uzsāktas projektā “Vese-
lības veicināšanas un slimību 
profilakses pasākumi Kuldīgas 
novada iedzīvotājiem”.  

Nodarbībām aicināts pieteik-
ties ikviens, izvēloties sev ērtāko 
vingrošanas vietu un sazinoties ar 
treneri. Atgādinām, ka, tā kā vietu 
skaits grupās ir ierobežots, inte-
resentiem nepieciešams iepriekš 
pieteikties. Tiklīdz grupā būs 
pieteikušies vismaz seši dalībnieki, 
nodarbības tiks uzsāktas. 

Jūlijā plānots uzsākt vingro-
šanas nodarbības klātienē šādās 
norises vietās:
•	 Rendā, kultūras namā: pirm-

dienās plkst .  19.00-20.00 
(trenere Malda Ruņeniece, 
tālr.: 29449383);

•	 Snēpelē, pagastmājā: otrdienās 
plkst. 19.00-20.00 (trenere Mal-
da Ruņeniece, tālr.: 29449383);

•	 Padurē, “Arājos”: ceturtdienās 
plkst. 19.00-20.00 (trenere Mal-
da Ruņeniece, tālr.: 29449383). 
Ar augustu vingrošanas grupu 

nodarbības tiks uzsāktas arī Ēdo-
lē, Skrundā un Nīkrācē, savukārt 
ar septembri – Gudeniekos. Par 
nodarbību laikiem un iespēju 

pieteikties informācija vēl sekos.
Vingrošanas nodarbības notiek 

projektā Nr. 4.1.2.2/1/24/I/006 
“Veselības veicināšanas un slimību 
profilakses pasākumi Kuldīgas no-
vada iedzīvotājiem”. Projekta kopē-
jās izmaksas ir 216 317,00 EUR, tai 
skaitā Eiropas Sociālā fonda Plus fi-
nansējums 85 % (183 869,45 EUR) 
un 15 % (32 447,55 EUR) valsts 
budžeta finansējums.

Liene Jūrmale, Kuldīgas 
attīstības aģentūras vecākā 

projektu vadītāja

Tuvākajā laikā AS “Sadales 
tīkls” Kuldīgas novadā uzsāks 
regulāro gaisvadu elektrolīniju 
apsekošanu, kuras laikā tiks 
izmantotas modernas datu 
iegūšanas tehnoloģijas – droni 
un helikopteri. 

Šie lidojumi tiek veikti plānvei-
dīgi un ar konkrētu mērķi – rūpīgi 
novērtēt elektrotīkla tehnisko stā-
vokli, laikus plānot nepieciešamos 
uzturēšanas darbus un mazināt 
neplānotu elektrības pārtraukumu 
risku. Dronu un helikopteru iz-
mantošana ir ierasta elektrotīkla 
apsekošanas prakse, kas palīdz 
ātrāk un precīzāk pamanīt poten-
ciālos riskus, tā nodrošinot iedzī-
votājiem kvalitatīvāku un drošāku 
elektroapgādi.

Droni tiek izmantoti ne tikai 
plānveida elektrolīniju pārbaudēs 
noteiktos maršrutos, bet arī elek-
trotīkla apsekošanā pēc vētru vai 
citu dabas apstākļu izraisītiem 

tīkla bojājumiem. Tas ļauj ātrāk 
identificēt bojājumu vietas un at-
tiecīgi ātrāk atjaunot elektroapgādi 
klientiem.

Kā atpazīt “Sadales tīkla” 
dronu?

• Drons lido tikai elektrolīni-
jas aizsargjoslā, salīdzinoši tuvu 
elektrotīklam.

• Tiek izmantoti kvadrakoptera 
tipa droni ar četriem propelleriem.

• Drona pilots vienmēr atrodas 
redzamības zonā no drona, līdz 
kilometra attālumā.

• Pilots ir “Sadales tīkla” dar-
binieks vai sadarbības partneris ar 
pilnvarojumu.

• Darbinieks ir darba apģērbā 
un var uzrādīt darba apliecību 
vai dokumentu par deleģēto uz-
devumu.

Plānoto dronu lidojumu marš-
ruti ir pieejami “Sadales tīkla” 
mājaslapā. Zemes īpašnieki, kuru 
īpašumus šķērso plānotie lidojumi, 

pirms darbu veikšanas tiks infor-
mēti ar īsziņu vai e-pastu, ja būs 
norādījuši savu kontaktinformā-
ciju klientu portālā www.e-st.lv.

Informācija par neplānotu elek-
trotīkla apsekošanu, piemēram, 
pēc vētras, dronu lidojumu mar-
šrutu kartē mājaslapā nav pie-
ejama, tomēr arī šajā gadījumā ir 
spēkā iepriekš minētie nosacījumi 
“Sadales tīkla” vai tā sadarbības 
partneru dronu un darbinieku 
atpazīšanai.

“Sadales tīkls” aicina iedzī-
votājus būt saprotošiem dronu 
izmantošanai elektrolīniju apseko-
šanas darbos. Tā ir būtiska elektro-
tīkla uzturēšanas sastāvdaļa, kas 
palīdz nodrošināt tīkla noturību 
un nepārtrauktu elektroapgādi 
visā Latvijā.

Jurģis Vinniņš, AS “Sadales 
tīkls” korporatīvo klientu 

daļas vecākais korporatīvo 
klientu attiecību vadītājs

Viesojas Skrundas 
sadraudzības pilsētā
Peltsamā, Igaunijā

Igaunijas pilsētas Peltsamas 100 gadu jubilejas koncertā. No kreisās: Skrundas 
kultūras nama vadītāja Dita Ņuņēvica, Skrundas pilsētas un pagasta pārvaldes 
vadītāja Dace Buķele, Peltsamas pašvaldības mērs Tavi Asa, sporta organizators 
Kārlis Kliemanis un kultūras pasākumu organizatore Sintija Kampara-Kliemane.

Piesakies iedzīvotāju 
padomei un palīdzi veidot 

vidi, kurā dzīvojam!

Atvērta pieteikšanās bezmaksas 
vingrošanas nodarbībām Rendā, 

Snēpelē un Padurē

AS “Sadales tīkls” Kuldīgas novadā veiks 
gaisvadu elektrolīniju apsekošanu, 
izmantojot dronus un helikopterus

Kuldīgas novada pašvaldībā 
11. jūnijā viesojās VSIA 
“Latvijas Valsts ceļi” pārstāvji, 
lai klātienē pārrunātu 
aktuālāko situāciju ceļu 
nozarē, plānotos remontdarbus 
un mūsu novada svarīgos 
jautājumus. 

Kuldīgas novadā pēdējo 3 gadu 
griezumā ir izdevies sakārtot vairā-
kus stratēģiski nozīmīgus posmus. 
Novadā veikta asfaltbetona segu-
ma atjaunošana Kuldīgas apved-
ceļa posmam, posmam autoceļā 
Snēpele–Kazdanga, Dzeldas ceļa 
posmam uz Tukuma dzirnavām, kā 
arī posmā Kuldīga–Pelči–Kaltiķi, 
savukārt grants seguma posma 
atjaunošana īstenota maršrutā Ka-
bile–Sabile un veikti citi darbi. Tu-
vākajos gados plānots pakāpeniski 
uzlabot ceļu tehnisko stāvokli ceļa 
posmos uz Vilgāli, Lēnām, Kabili, 
Rendu, Raņķiem, Basiem, Alsun-
gu un Skrundu, kur daļā objektu 
jau ir uzsākti projektēšanas darbi 

asfaltbetona seguma atjaunošanai 
vai tiek plānota vienkārtas virsmas 
apstrāde. Šobrīd novadā aktīvi rit 
asfaltbetona seguma atjaunošana 
uz autoceļa Vilgāle–Snēpele, 
tiek būvēts tilts pār Šķērveļa upi 
Nīkrāces pagastā, kā arī tuvākajā 
laikā plānota vienkārtas virsmas 
apstrāde ceļa Kuldīga–Mežarāji 
četru kilometru garā posmā.

Īpaša uzmanība tikšanās laikā 
tika veltīta gājēju un velosipēdistu 
mikromobilitātes infrastruktūrai. 
Pašlaik “Latvijas Valsts ceļi” 
veic projektēšanas darbus gājēju 
un velo celiņa izbūvei Kuldīga–
Mežvalde, tā izbūve plānota līdz 
2028. gadam. Pašvaldības vadība 
uzsver, ka šādas infrastruktūras 
izveide būtiski attīsta teritoriju, un 
kā lielisku piemēru min iepriekšē-
jos gados izbūvēto gājēju un velo 
celiņu uz Ābeļciemu, kuru ikdienā 
aktīvi izmanto liels skaits iedzīvo-
tāju. Kā nākamo nepieciešamo soli 
tālākā nākotnē pašvaldība ir izvir-
zījusi gājēju celiņa sakārtošanu 

uz Priedaini. Plānots, ka šie darbi 
varētu notikt paralēli ar Kuldīgas 
apvedceļa Aizputes un Priedaines 
krustojumu pārbūvi, kurus valsts 
ceļu speciālisti ir fiksējuši kā 
satiksmes drošības ziņā primāri 
uzlabojamus un tuvākajā nākotnē 
plāno uzsākt to projektēšanu.

Tikšanās noslēgumā pašvaldī-
bas vadība un speciālisti aktuali-
zēja vairākus jautājumus, kas ir 
vitāli svarīgi novada iedzīvotājiem 
un uzņēmējiem. Tika atkārtoti 
uzsvērta nepieciešamība uzlabot 
piekļuvi Usmas ezeram, uz kuru 
vasaras sezonā plūst liels tūristu 
skaits un kur aktīvi darbojas vie-
tējie komersanti. Pašlaik šis ceļš 
ir nodots “Latvijas Valsts mežu” 
apsaimniekošanā. Tāpat, saistībā 
ar skolu tīkla reformu un izglītības 
iestāžu slēgšanu, pašvaldība kā 
kritiski svarīgu prioritāti izvirzīja 
autoceļa posma Kabile–Vārme 
sakārtošanu, jo pa šo maršrutu 
ikdienā tiks pārvadāti skolēni. 

Lauma Migoviča

Pārrunā ceļu tīkla sakārtošanas plānus
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Informējam, ka no 2026. gada 10. līdz 20. augustam Dzeldā, 
Nīkrāces pagastā norisināsies Jaunsardzes centra organizētā 
bezpilota gaisa kuģu nometne. 

Mācību un praktis-
ko nodarbību norise 
plānota Dārza ielā 3, 

kā arī tai pieguļošajā teritorijā un 
“Latvijas valsts meži” teritorijās ar 
kadastra numuriem 62680030140 un 
62680030138. 

Nometnes laikā minēto vietu gaisa 
telpā būs biežāk pamanāmi bezpilota 
gaisa kuģi jeb droni, tāpēc iedzīvotāji 

tiek aicināti saglabāt mieru un izturēties 
ar sapratni, jo visi lidojumi ir plānoti un 
saskaņoti. Nepieciešamības gadījumā vai 
neskaidrību jautājumos iedzīvotāji var 
sazināties ar nometnes kontaktpersonu – 
Jaunsardzes centra 1. novada pārvaldes 
2. nodaļas vadītāju Henriju Liepājnieku, 
zvanot pa tālruni 29277759.

Ieva Brizga 

Biedrība “Kuldīgas senioru 
skola” īsteno projektu 
“Kulinārais stāstu klubs” 
senioru sociālās iesaistes un 
radošuma veicināšanai.

Biedrība “Kuldīgas senioru skola” 
īsteno Lauku atbalsta dienests finan-
siāli atbalstītu projektu “Kulinārais 
stāstu klubs”, kura mērķis ir veicināt 
senioru vecumā no 65 gadiem sociālo 
iesaisti, aktīvu līdzdalību vietējās 
kopienas dzīvē, pašvērtējuma stip-
rināšanu un jaunu prasmju apguvi 
Kuldīgā un Kuldīgas novadā.

Projekts piedāvā drošu, pieeja-
mu, iekļaujošu un radošu vidi, kurā 
seniori var līdzdarboties kopīgās 
aktivitātēs, dalīties savā dzīves piere-
dzē, apgūt jaunas prasmes un stiprināt 
piederības sajūtu vietējai kopienai. 
Īpaša uzmanība tiek pievērsta senio-
ru sociālās izolācijas un vientulības 

mazināšanai, veicinot savstarpēju 
sadarbību, komunikāciju un emocio-
nālo labklājību.

Projektā tiek organizēts nodarbī-
bu cikls 30 senioriem. Nodarbībās 
ēdienu gatavošana tiek izmantota 
kā koprades, sadarbības un savstar-
pējās mācīšanās process, savukārt 
dzīves atmiņu stāstīšana palīdz da-
lībniekiem apzināties savu pieredzi, 
identitāti un ieguldījumu vietējās 
kopienas dzīvē. Projekts vienlaikus 
veicina arī vietējā kultūras mantoju-
ma saglabāšanu un nodošanu nāka-
majām paaudzēm. Projekta nodar-
bības notiek Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikumā. Nodarbības 
vada pasniedzējs Aivars Varņeckis.

Kulinārajās nodarbībās seniori 
praktiski apgūst vienkāršas, ikdienā 
izmantojamas receptes, daloties ar 
personīgiem kulināriem stāstiem, 
atmiņām un pieredzi. Šīs aktivitātes 

veicina savstarpējo komunikāciju, 
kopienas saliedētību un paaudžu 
mantojuma saglabāšanu.

Būtiska projekta daļa būs digitā-
lo prasmju apguve. Seniori praktiski 
apgūs pamata datorprasmes, tostarp 
darbu ar datoru, teksta ievadi un 
attēlu izmantošanu. Šīs prasmes 
tiks apgūtas mērķtiecīgi – katram 
dalībniekam veidojot savu nākamā 
gada kalendāru platformā albumi.lv. 
Kalendārā tiks apvienoti kulinārie 
stāsti, atmiņas un vizuālie elemen-
ti, radot personīgu un paliekošu 
vērtību.

“Kulinārais stāstu klubs” veicina 
senioru sociālo integrāciju, stipri-
na starppaaudžu saites un sekmē 
vietējās identitātes un tradīciju 
ilgtspējīgu saglabāšanu lauku teri-
torijā. Projekta aktivitātes kalpos kā 
pamats ilgtermiņa sadarbībai un ko-
pienas saliedētībai arī pēc projekta 

Apvieno kulināriju, dzīvesstāstus 
un digitālās prasmes

Kuldīgas senioru skolas dalībnieki apgūst jaunas prasmes un gatavo Kuldīgas 
Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma pasniedzēja Aivara Varņecka vadībā.

Latvijas Pašvaldību savienība (LPS) ir saņēmusi Ukrainas vēstniecības Latvijā vēstuli ar lūgumu 
sniegt atbalstu Ukrainas reģioniem un pašvaldībām. Neskatoties uz sarežģītajiem kara apstākļiem, 
tās turpina nodrošināt iedzīvotājiem būtiskus pakalpojumus, taču ikdienā saskaras ar smagiem 
infrastruktūras, transporta un civilās aizsardzības izaicinājumiem.

Ziedotāji tiek aicināti izvērtēt 
iespējas sniegt mērķtiecīgu palī-
dzību šādām Ukrainas teritorijām:

Šostkas rajonam (Sumu apga-
bals) – transportlīdzekļi civiliedzī-
votāju, tostarp ievainoto un smagi 
slimo personu, evakuācijai no 
pierobežas teritorijām. Kontakt-
personas tiešai saziņai: Ms. Yulia 
Bezhevets vai Ms. Iryna Novyk, 
e-pasts: shst@sm.gov.ua.

Sumu apgabalam – pasažieru 
mikroautobusi. Kontaktpersona 
tiešai saziņai: Mr. Oleksandr 
Kuchkov, e-pasts: kuchkov@
sm.gov.ua.

Hersonas apgabalam – te-
lekomunikāciju infrastruktūras 
atjaunošanai nepieciešamais ap-
rīkojums, tostarp optiskie kabeļi, 
litija baterijas, hibrīdie saules 
enerģijas invertori, kā arī dīzeļa 

vai benzīna ģeneratori. Kontakt-
persona tiešai saziņai: Hersonas 
apgabala militārā administrācija, 
e-pasts: kanc@khoda.gov.ua.

Lai koordinētu palīdzību un 
saņemtu detalizētu informāciju, 
aicinām vērsties Ukrainas vēst-
niecībā pie Natālijas Berezas 
(natalia.bereza@mfa.gov.ua).

Ilze Vārpiņa 

Mūsu seniori 
zina, kā svinēt 
dzīvi – ikviena 
kopā sanākšana 
aizrit sarunās, 
smieklos 
un sirsnīgā 

gaisotnē. Tā arī šoreiz – 
2. jūlijā senioru saiets Raņķos 
pulcēja vairāk nekā 500 
senioru no visa Kuldīgas 
novada, lai kopīgi svinētu 
svētkus, satiktos un baudītu 
īpaši sagatavotu programmu.

Svētkus atklāja domes priekš-
sēdētāja Inese Astaševska un 
Raņķu pagasta pārvaldes vadītāja 
Dace Buķele.

Uzrunājot seniorus, I. Asta-
ševska sacīja: “Mēs nesvinam tikai 
kopā būšanu – mēs svinam cilvē-
kus, kuri ar savu bagāto dzīves 
pieredzi veido mūsu novada stipro 
pamatu. Jūs esat tie, kas būvējuši 
mūsu mājas, veidojuši uzņēmumus 
un radījuši vidi, kurā šodien varam 
dzīvot un kuru saucam par mājām. 
Lai šī diena ir piepildīta ar sirsnīgu 
kopā būšanu, skaistiem smiekliem 
un atmiņām, kas liek pasmaidīt. 
Novēlu jums labu veselību un 
dzīves sparu. Mēs no jums iedves-
mojamies. Lai skaisti svētki!”

Pasākums sākās ar pastaigu, 
kurā seniori varēja līdzdarboties 
un izbaudīt īpaši sagatavotas 
aktivitātes. Apmeklētājiem bija 
iespēja apskatīt arī kāzu kleitu 

Seniori svin svētkus Raņķos

izstādi, kurā bija vairāk nekā 
50 kleitu, ko sarūpējuši novada 
iedzīvotāji.

Ar koncertu seniorus priecēja 
mūziķis Miks Galvanovskis un 
iemīļotā grupa “Galaktika”, izpil-
dot skaistas un klausītājiem sirdij 
tuvas dziesmas.

Senioru saiets ir kļuvis par 
sirsnīgu un gaidītu notikumu 
novadā – tā ir iespēja atpūsties, 
dalīties atmiņās, tikties ar do-
mubiedriem un kopīgi pavadīt 
skaistu dienu. Nākamajā gadā 
pasākums notiks Rumbas pagastā.

Lāsmas Reinfeldes
 teksts un foto

Kuldīgas novada domes priekšsēdētāja, Raņķu pagasta kultūras darba organizatore 
Dace Pušīlova un Ranķu pagasta pārvaldes vadītāja Dace Buķele.

Kuldīgas novada seniori lustīgi izdancojās grupas “Galaktika” pavadībā.

Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas vietnieks Artis Roberts izlozēja vietu, kur 
nākamgad tiks rīkots senioru saiets. Un tas būs Rumbas pagasts.

Aicinājums atbalstīt Ukrainas pašvaldības Nīkrāces pagastā norisināsies 
bezpilota gaisa kuģu nometne

noslēguma, veidojot, iekļaujošu un 
sociāli noturīgu vietējo vidi.

Lāsmas Reinfeldes 
teksts un foto
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Aicina izteikt viedokli 
par grozījumiem 

līdzdalības budžeta 
nolikumā

Kuldīgas novada pašvaldība aicina iedzīvotājus 
līdz 14. jūlijam izteikt viedokli par grozījumiem 
Kuldīgas novada pašvaldības līdzdalības budžeta 
nolikumā.

Grozījumi sagatavoti, izvērtējot 2025. gada līdzdalības 
budžeta projektu ideju konkursa norisi un nepieciešamību 
pilnveidot līdzšinējo kārtību. Ar tiem plānots precizēt 
projektu ideju pieteikumam pievienojamos dokumentus 
un balsošanas kārtību.

Līdzdalības budžeta mērķis ir veicināt iedzīvotāju ie-
saisti Kuldīgas novada publiskās teritorijas attīstībā, vides 
labiekārtošanā un kopienu sadarbībā.

Ar saistošo noteikumu projektu iespējams iepazīties 
Kuldīgas novada pašvaldības tīmekļvietnes www.kuldi-
gasnovads.lv sadaļā “Sabiedrības līdzdalība”. 

Ilze Zemberga

Kuldīgas novada domē 
notikušas izmaiņas deputātu 
sastāvā. Personīgu iemeslu dēļ 
deputātes mandātu ir nolikusi 
Daiga Kalniņa, un no šī gada 
25. jūnija darbu domē uzsākusi 
Ilze Bloka, kura 2025. gada 
pašvaldību vēlēšanās startēja no 
“Zaļo un zemnieku savienības”. 

I. Blokai jau ir pieredze vietva-
ras darbā, jo viņa savulaik pildījusi 
deputātes pienākumus Alsungas 
novada domē. Profesionālajā ikdie-
nā I. Bloka vada Alsungas Mākslu 
pamatskolu.

Kuldīgas novada pašvaldība iz-
saka pateicību Daigai Kalniņai par 
līdzšinējo ieguldījumu un veikto 
darbu novada iedzīvotāju labā, kā 
arī novēl sekmes un mērķtiecību 
Ilzei Blokai, uzsākot pildīt atbildī-
gos domes deputātes pienākumus.

Ar 2026. gada 25. jūnija 
Kuldīgas novada domes lē-
mumu (protokols Nr.7., p.16.) 
“Par lokālplānojuma teritorijai 
starp Mucenieku ielu, Ozola 
ielu, Ormaņu ielu un Adatu ielu, 
Kuldīgā pirmās redakcijas nodo-
šanu publiskajai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai” 
ir uzsākta plānošanas dokumen-
ta “Lokālplānojuma teritorijai 
starp Mucenieku ielu, Ozola 
ielu, Ormaņu ielu un Adatu 
ielu, Kuldīgā” pirmās redakci-
jas publiskā apspriešana, kas 
ilgs no 2026. gada 2. jūlija līdz 
2026. gada 31. jūlijam.

Sabiedriskās apspriešanas 
sanāksme paredzēta 2026. gada 
13. jūlijā pulksten 17.00  hib-
rīdrežīmā  – Kuldīgas novada 
pašvaldības attīstības nodaļas 
telpās un tiešsaistē:  https://
ej.uz/1v7i. 

Ar materiāliem iespējams 
iepazīties:
•	izdrukas veidā Kuldīgas nova-

da pašvaldības attīstības noda-
ļā, Pilsētas laukumā 3, Kuldīgā;

•	elektroniski valsts vienotajā 
ģeotelpiskās informācijas por-
tālā:  https://geolatvija.lv/geo/
tapis#document_33568. 

Rakstiskus priekšlikumus un 
atsauksmes par lokālplānojuma 
pirmo redakciju ir iespējams 
iesniegt līdz 2026. gada 31.  jū-
lijam:
•	Kuldīgas novada pašvaldībā, 

Baznīcas ielā 1, Kuldīgā;
•	elektroniski sūtot uz e-pasta 

adresi: dome@kuldiga.lv;
•	izmantojot teritorijas attīstības 

plānošanas informācijas sistē-
mu: https://geolatvija.lv/geo/
tapis#document_33568. 

Kristīne Apine, attīstības 
nodaļas teritorijas plānotāja

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likumu 

p ā r d o d
elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr. Sākuma cena, 
EUR

Nodrošinājums, 
EUR Solis, EUR Piezīmes

Parka iela 43, Kuldīga 62010080244 18900 1890 100 1. izsole
Skuju iela 1-2, Kuldīga 62019003558 11200 1120 100 2. izsole
Ventspils iela 7-6, Kuldīga 62019003557 16800 1680 100 2. izsole
“Ludženieki” - 9, Gudenieku pagasts 62509000015 1600 160 50 2. izsole
“Ludženieki” - 10, Gudenieku pagasts 62509000016 1700 170 50 2. izsole
“Ludženieki” - 11, Gudenieku pagasts 62509000014 1800 180 50 2. izsole
“Jaunpilskalni”, Gudenieku pagasts 62500060089 3300 330 100 1. izsole
“Kaijas”, Kabiles pagasts 62580090115 3000 300 100 1. izsole
“Melānijas”, Kabiles pagasts 62580070151 13700 1370 100 1. izsole
“Samtenes”, Kabiles pagasts 62580070552 1600 160 100 1. izsole
“Vilkābeles”, Rendas pagasts 62800040167 13200 1320 100 1. izsole

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 14. jūlijā plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 13. augustā plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 3. augusta plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības pamatbudžeta kontā: Kuldīgas novada 
pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV26UNLA0011001130401, norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši 
izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% no izsolāmā objekta nosacītās cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles 
rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, 
Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

Kuldīgas novada domes deputātu 
komandai pievienojas Ilze Bloka

Saziņa ar deputāti Ilzi Bloku
Iedzīvotāji var klātienē tikties ar deputāti, lai pārrunātu novadam svarīgus jautājumus. Tas 
iespējams katra mēneša otrajā pirmdienā no plkst. 16.00 līdz 17.00 Skolas ielā 11, Alsungā. 
Vēlams iepriekš pieteikties pa tālruni 26136975 vai e-pastā ilze.bloka@kuldigasnovads.lv. 

Sabiedriskā apspriešana 
lokālplānojuma teritorijai 
starp Mucenieku, Ozola, 
Ormaņu un Adatu ielu 

Kuldīgā

Iestājoties siltajam laikam, Kuldīgas 
novadā arvien biežāk tiek novērota 
Spānijas kailgliemežu parādīšanās 
dārzos, apstādījumos, parkos, 
pastaigu takās un citās teritorijās. 
Šī invazīvā suga apdraud bioloģisko 
daudzveidību, tāpēc tās izplatības 
ierobežošana ir kopīgs pašvaldības, 
teritoriju apsaimniekotāju un 
iedzīvotāju uzdevums.

Kuldīgas novada pašvaldībā darbu ar 
invazīvo sugu, tostarp Spānijas kailglie-
mežu, ierobežošanu koordinē vides 
speciāliste Inta Putniņa. Pašvaldības 
teritorijās gliemežu ierobežošanas pa-
sākumus veic SIA “Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi” darbinieki – sētnieki un 
zaļumsaimniecības nodaļas speciālisti.

Tiek veikta teritoriju pļaušana, glie-
mežu mehāniska nolasīšana un atļautu, 
videi atbilstošu gliemežu ierobežošanas 
līdzekļu izmantošana vietās, kur kon-

statēta pastiprināta gliemežu izplatība. 
Visas veiktās darbības tiek fiksētas un 
uzskaitītas, lai varētu sekot līdzi pasā-
kumu norisei un efektivitātei.

Īpaša uzmanība šobrīd tiek pievērsta 
teritorijām, kurās novērota intensīvāka 
Spānijas kailgliemežu izplatība. Prio-
ritāri apsekošana un ierobežošanas 
pasākumi tiek veikti L. Paegles parkā, 
Jelgavas, Graudu, Stendes un Krasta ie-
las apkārtnē, Skatu torņa un Mārtiņsalas 
taku teritorijās, gar stāvlaukumu pie senā 
ķieģeļu tilta, jaunajā pastaigu takā gar 
Ventu, Putnudārza pastaigu takā, Pilsētas 
dārzā, Piltenes ielas sākumposmā, kā 
arī Šķērsu ielas, Valciņu, Vijolīšu ielas 
apkārtnē. Šis saraksts tiek papildināts 
atbilstoši apsekošanas rezultātiem un 
iedzīvotāju ziņojumiem.

“Spānijas kailgliemežu izplatība ir 
ilgstoša problēma visā Latvijā, un arī 
Kuldīgas novadā meklējam efektīvākos 
risinājumus to ierobežošanai. Vienlaikus 

ar teritoriju apstrādi un pļaušanu turpi-
nām arī mehānisku gliemežu savākšanu. 
Katru gadu uzkrājam pieredzi un izvērtē-
jam dažādu metožu efektivitāti,” norāda 
KKP pārstāvji.

Pašvaldība aicina arī iedzīvotājus 
iesaistīties Spānijas kailgliemežu iero-
bežošanā savās teritorijās. Arī šogad sa-
lasītos Spānijas kailgliemežus iespējams 
darba laikā nodot Dārzniecības ielā 9, 
Kuldīgā. Svarīgi atcerēties, ka pieņemti 
tiek tikai beigti gliemeži – dzīvi gliemeži 
netiks pieņemti.

KKP tehniskās bāzes un atkritumu 
apsaimniekošanas daļas vadītājs Jānis 
Ezerkalns atgādina: “Aicinām iedzī-
votājus Spānijas kailgliemežus nemest 
bioloģisko atkritumu konteineros. Lai 
palīdzētu tos pareizi utilizēt, Dārznie-
cības ielā 9 ir izvietota speciāla tvertne 
salasīto gliemežu nodošanai.”

Signeta Lapiņa

Turpina ierobežot Spānijas
kailgliemežu izplatību

VSIA “Latvijas Vides, ģeoloģijas un meteoroloģijas 
centrs” sadarbībā ar SIA “Kuldīgas ūdens” veiks neattīrīta 
pazemes ūdens paraugu noņemšanu. VISA “Latvijas Vides, 
ģeoloģijas un meteoroloģijas centrs” (turpmāk - LVĢMC) 
šogad turpina ES direktīvas 2020/2184/EK par dzeramā 
ūdens kvalitāti un MK noteikumu Nr. 547 “Dzeramā ūdens 
obligātās nekaitīguma un kvalitātes prasības, monitoringa 
un kontroles kārtība” prasību ieviešanu. Divi no galvena-
jiem LVĢMC uzdevumiem ir noteikt ūdens ieguves vietu 
sateces baseinus un līdz 2027. gada 12. jūlijam veikt sate-
ces baseinu sākotnējo riska novērtējumu (kopumā vairāk 
nekā 1600 sateces baseiniem). Riska novērtējums tiks 
veikts pazemes ūdeņu atradnei “Kuldīga” un 4 Kuldīgas 
ūdensapgādes sistēmām (ŪAS). Analīžu rezultātā tiks 
noteikti ap 300 dažādu parametru. Balstoties uz riska no-
vērtējuma rezultātiem, SIA “Kuldīgas ūdens” kā ūdens 
piegādātājam līdz 2029. gadam būs jāveic ūdensapgādes 
sistēmas riska novērtējums. Papildus tiks meklēti risinā-
jumi Skrundas un tās apkārtnes teritorijas ūdensapgādes 
sistēmu risku novērtēšanai.

Mārīte Bērziņa-Reimane, 
SIA “Kuldīgas ūdens” biroja administratore

Pazemes ūdeņu risku 
novērtēšana

Kuldīgas novada domes sastāvs
Kopumā Kuldīgas novada domē darbojas 15 deputāti, kas pārstāv dažādus politiskos spēkus. Vislielākā pārstāvniecība ir partijai “Kuldīgas 
novadam”, no kuras pašvaldībā ievēlēti Inese Astaševska, Agris Kimbors, Artis Roberts, Baiba Mikāla, Andra Zvejniece, Antra Grīnberga, Daiga 
Mellere, Mārtiņš Mednieks un Kaspars Upenieks. “Zaļo un zemnieku savienību” pārstāv Ruta Karloviča, Ilze Bloka un Romāns Ernsons (ievēlēts 
no “Jaunās konservatīvās partijas”) . Savukārt Nacionālo apvienību domē pārstāv Kristīna Ansone un Raits Valters, bet partiju “Mēs mainām 
noteikumus” – deputāts Ēriks Pucens (ievēlēts no partijas “Republika”).

Ilze Zemberga, Laumas Migovičas foto



Apstiprina saistošos noteikumus 
un nolikumus

Apstiprināja Kuldīgas novada domes saistošos 
noteikumus Nr.  7/2026 “Grozījumi Kuldīgas no-
vada domes 28.10.2021. saistošajos noteikumos 
Nr.  KNP/2021/12 “Par sociālajiem pakalpojumiem 
Kuldīgas novadā””.

Apstiprināja Kuldīgas vecpilsētas sadarbības 
padomes nolikumu. 

Apstiprināja Kuldīgas vecpilsētas mantojuma 
vietas pārvaldnieka nolikumu.

Apstiprināja Kuldīgas novada pašvaldības aģen-
tūras “Kuldīgas kultūras centrs” 2025. gada publisko 
pārskatu.

Apstiprināja Kuldīgas novada pašvaldības 
2025. gada publisko pārskatu.

Finanšu jautājumi
Atbalstīja biedrības “Give and Get” projekta “Lai-

du muižas izgaismošana un sabiedrisko aktivitāšu 
attīstība” realizēšanu un piešķīra līdzfinansējumu 
1999,92 EUR. 

Atbalstīja biedrības “Give and Get”, projekta “Stās-
ti – vizuālās stāstniecības un grāmatu veidošanas 
darbnīca” realizēšanu un piešķīra līdzfinansējumu 
1000 EUR. 

Atbalstīja biedrības “Kuldīgas senioru skola” īste-
notā projekta “Kulinārais stāstu klubs” realizēšanu un 
piešķīra līdzfinansējumu 1000 EUR.

Atbalstīja biedrības “Soma” projekta “Aktīvās atpū-
tas laukuma izveide veselīga dzīvesveida veicināšanai 
Skrundā” īstenošanu un piešķīra līdzfinansējumu 
5 265,46 EUR.

Apstiprināja maksu par atkritumu apsaimniekoša-
nu Skrundas pilsētā un Skrundas, Raņķu, Nīkrāces, 
Rudbāržu pagastos: nešķiroti sadzīves atkritumi 
33,01 EUR, mājsaimniecībās radītie būvniecības at-
kritumi (savākšana no atkritumu radītāja) 86,95 EUR, 
mājsaimniecībās radītie būvniecības atkritumi (pie-
ņemšana šķiroto atkritumu savākšanas laukumos) 
79,85 EUR, lielgabarīta atkritumi (savākšana no 
atkritumu radītāja) 77,32 EUR, lielgabarīta atkritumi 
(pieņemšana šķiroto atkritumu savākšanas laukumos) 
69,44 EUR,  maksa par dalīti savākto bioloģisko atkri-
tumu apsaimniekošanu 19,81 EUR bez PVN. 

2026. gada prioritārā investīciju projekta “Viegl-
atlētikas manēžas seguma, trenažieru zāles grīdas 
seguma maiņa un pamatlīdzekļu iegāde” īstenošanai, 
kas atbilst pašvaldības apstiprinātajai attīstības prog-
rammai “Kuldīgas novada attīstības programma 2022.-
2028. gadam” un nodrošina lietderīgu investīciju īste-
nošanu pašvaldības autonomās funkcijas Pašvaldību 
likums 4. panta pirmās daļas 4. punkta izpildei, nolēma 
ņemt 2026. gadā ilgtermiņa aizņēmumu 320 457 EUR 
no Valsts kases ar tās noteikto procentu likmi uz 20 
gadiem un atlikto pamatsummas maksājumu uz trīs 
gadiem. Paredzēja 2026. gada budžetā nepieciešamo 
15% līdzfinansējumu 56 552,27 EUR.

2026. gada prioritārā investīciju projekta “Kultūras 
un mantojuma centra pārbūve un piemērotas mate-

riāli tehniskās bāzes izveidošana multifunkcionālu 
pakalpojumu sniegšanai” īstenošanai nolēma ņemt 
ilgtermiņa aizņēmumu ar izņemšanu vidējā termiņā 
2 443 750 EUR no Valsts kases ar tās noteikto procentu 
likmi uz 20 gadiem un atlikto pamatsummas maksā-
jumu uz trīs gadiem. Aizņēmumu 278 659,86 EUR 
ņems 2026. gadā. Paredzēja 15% līdzfinansējumu 
49 175,27 EUR 2026. gada budžetā un 2027. gada 
budžetā 382 074,73 EUR.

Apstiprināja konkursā “Kuldīgas novada pašval-
dības līdzfinansējuma apjoms un tā piešķiršanas 
kārtība daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto 
zemesgabalu labiekārtošanai” atbalstāmu projektu 
“Pagalma labiekārtošana Mucenieku ielā 17, Kuldīgā”.  

Nolēma ņemt ilgtermiņa aizņēmumu 78 732,86 EUR 
no Valsts kases ar vidēja termiņa izmaksu ar atlikto pa-
matsummas maksājumu uz trīs gadiem ar Valsts kases 
noteikto kredīta procentu likmi uz 20 gadiem gadiem 
KF projekta “Atkritumu dalītās vākšanas laukumu 
attīstība Kuldīgas novadā” īstenošanai.

Nekustamais īpašums
Nodeva publiskajai apspriešanai un institūciju 

atzinumu saņemšanai lokālplānojumu teritorijai starp 
Mucenieku ielu, Ozola ielu, Ormaņu ielu un Adatu 
ielu, Kuldīgā.

Nodeva bezatlīdzības lietošanā sabiedriskā 
labuma organizācijai biedrībai “Give and Get” ne-
kustamā īpašuma “Laidu skola”, Laidu pagastā, ēkas 
2. stāvā esošo nedzīvojamo telpu Nr. 36 uz laiku līdz 
2026. gada 30. septembrim.

Apstiprināja Laidu pagasta dzīvojamo telpu sa-
rakstu, kuras nododamas atsavināšanai. Noteica, ka 
sarakstā iekļautās dzīvojamās telpas nav nepiecieša-
mas pašvaldības autonomu funkciju nodrošināšanai.

Apstiprināja Nīkrāces pagastā esošo dzīvojamo 
telpu sarakstu, kuras nododamas atsavināšanai. 
Noteica, ka sarakstā iekļautās dzīvojamās telpas 
nav nepieciešamas pašvaldības autonomu funkciju 
nodrošināšanai.

Apstiprināja Rudbāržu pagastā esošo dzīvojamo 
telpu sarakstu, kuras nododamas atsavināšanai. 
Noteica, ka sarakstā iekļautās dzīvojamās telpas 
nav nepieciešamas pašvaldības autonomu funkciju 
nodrošināšanai.

Slēdza nekustamajā īpašumā Kuldīgas ielā 4, 
Skrundā, ietilpstošas neapdzīvojamās telpas nomas 
līguma pārjaunojuma līgumu starp Kuldīgas novada 
pašvaldību, AS “Sentor Farm aptiekas” un SIA “Latvijas 
aptieka” ar līguma termiņu līdz 2028. gada 7. novem-
brim. Precizēja nomas objekta platību un noteica 
nomas maksu.

Precizēja līgumu ar SIA “Lidl Latvija” par apbūves 
tiesību nodibināšanu pašvaldības zemesgabalā Jāņa 
ielā 1, Kuldīgā.

Pagarināja nedzīvojamās telpas Nr. 61 (147,4 m2 
platībā) Sūru ielā 2, Kuldīgā, nomas līguma termiņu ar 
SIA “MK Trade” līdz 2031. gada 31. augustam.

Konceptuāli atbalstīja zemes vienības Asnu ielā 2, 
Kuldīgā, apbūves tiesības piešķiršanu, apbūves tiesīgo 

noskaidrojot elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli.
Atstāja negrozītu Kuldīgas novada būvval-

des 12.05.2026. pieņemto lēmumu lietā Nr.  BIS-
BL-941985-13331 “Par būvniecības ieceres – pa-
skaidrojuma raksta “Apvienotā ceha ēkas atlikušo 
konstrukciju demontāža un pārstrāde Jelgavas ielā 
45, Kuldīgā, Kuldīgas novadā” noraidīšanu”. Atteica 
akceptēt būvniecības ieceri – paskaidrojuma rakstu “Ap-
vienotā ceha ēkas atlikušo konstrukciju demontāža un 
pārstrāde Jelgavas ielā 45, Kuldīgā, Kuldīgas novadā”.

Dzēsa ceļa servitūta apgrūtinājumu un atzīmi ne-
kustamā īpašuma Asnu ielā 2, Kuldīgā, zemes vienībā.

Zemes noma 
Iznomāja biedrībai “Mednieku klubs “Ciecere”” 

medību tiesības zemes vienībās “Mazkripas” un 
“Mazspalas” Skrundas pagastā. 

Iznomāja un slēdza zemes nomas līgumus par 
lauksaimniecības zemes nomu nekustamajos īpašu-
mos: “Šetleres Tilkas”, Ēdoles pagastā, “Saknes 1”, 
Ēdoles pagastā, “Vanči”, Ēdoles pagastā, “Laidu 
palīgsaimniecības”, Laidu pagastā, “Ziemeļzeme”, 
Turlavas pagastā.

Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību lī-
gumus uz 5 gadiem par zemes vienību nomu būvju 
īpašumu uzturēšanai nekustamajos īpašumos: Rīgas 
ielā 2, Skrundā, “Lielkliņģi”, Alsungas pagastā, “Kalna 
Kliņģi”, Alsungas pagastā, “Jumīši”, Kurmāles pagastā.

Atteica iznomāt medību tiesības biedrībai “Med-
nieku klubs “Alsunga”” zemes vienībās “Vecupmaļi” 
un “Klūgu kapi”, jo tās atsavinātas citām personām vai 
nepieslēdzas biedrības medību platībām.

Izbeidza līgumu par nekustamā īpašuma Rīgas 
ielā 2, Skrundā, zemes vienības nomu.

Gatavos atsavināšanai un atsavinās
Gatavos atsavināšanai pašvaldības dzīvokļu 

īpašumus: 1905. gada ielā 12-3, Kuldīgā, Ziedu ielā 
3-19, Nīkrāces pagastā, Ziedu ielā 1-14, Nīkrāces 
pagastā, Ziedu ielā 1-21, Nīkrāces pagastā, Ziedu 
ielā 3-21, Nīkrāces pagastā, Ziedu ielā 5-4, Nīkrāces 
pagastā, Parka ielā 1 - 7, Rudbāržu pagastā, Parka 
ielā 1-4, Rudbāržu pagastā, Jubilejas ielā 3-24, Rud-
bāržu pagastā, Jubilejas ielā 3-14, Rudbāržu pagastā, 
Planīcas ielā 2-7, Kuldīgā.

Gatavos atsavināšanai nekustamo īpašumu “Kūts 
pie Birzmaļiem”, Pelču pagastā.

Gatavos atsavināšanai 3/16 domājamo daļu no 
zemes vienības Jaunsaimnieku ielā 25, Kuldīgā.

Atsavinās elektroniskās izsolēs ar augšupejošu 
soli nekustamos īpašumus “Jaunpilskalni”, Gudenieku 
pagastā, “Kaijas”, Kabiles pagastā, “Melānijas”, Kabi-
les pagastā, “Samtenes”, Kabiles pagastā, “Vilkābe-
les”, Rendas pagastā, Parka iela 43, Kuldīgā. Noteica 
izsoļu sākumcenas un apstiprināja izsoļu noteikumus.

Atsavinās atkārtotās elektroniskās izsolēs ar 
augšupejošu soli dzīvokļu īpašumus: Skuju ielā 1-2, 
Kuldīgā, Ventspils ielā 7-6, Kuldīgā, “Ludženieki”-9, 
Gudenieku pagastā, “Ludženieki”-10, Gudenieku 
pagastā, “Ludženieki”-11, Gudenieku pagastā.

Apstiprina izsoļu rezultātus		
Apstiprināja izsoļu rezultātus un pārdeva izsoļu 

uzvarētājiem par nosolītajām cenām nekustamos īpa-
šumus: “Vecupmaļi”, Skrundas pagastā, “Krejotava”, 
Ēdoles pagastā, “Olupes pļavas”, Rendas pagastā, 
Policijas iela 4-3, Kuldīgā.

Dažādi
Pamatojoties uz Pašvaldības domes vēlēšanu 

likuma 43. panta pirmo daļu, ar Kuldīgas novada 
domes sēdes sasaukšanas brīdi izbeigtas deputātes 
Daigas Kalniņas pilnvaras, bet viņas vietā ar 2026. 
gada 25. jūniju Kuldīgas novada domes 2025. gada 
sasaukuma deputāta pienākumu pildīšanu uzsāka 
Ilze Bloka.

Izdarīja grozījumus Kuldīgas novada domes 2023. 
gada 25. maija lēmumā “Par darba tiesisko attiecību 
turpināšanu ar Kuldīgas novada pašvaldības izpilddi-
rektora vietnieci A. Buku un grozījumu izdarīšanu darba 
līgumā”, nosakot, ka ar Kuldīgas novada pašvaldības 
izpilddirektora vietnieci Agnesi Buku 2017. gada 30. jū-
nijā noslēgtais darba līgums KNP/3.8/17/18 ir noslēgts 
uz nenoteiktu laiku.

Iekļāva Ilzi Bloku Kuldīgas novada domes finanšu 
komitejas sastāvā.

Izslēdza Kasparu Upenieku no Kuldīgas novada 
domes publisko iepirkumu komisijas sastāva.

Izslēdza Daigu Kalniņu no Kuldīgas novada domes 
komiteju, komisiju un darba grupu sastāva.

Noraidīja Endijas Pilaidas atbrīvošanu no Kuldīgas 
novada Alsungas pagasta pārvaldes un Gudenieku 
pagasta pārvaldes vadītājas amata.

Nodeva Kuldīgas novada teritorijas plānojuma 
1.  redakciju pilnveidošanai un saņemto institūciju 
nosacījumu izpildīšanai.

Redakcionāli precizēja Kuldīgas novada domes 
2026. gada 29. janvāra lēmumu “Par daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju “Raidstacija 1”, “Raidstacija 2” un 
“Raidstacija 3”, Pelču pagastā, Kuldīgas novadā no 
LVRTC bezatlīdzības lietošanā pārņemtās ūdensap-
gādes un kanalizācijas infrastruktūras nodošanu 
SIA “Kuldīgas ūdens””.
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Domes 2026. gada 25. jūnija sēde
Informācija par sēdēm jūnijā:
 Sociālo lietu, izglītības, kultūras un sporta 
komitejas sēde notiks 16. jūlijā plkst. 14.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Uzņēmējdarbības un attīstības komitejas 
sēde notiks 16. jūlijā  plkst. 15.00 Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā.

 Finanšu komitejas sēde notiks 23. jūlijā 
plkst. 14.00 Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Domes sēde notiks 30. jūlijā plkst. 14.00 
Padures pagastā.

Domes 2026. gada 5. jūnija ārkārtas sēde
Apstiprina saistošos 
noteikumus

Apstiprināja Kuldīgas novada domes saistošos 
noteikumus Nr. 3/2026 “Par grozījumiem Kuldīgas 
novada domes saistošajos noteikumos Nr. 14/2025 
“Kuldīgas novada pašvaldības nolikums””.

Apstiprināja Kuldīgas novada domes saistošos 
noteikumus Nr. 10/2026 “Par saistošo noteikumu 
atzīšanu par spēku zaudējušiem”.

Nekustamais īpašums
Atbalstīja jaunas sadzīves atkritumu savākšanas, 

dalītas vākšanas, šķirošanas, sagatavošanas pār-
strādei un reģenerācijas vai apglabāšanas iekārtu un 

infrastruktūras objektu izvietošanu un izveidi Celtnieku 
ielā 22, Skrundā, Kuldīgas novadā. 

Apstiprina izsoļu 
rezultātus

Apstiprināja dzīvokļa īpašuma “Papardes”-11, 
Laidu pagastā, izsoles rezultātus un pārdeva to izsoles 
uzvarētājam par nosolīto cenu.

Apstiprināja dzīvokļa īpašuma Ziedu ielā 6-10, 
Nīkrāces pagastā, izsoles rezultātus un pārdeva to 
izsoles uzvarētājam par nosolīto cenu.

Dažādi
Atbrīvoja Ievu Ozoliņu no Kuldīgas novada bērnu 

un jauniešu centra direktores amata.
Izsludināja atklātu konkursu uz Kuldīgas novada 

bērnu un jauniešu centra direktora amatu (vakants no 
01.07.2026.). Apstiprināja atklāta konkursa nolikumu 
un atlases komisiju: Inese Astaševska, Artis Roberts, 
Ruta Karloviča, Rimants Safonovs, Santa Dubure, 
Rita Grieķere. 

Izsludināja atklātu konkursu uz Kuldīgas 
Centra vidusskolas direktora amatu (vakants no 
15.06.2026.). Apstiprināja atklāta konkursa nolikumu 
un atlases komisiju: Inese Astaševska, Artis Roberts, 
Ruta Karloviča, Rimants Safonovs, Santa Dubure, 
Rita Grieķere.

Domes 2026. gada 29. jūnija ārkārtas sēde
Atbrīvoja Endiju Pilaidu no Kuldīgas novada Alsungas pagasta pārvaldes un Gudenieku pagasta pārvaldes vadītājas amata ar 2026. gada 4. jūliju. Uzdeva pašval-

dības izpilddirektoram nodrošināt uzteikuma un citu darba tiesisko attiecību izbeigšanai nepieciešamo dokumentu sagatavošanu. Ar 2026. gada 4. jūliju atzīt par spēku 
zaudējušu Kuldīgas novada domes 2026. gada 26. marta lēmumu “Par Endijas Pilaidas iecelšanu Kuldīgas novada Alsungas pagasta pārvaldes un Gudenieku pagasta 
pārvaldes vadītāja amatā”.

Aicina māmiņas 
uz lekciju 

par iegurņa 
veselību 

22. jūlijā plkst. 14.00 Kuldī-
gas slimnīcas administrācijas 
zālē notiks lekcija par iegurņa 
pamatnes muskulatūras nozīmi 
mazā iegurņa orgānu traucēju-
mu profilaksei.  

Lekcija paredzēta māmiņām, kas 
ir vismaz gaidību otrajā trimestrī. Fi-
zioterapeite Māra Laube izglītos par 
iegurņa muskulatūras nozīmi, iespē-
jām jau grūtniecības laikā samazināt 
plīsumu risku dzemdībās un iegurņa 
orgānu traucējumu risku pēc tām.

Lekcija ir bez maksas. Iepriekšēja 
pieteikšanās nav nepieciešama.

Vanesa Pirina
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21. jūnijā aizvadītas čempionāta 
noslēdzošās un emocionāli 
bagātākās spēles – cīņa par 
bronzas medaļām un lielais 
fināls. Abas spēles izvērtās 
ļoti spraigas, līdzvērtīgas un 
aizraujošas līdz pat pēdējām 
minūtēm, sagādājot skatītājiem 
īstu florbola svētku atmosfēru.

Spēlē par 3. vietu bronzas godal-
gas izcīnīja “Kurmāle”, pārspējot 
“BSK Tarp” komandu, kuriem 
šogad 4. vieta.

Savukārt finālā par novada atklā-
tā čempionāta uzvarētājiem kļuva 
komanda “Ģibuļi”, aiz sevis atstājot 
“FK Vārme/Produs”, kuri šoreiz 

izcīnīja sudraba medaļas.
Individuālās balvas saņēma:
labākais jaunais spēlētājs: 

Ritvars Sinka (“BSK Tarp”);
čempionāta rezultatīvākais spē-

lētājs: Valters Niedrājs (“Ģibuļi”);
labākais aizsargs: Ulvis Mētra 

(“Vārme/Produs”);
labākais vārtsargs: Sandis Gab-

riels Siliņš (“Ģibuļi”).
Paldies visām komandām, spē-

lētājiem, treneriem, tiesnešiem un 
līdzjutējiem par aizraujošu sezonu, 
skaistām emocijām un lielisku 
atmosfēru visa čempionāta gaitā!

Justīnes Dubures
 teksts un foto

No 18. līdz 20. jūnijam Valmierā norisinājās Latvijas jaunatnes 
X olimpiāde – viens no nozīmīgākajiem jaunatnes sporta 
notikumiem valstī, kas pēc sešu gadu pārtraukuma pulcēja vairāk 
nekā 3600 jauno sportistu no 41 Latvijas pašvaldības. Trīs dienu 
garumā jaunieši sacentās 28 sporta veidos, apliecinot neatlaidību, 
sportisko meistarību un piederību savam novadam.
  

Kuldīgas novada delegāciju 
olimpiādē pārstāvēja 33 jaunie 
sportisti, kuri startēja 3x3 basket-
bolā, riteņbraukšanā, galda tenisā, 
vieglatlētikā, boksā un stenda 
šaušanā.

Olimpiādē Kuldīgas novada 
sportisti demonstrēja cīņassparu, 
mērķtiecību un komandas garu, 
sacenšoties līdzās spēcīgākajiem 
jauniešiem no visas Latvijas. Īpašs 
paldies sportistiem, treneriem, ve-
cākiem un visiem atbalstītājiem par 
ieguldīto darbu un atbalstu ceļā uz 
šīm sacensībām.

Kuldīgas novada sportistu labā-
kie rezultāti:

Trīssoļlēkšanā ar jaunu personī-
go rekordu (13,84 m) sudraba me-
daļu izcīnīja Justs Skuruls. Trenere 
Ieva Skurule.

Sudraba medaļu boksā ieguva 

Danils Zozuļa. Treneris Andrejs 
Zozuļa.

Tranšejas stenda šaušanā bron-
zas medaļu ieguva Mārtiņš Freima-
nis, kurš izcīnīja arī 3. vietu stenda 
šaušanas solo disciplīnā. Treneris 
Gunārs Freimanis.

Galda tenisā bronzas godalgas 
komandu sacensībās ieguva Ben-
jamins Emanuels Pupiņš un Monta 
Tumpele. Treneris Leonīds Temja-
ševs. Benjamins Emanuels Pupiņš 
izcīnījis arī 3. vietu vienspēlēs un 
2. vietu dubultspēlēs.

Lepojamies ne tikai ar medaļu 
ieguvējiem, atzinīgi vērtējams arī 
pārējo Kuldīgas novada sportistu 
sniegums. Vairāki jaunieši savās 
disciplīnās uzrādīja augstvērtīgus 
rezultātus, izcīnīja vietas labāko 
sportistu vidū un līdz pat pēdējiem 
mirkļiem cīnījās par iespēju kāpt 

Piesaki savu komandu 
“Nakts četrcīņai 2026”!

17. jūlijā plkst. 19.00 Kuldīgas Centra vidusskolas 
stadionā norisināsies “Nakts četrcīņa 2026”. Pasākuma 
atklāšana paredzēta plkst. 18.45.

Sacensību programmā paredzēts mini futbols, mini flor-
bols, mini basketbols un mini volejbols. Komandām jāpiesa-
kās līdz 16. jūlijam, rakstot e-pastā ivo.solomahins@inbox.lv.

Dalības maksa atkarīga no pieteikšanās datuma 
(35-50 EUR). 

Sacensību nolikums un papildu informācija pieejama 
kuldigasports.lv. 

Justīne Dubure

19. jūlijā Pelču pagastā 
norisināsies riteņbraukšanas 
sacensības “Goldingen kauss 
ITT 2026”. Sacensību starts 
paredzēts plkst. 11.30, pulcējot 
licencētus riteņbraucējus 
dažādās vecuma grupās.

Sacensības organizē riteņbrauk-
šanas sporta klubs “Goldingen 
Cycling” sadarbībā ar novada paš-
valdību, Kuldīgas novada sporta 
skolu un Latvijas Riteņbraukšanas 
federāciju. Pasākuma mērķis ir po-

pularizēt šosejas riteņbraukšanu un 
noteikt labākos sportistus dažādās 
vecuma grupās.

Pēc vairāku gadu pārtraukuma 
individuālais brauciens atgrie-
žas Kuldīgas novadā, piedāvājot 
sportistiem iespēju startēt vienā 
no ātrākajām ITT trasēm Latvijā. 
Gluds asfalts, ātrs trases profils 
un sportiska atmosfēra radīs pie-
mērotus apstākļus augstvērtīgam 
sniegumam un aizraujošai cīņai ar 
laiku. “Goldingen Cycling” šo die-
nu vēlas veidot kā riteņbraukšanas 

svētkus – ne tikai sportistiem, kuri 
trasē pārbaudīs savu jaudu, izturību 
un spēju cīnīties pašiem ar sevi, bet 
arī skatītājiem, kuri varēs just līdzi 
dalībniekiem un baudīt sacensību 
atmosfēru klātienē.

Sacensību centrā dalībniekus un 
apmeklētājus sagaidīs viesmīlīga 
vide. Katram dalībniekam reģistrā-
cijā īpašus gardumus būs sarūpējuši 
Kuldīgas uzņēmumi, savukārt sa-
censību norises vietā būs iespējams 
veldzēties ar gardiem dzērieniem un 
apēst kaut ko garšīgu.

Sacensībās paredzētas distances 
no 5 līdz 22 kilometriem atbilstoši 
vecuma un dzimuma grupām. Uz-
varētāji katrā grupā tiks noteikti pēc 
uzrādītā rezultāta, bet 1.-3. vietu 
ieguvēji saņems piemiņas kausus 
un sponsoru balvas. Absolūtajā 

vērtējumā sievietēm un vīriešiem 
paredzētas arī naudas balvas at-
bilstoši Latvijas Riteņbraukšanas 
federācijas noteikumiem.

Riteņbraukšanas sporta 
klubs “Goldingen Cycling”

Jaunie sportisti pārstāv novadu Latvijas jaunatnes X olimpiādē

Kuldīgas novada jauno sportistu delegācija Latvijas jaunatnes X olimpiādē.

uz goda pjedestāla. Dalība Latvijas 
jaunatnes X olimpiādē sniedza 
vērtīgu pieredzi, iespēju pārbaudīt 

savus spēkus valsts mēroga konku-
rencē un gūt motivāciju turpmāka-
jiem treniņiem un sacensībām.

Justīne Dubure
Kuldīgas novada sporta 

skolas arhīva foto

Noslēdzies novada atklātais čempionāts florbolā

Kuldīgas novada atklātā čempionāta florbolā uzvarētāji – komanda “Ģibuļi”.

Pelču pagastā notiks individuālais brauciens “Goldingen kauss ITT 2026”
Iepriekšēja reģistrācija sacensībām ir obligāta un pieejama līdz 17. jūlija plkst. 20.00. 
Sacensību dienā pieteikumi individuālajam braucienam netiks pieņemti.

Reģistrācija un papildu informācija: https://bulta.lv/goldingen/.
Sacensību rezultāti sacensību dienā būs pieejami: www.fotofiniss.lv.

Nāc strādāt Kuldīgas novada pašvaldībā! 
Aicinām pievienoties mūsu dinamiskajam un zinošajam kolektīvam. Ja esi entuziasts savā jomā un vēlies piedalīties 
nozīmīgu projektu īstenošanā, tad meklējam tieši tevi: 

•	Kuldīgas Centra vidusskolas dizaina un tehnoloģiju 
skolotāju; 

•	Kuldīgas Centra vidusskolas sociālo zinību un vēstures 
skolotāju; 

•	Kuldīgas Centra vidusskolas vācu valodas skolotāju; 
•	Kuldīgas Centra vidusskolas mūzikas skolotāju; 
•	Administratīvās nodaļas vadītāja vietnieku; 

•	Kuldīgas novada sporta skolas volejbola treneri; 
•	Skrundas pirmsskolas izglītības iestādes “ Liepziediņš” 

vispārējās aprūpes māsu; 
•	Alsungas pagasta pārvaldes un Gudenieku pagasta 

pārvaldes pārvaldnieku. 
Plašāka informācija par visām vakancēm novada mā-
jaslapas www.kuldigasnovads.lv sadaļā “Vakances”.
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KULTŪRA 

 SPORTA PASĀKUMI 
 Kuldīgas novada muzejā (Kuldīgā, Pils 
ielā  5, atvērts no otrdienas līdz svētdienai 
10.00-18.00. Apmeklētāji grupās var pieteikties 
ārpus norādītajām darba dienām, iepriekš 
piesakot savu apmeklējumu pa tālr. 22015462) 
25. jūlijā – atvērtais balkons. Vecpilsētas svētku 
programmā iespēja baudīt skatu uz Ventas 
senleju un vecpilsētu no Bangertu villas balkona.
8. augustā – bezmaksas ieeja Kuldīgas pusma-
ratona dalībniekiem.
Līdz 15. novembrim – mākslinieces Inas Voron-
covas izstāde “Dvēseles alķīmija”. Izstāde atklāj 
autores vizuālo valodu un tematiski pieskaras 
cilvēka iekšējās pasaules, telpas un noskaņas 
interpretācijām.
Līdz 2027. gada 10. janvārim – izstāde “Apturēt 
laiku”, kas iepazīstina ar priekšmetu restaurā-
cijas procesu un restauratoru darbu kultūras 
mantojuma saglabāšanā. 
Izstāde “Saglabāts. Kuldīgas novada muzejs 
1935.–2025.”, kas veltīta muzeja 90 gadu 
jubilejai. 
 Kuldīgas novada muzeja krājums (Kuldīgā, 
Dzirnavu ielā 5, atvērts no piektdienas līdz svēt-
dienai 10.00-18.00, no pirmdienas līdz ceturtdie-
nai – slēgts) aicina iepazīt Latvijas, Kurzemes 
un novada vēsturi, novērtēt kultūras mantojumu 
un gūt jaunus iespaidus un zināšanas atvērtā 
krājuma ekspozīcijā “Ceļojums muzeja krājumā”, 
kuru veido 6 tematiskās daļas:
•	 Nauda un Latvijas banka Kuldīgā;
•	 Arheoloģiskie priekšmeti – vēstures liecinieki;
•	 Tradicionālais dzīvesveids Viduskurzemē;
•	 Priekšmetu stāsti par Kuldīgu;
•	 Lādes – vērtību glabātājas;
•	 Trīssimt gadi muzeja kolekcijās.
24. jūlijā no 17.00 līdz 20.00 – aktīva un izzinoša 
nodarbe muzeja atvērtā krājuma ekspozīcijā 
“Etnogym”. 
 Mākslas namā (Kuldīgā, 1905. gada ielā 
6, atvērts no otrdienas līdz sestdienai. Otrdien 
9.00-13.00, trešdien 12.00-18.00, ceturtdien  
10.00-16.00, piektdien 12.00-18.00, sestdien 
10.00-14.00) līdz 31. jūlijam 3. stāva zālē – 
fotogrāfa Agņa Šmita fotoizstāde “Saskaņa, 
kas dzimst ikdienas rūpēs, jeb sadzirdēt zirgu 
čukstam”.
Līdz 25. augustam – Latvijas Mākslas akadēmi-
jas zīmēšanas katedras izstāde “Dzīvā gaisma”. 

 Adatu fabrika (Kuldīgā, Kalpaka ielā 4. 
Iepriekšēja pieteikšanās pa tālr. 28877323, 
e-pasts: ilze.grinfelde@kuldigasnovads.lv.) 
aicina Kuldīgas pilsētvidē apskatīt laikmetīgās 
tēlniecības darbus, godinot Līvijas Rezevskas 
simtgadi. Kuldīgas pilsētvidē ir skatāma laikme-
tīgās tēlniecības darbu izlase, kas veido dialogu 
ar izcilo latviešu tēlnieci Līviju Rezevsku, atzī-
mējot viņas 100. jubileju. Izstādē ir skatāms 
Lienes Mackus darbs “Meitene ar ūdens krūzi”, 
kas laikmetīgi interpretē vienu no Rezevskas 
motīviem un ir izvietots Pils dārzā pie muzeja. 
Olga Šilova skulptūrā “Laktācija” pievēršas 
radošajam procesam kā dzīvības radīšanai; 
darbs ir skatāms Alekšupītes dzirnavu dīķī. 
Solveigas Vasiļjevas darbs “Viesis” no cikla 
“Jaunās eksistences formas” rosina domāt par 
dzīvības izcelsmi un nākotnes civilizācijām un 
ir eksponēts zaļajā zonā pie Adatu fabrikas. 
Savukārt Nila Jumīša metāla skulptūra “Sidraba 
baba” ar spoguļvirsmu iesaista skatītāju darba 
uztverē un ir skatāma rezidences sētā Pils 
ielā. Izstāde Kuldīgas pilsētvidē būs skatāma 
līdz 2026. gada rudens sezonai. Pastaigas 
maršruts: Pils dārzs – Pils iela 2/2 – Alekšupītes 
dzirnavu dīķis – Adatu fabrika. 
Līdz 21. augustam – izstāde “Latviskā identitā-
te”, kuras centrālais darbs ir tekstilmākslinieces 
Evijas Stukles-Zuitiņas instalācija “Pastāsti par 
seniem laikiem. 
 Mākslinieku rezidences galerijā (Kuldīgā, 
Pils ielā 2, atvērts no piektdienas līdz svētdienai. 
Piektdienās 17.00-21.00, sestdien un svētdien  
12.00-18.00. Tālr. 28877323) 
11. jūlijā 14.00 – linogriezuma darbnīca. Darbnī-

ca piemērota ikvienam interesentam, iepriekšēja 
pieredze nav nepieciešama. Vietu skaits ierobe-
žots, tāpēc aicinām pieteikties savlaicīgi.
Līdz 19. jūlijam – biedrības “Kuldīgas Mākslinie-
ku rezidence” un Latvijas Mākslas akadēmijas 
grafikas katedras izstāde “Izgarojumi”. 
Glezniecības izstāde “Gleznotājas”, kurā pie-
dalās deviņas Latvijas mākslinieces, to vidū 
Helēna Heinrihsone – spilgta un atpazīstama 
laikmetīgās mākslas personība. Izstāde atklāj 
sievietes skatījumu glezniecībā, pulcējot autores 
ar atšķirīgu rokrakstu un pieredzi.
 Adatu tornī (Kuldīgā, Liepājas ielā 37, sest-
dienā, svētdienā – slēgts. Apmeklējums darba 
dienās līdz 17.00 pēc iepriekšēja pieraksta. 
Apmeklējums grupām no 10 personām. Tālr. 
29334403) – industriālā mantojuma pastāvīgā 
ekspozīcija par adatu. Adatas attīstība šūšanā, 
medicīnā, mūzikā, mākslā un ģeogrāfijā. Adatu 
fabrikas vēsture Kuldīgā, Latvijā. 
 Līvijas Rezevskas izstāžu zālē (Kuldīgā, 
Mucenieku ielā 19, atvērta no trešdienas līdz 
svētdienai 10.00-16.00) – tēlnieces, Kuldīgas 
goda pilsones Līvijas Rezevskas izstāžu zāles 
pastāvīgā ekspozīcija. 
 Mākslas telpā “Studija” (Kuldīgā, Kaļķu ielā 
14, atvērta no ceturtdienas līdz svētdienai 14.00-
16.00. Tālr. 29507442. Ārpus darba laika pie-
teikšanās, rakstot studijaspace@gmail.com) – 
izstāde, kurā eksponēti gan Līvijas Rezevskas, 
gan vairāki laikmetīgo mākslinieku darbi 
No 12. līdz 17. jūlijam noritēs “Art Therapy Lab” 
(Mākslas terapijas laboratorijas) starptautiskā 
vasaras rezidence.

KULDĪGĀ
Kalna kapos – 2. augustā 14.00 (Luterāņu 
draudze)
Annas kapos – 9. augustā 14.00 (Luterāņu 
draudze)
SKRUNDAS PILSĒTĀ UN PAGASTĀ
Vadžu kapos – 23. augustā 11.00 
Dobeļu kapos – 23. augustā 11.30 
Pastaru kapos – 23. augustā 12.30 
Klūgu kapos – 23. augustā 13.30 
Sila kapos – 23. augustā 14.30 
Baznīcas kapos – 23. augustā 15.00
ALSUNGĀ
Lapu kapos – 11. jūlijā 13.00
Bāliņu kapos – 11. jūlijā 14.00
Lāču kapos – 18. jūlijā 13.00
Pantu kapos – 18. jūlijā 14.00
Kalnbirzes kapos – 25. jūlijā 13.00
ĪVANDĒ
Zvinguļu kapos – 1. augustā 11.00 
Balgāļu kapos – 1. augustā 12.00 

Todaižu kapos – 1. augustā 13.00
Ķaupu kapos – 1. augustā 15.00
GUDENIEKOS
Adzes kapos – 25. jūlijā 15.00 
Kumsteru kapos – 1. augustā 13.00
Strujas kapos – 1. augustā 14.00
Baltkalnu kapos – 1. augustā 15.00 
Kunču kapos (Basos) – 1. augustā 14.00 
KABILĒ
Gatviņu kapos – 8. augustā 11.00   
Kabiles kapos – 8. augustā 12.00  
KURMĀLĒ
Segļu kapos – 5. septembrī 10.00  
 Kurmāles kapos – 5. septembrī 10.30 
 Siliņu kapos – 5. septembrī 11.10 
 Paulīnes kapos – 5. septembrī 11.50 
 Vilgāles kapos – 5. septembrī 13.00 
 Viļenieku kapos – 5. septembrī 13.30 
 Pūcu kapos – 5. septembrī 14.10  
 Ēmu kapos – 5. septembrī 14.50  
 Pūķu kapos – 5. septembrī 15.30

LAIDOS
Vangas kapos – 19. jūlijā 13.00 
Pils Sakaru kapos – 19. jūlijā 14.00 
Ārzes kapos – 30. augustā 14.00 
Laidu kapos – 30. augustā 15.00  
Dumpīšu kapos – 30. augustā 16.00 
NĪKRĀCĒ
Lēnu Romas katoļu baznīcas draudzes 
kapos – 26. jūlijā 15.00 
Purvakroga kapos – 9. augustā 11.00 
Miera kapos – 9. augustā 12.00 
Nīkrāces kapos – 9. augustā 13.00 
Tukuma kapos – 9. augustā 14.00 
Priednieku kapos – 9. augustā 15.00
PADURĒ
Nabes kapos – 8. augustā aicina nolikt sveces 
Beltes kapos (Ķimalē) – 8. augustā aicina nolikt 
sveces
Padures kapos – 8. augustā 13.00
PELČOS
Bišavu kapos – 1. augustā 10.00 

Rimzātu kapos – 1. augustā 11.00 
Ģīņu kapos – 1. augustā 12.00 
Centra (Pelču) kapos – 1. augustā 13.00
RAŅĶOS
Irbes kapos – 2. augustā 12.00 
Priednieku kapos – 2. augustā 13.00
RENDĀ
Cērpu kapos – 25. jūlijā 12.00 
Avotnieku kapos – 25. jūlijā 13.00 
Koļu kapos – 25. jūlijā 14.00 
RUDBĀRŽOS 
Lūdiķu kapos – 12. jūlijā 14.00  
Krogarāju kapos – 12. jūlijā 15.00  
Līgutu kapos – 12. jūlijā 16.00   
Sprīžu kapos – 2. augustā 13.00  
Vecsieksātes kapos – 2. augustā 14.00 
Bākūžu kapos – 2. augustā 15.00
SNĒPELĒ
Kundu kapos – 16. augustā 13.00
Centra kapos – 16. augustā 14.00
Kalna kapos – 16. augustā 16.00

TURLAVĀ
Klosteres Sv. Pētera Evaņģēliski luteriskajā 
baznīcā kapu svētku dievkalpojums – 
19. jūlijā 10.00. 
Pliķu kapos – 1. augustā 10.00 
Ziemeļu kapos – 1. augustā 10.30 
Orzaku kapos – 1. augustā 11.00 
Balgāļu kapos – 1. augustā 12.00 
Ciemgaļu kapos – 1. augustā 13.00 
Kalējciema kapos – 1. augustā 13.30 
Aizsaules kapos – 1. augustā 14.30 
Dambenieku kapos – 1. augustā 15.00
VĀRMĒ 
Spāru kapos – 16. augustā 12.00 
Dreimaņu kapos – 16. augustā 13.00 
Kūlu kapos – 16. augustā 14.00  
Alekšu kapos – 6. septembrī 12.00

Kuldīgas novadā gaidāmi daudzveidīgi vasaras 
pasākumi – aicinām apmeklēt pagastu svētkus, 
satikties, baudīt vasaru un izkrāsot jūliju un 
augustu ar skaistiem notikumiem.

 Līdz 31. jūlijam Nīkrāces pagastā pie atpūtas 
centra norisinās “Saulrieta vakari Nīkrācē”. 
Tie ir īpaši vasaras vakari ar mūziku, teātri un 
mierpilnu noskaņu. Aicinām ikvienu uz “Saulrieta 
vakariem Nīkrācē” 10., 17. un 31. jūlijā, lai satik-
tos, atpūstos un kopā izbaudītu skaistus mirkļus.
 11. jūlijā Turlavas pagastā norisināsies Ķikuru 
ezera svētki. Gaidāmas sportiskas, radošas 
un muzikālas aktivitātes dažādām paaudzēm. 
Svētku programma sāksies jau plkst. 6.00 
ar makšķerēšanas sacensībām. Plkst. 13.00 
notiks svētku atklāšana, bet plkst. 13.30 bērni 
aicināti uz putu ballīti un dažādām aktivitātēm. 

Plkst. 14.00 paredzētas futbola un volejbola 
sacensības formātā 6 pret 6. Plkst. 20.00 ap-
meklētājus priecēs muzikāla izklaide, savukārt 
no plkst. 22.00 līdz 2.00 svētku noskaņu turpinās 
disko ballīte. Pasākums ir bez maksas.
 18. jūlijā no plkst. 13.00 Kurmāles pagasta 
Vilgāles ezerā notiks peldēšanas sacensības 
atklātā ūdenī “Peldam Vilgālē 2026”. Sacen-
sībās aicināti piedalīties peldēšanas entuziasti 
no 7 gadu vecuma. Reģistrēšanās sacensībām 
notiks 18. jūlijā no plkst. 11.30 līdz 12.30, bet 
sacensības oficiāli atklās plkst. 13.00. Dalībnieki 
varēs izmēģināt spēkus “Tautas klasē”, peldot 80 
un 400 metrus, “Izaicinājuma distancē”, pārvarot 
800 metrus, kā arī “Sporta klasē”, kur 2,4 km 
garā distance gaidīs pašus izturīgākos peldē-
tājus. Pieteikšanās līdz 16. jūlija plkst.  18.00, 
aizpildot anketu: https://ej.uz/j3i2r. 

  18. jūlijā Padures pagastā norisināsies 
Liepziedu svētki. No plkst. 12.00 līdz 17.00 pie 
Padures dīķa ikviens aicināts baudīt vasarīgu 
atmosfēru, piedalīties aktivitātēs un pavadīt laiku 
kopā ar ģimeni un draugiem. Apmeklētājus prie-
cēs tirdziņš liepziedu alejā, radošās darbnīcas, 
burbuļu ballīte mazajiem apmeklētājiem, spēles 
bērniem, piepūšamās un ūdens atrakcijas, kā arī 
SUP un laivu pietura. Dienas noslēgumā aicinām 
satikties liepziedu alejā pie Padures dīķa, kur 
plkst. 22.00 ar akustisko koncertu uzstāsies 
Katrīna Bindere. Ieeja bez maksas.
 25. jūlijā Basos notiks Annas diena, kurā 
tradicionāli tiks godinātas Annas vārda nesējas. 
No plkst. 11.00 uzstāsies kapela “Paurupīte” 
no Rucavas.
 1. augustā Snēpeles brīvdabas estrādē notiks 
“Aitiņu diena Snēpelē”. Visas dienas garumā 

gaidāmas dažādas aktivitātes – makšķerēša-
nas sacensības, iespēja izskriet Snēpeli, tirgus 
lustes, bērnu stunda “Sapņu ballīte bērniem”, 
kā arī dziedošo aktieru grupas “Aģenti” koncerts 
“Kāda laimīga sagadīšanās”. Vakarā – grupas 
“Roja” koncertballīte.
 7. augustā Vārmes pagastā notiks Maizes 
svētki. Tie sāksies plkst. 18.00 ar retro un 
lauksaimniecības tehnikas parādi, amatnieku 
un mājražotāju tirgu, kā arī radošajām darbnī-
cām bērniem. Plkst. 19.00 apmeklētāji varēs 
piedalīties dzīvajā maizes ceļā “No grauda līdz 
maizes kukulītim”, konkursā “Gardākais rausis” 
un loterijā “Zelta grauds”. Plkst. 22.00 svētku 
apmeklētājus priecēs Žoržs Siksna un mūziķu 
grupa “ARmaestro”, savukārt no plkst.  23.00 
par dejām un labu noskaņojumu rūpēsies 
DJ Māris Dadzis.

 8. augustā plkst. 11.00 pie Rudbāržu pagasta 
pārvaldes notiks sporta svētki. Dalībnieki varēs 
sacensties vairākos sporta veidos: volejbolā 
2:2, zolītē, dārtā, tāllēkšanā, basketbola soda 
metienos, jautrajā stafetē komandām trīs cilvēku 
sastāvā un plankingā. No plkst. 12.00 līdz 17.00 
bērniem būs pieejamas “Huba-buba” aktivitātes 
par maksu, bet plkst. 17.00 notiks putu ballīte. 
Plkst. 19.00 – koncerts ar Lauri Valteru, pēc kura 
sekos balle kopā ar Ediju Rozentālu. Plašāka 
informācija pieejama pagasta sociālajos tīklos 
vai pa tālruni 26261729.
Aicinām ikvienu iesaistīties, būt klātesošiem un 
aktīvi piedalīties Kuldīgas novada dzīvē.

Visi novada pasākumi vienkopus: 
https://kalendars.kuldigasnovads.lv/. 

 11. jūlijā 11.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U15 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-FK Jelgava.
 13. jūlijā 15.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U17 
meistarības grupā: Kuldīgas NSS-GFA Dobele.
 14. jūlijā 11.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U13 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-Dienvidkurzemes SS.
 14. jūlijā 13.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U15 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-Dievidkurzemes SS.
 15. jūlijā 16.00 Alsungas pagasta “Dienvidstacijā” – tautas orientēšanās sacensību seriāls 
‘’Taciņas 2026’’. 
 15. jūlijā 17.30 Krauļu priedēs – 38. skriešanas seriāla ‘’Kuldīgas apļi’’ 5. kārta. 
 17. jūlijā 12.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U13 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-Liepājas FS. 
 17. jūlijā 15.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U15 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-RFK/Riga Mariners.
 17. jūlijā 19.00 KCV stadionā – “Nakts četrcīņa 2026”. 
 18. jūlijā 10.00 KNSS hallē – turnīrs galda tenisā ‘’Baltā bumbiņa’’. 
 21. jūlijā 10.00 A. Grundmaņa stadionā – Kurzemes jaunatnes sacensības futbolā U13 
grupā.
 22. jūlijā 12.30 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U17 
meistarības grupā: Kuldīgas NSS-JDFS Alberts.
 28. jūlijā 14.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U13 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-Liepājas FS-2.
 29. jūlijā 12.00 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U15 
attīstības grupā: Kuldīgas NSS-AFA Olaine.
 29. jūlijā 14.30 A. Grundmaņa stadionā – Latvijas Jaunatnes čempionāts futbolā U17 
meistarības grupā: Kuldīgas NSS-AFA Olaine.
 29. jūlijā 16.00 Jūrkalnē – tautas orientēšanās sacensību seriāls ‘’Taciņas 2026’’.
 30. jūlijā 11.00 KCV stadionā – 21. vasaras spēles volejbolā jauniešiem. 

 IZSTĀDES

 KAPU SVĒTKI KULDĪGAS NOVADA KAPSĒTĀS 

Pasākumi pagastos, ko nepalaist garām 



Kuldīgas novada domes informatīvais izdevums “Kuldīgas Novada Vēstis”. Izdevējs – Kuldīgas novada dome, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, LV-3301.
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību speciāliste Lauma Migoviča, tālr. 63321900. Iespiests SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Tirāža – 13 000. C M Y K

2026. gada 8. jūlijs Novada VēstisKULTŪRA / SPORTS

 KULDĪGAS GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ

Nākamais informatīvais izdevums iznāks 12. augustā.

 PLĀNOTĀS NORISES PAGASTOS
 ALSUNGĀ                                                 
18. jūlijā 16.00 Ziedulejas estrādē – “Čikāgas 
piecīšiem 65”. Skaistākās dziesmas ar īpašo 
viesi Armandu Birkenu. Ieeja 10 EUR.
9. augustā no 10.00 līdz 14.00 laukumā pie 
kultūras nama – seno koka logu atjaunošanas 
darbnīca. Nāc un uzzini, kā atjaunot koka 
logus, izmantojot tradicionālos materiālus un 
metodes. Ņem līdz koka loga vērtni un apgūsti 
nepieciešamās iemaņas – ķites izņemšanu, 
krāsas attīrīšanu ar saudzīgām metodēm, ies-
tiklošanu ar lineļļas ķiti. Kuldīgas restaurācijas 
centra meistari dalīsies ar amata prasmēm un 
uzklausīs jautājumus par seno ēku atjaunoša-
nu.  Varēs uzzināt, vai PVC logi ir vēsturiskām 
ēkām piemēroti materiāli. Ikvienam būs iespēja 
vērot procesu vai pašam aktīvi līdzdarboties. 
Dalība darbnīcā bez maksas, materiālu iz-
maksas un darbarīku izmantošana iekļauta. 
Darbnīcas norise iekļauta “Liepāja – Eiropas 
kultūras galvaspilsēta 2027.” programmā. 
9. augustā – Suitu amatu diena, kurā varēs 
iepazīt suitu dziedāšanu, dejošanu, dažādu ins-
trumentu spēli, ēdienu gatavošanu un rokdarbu 
darināšanu – tās ir no sendienām mantotas 
tradīcijas, kuras joprojām ikdienā kopj aroda 
meistari. Pasākums tiek rīkots sadarbībā ar 
Kuldīgas tūrisma attīstības centru un biedrību 
“Suitu kultūras mantojums”. Darbnīca tiek rīkota 
projektā “Genius loci”, norise iekļauta “Liepāja – 
Eiropas kultūras galvaspilsēta 2027.” program-
mā. Pasākums tiek organizēts ar nodibinājuma 
“Liepāja 2027”, Latvijas Republikas kultūras 
ministrijas un Kuldīgas novada pašvaldības 
finansiālu atbalstu. 
Katru svētdienu 10.00-13.00 pie kultūras 
nama – Suitu tirgus. 
Līdz oktobrim Amatu mājā – Dzintara Lejas foto 
izstāde “Suitu zemes ļaudis”, kurā mākslinieks 
ir iemūžinājis suitu kultūras pasākumus vairāku 
gadu garumā.
 ĒDOLĒ                                                       
11. jūlijā – Ķiršu svētki.
11. jūlijā 15.00 kultūras namā – Emmas 
Freilībenas pastkartīšu kolekcijas izstādes 
atklāšana.
11. jūlijā 17.00  Ēdoles dzirnavu dārza terito-
rijā – noskaņas pasākums “Satikšanās ielejā 
pie dzirnavām ar Ilmāru Tīrmani un Mārtiņu 
Lastovski”. 
15. augustā – pagasta svētki. 
 GUDENIEKOS                                                       
25. jūlijā 13.00 Basu tautas namā – Annas 
diena.
 ĪVANDĒ                                                     
12. jūlijā 12.00 Īvandes muižas parkā – Tējas 
un mūzikas svētki.
 KABILĒ                                                     
Jūlijā un augustā bibliotēkā – novadpētniecī-

bas izstāde “Kabiles bibliotēkai – 80”.
 KURMĀLĒ                                                       
18. jūlijā 13.00 – peldēšanas sacensības 
atklātā ūdenī “Peldam Vilgālē”. 
19. jūlijā 16.00 Vilgāles estrādē – koncerts “Kur 
ezers ar dziesmu savijas”. Uzstāsies Inese 
Ērmane, Havjērs Fernandess, Aleksandrs 
Kuzmins. Ieeja 7 EUR. 
 LAIDOS                                                 
15. jūlijā 19.00 Sermītes centrā – “Vasaras 
vakara koncerts kopā ar Aivaru Konuti”. Ieeja 
bez maksas.
 NĪKRĀCĒ                                                
No 16. līdz 31. jūlijam bibliotēkā – Inutas 
Dzērves gleznu izstāde “Ziedi”.
“Saulrieta vakari”:
10. jūlijā 20.00 pie atpūtas centra – Milleru-Ba-
landīnu ģimenes koncerts.
17. jūlijā 19.00 pie atpūtas centra – Skrundas 
amatierteātra izrāde. 
31. jūlijā 19.00 pastaigu un atpūtas vietā 
“Labirints” – saksofonu duets “Marta & Neftali”. 
 PADURĒ                                                
18. jūlijā pie dīķa – Liepziedu svētki. No 12.00 
pasākums ar amatnieku un mājražotāju tirgu, 
bērnu aktivitātēm, radošajām darbnīcām, 
ūdens atrakcijām, izbraucieniem ar laivām 
un burbuļu ballīti. Vakara programmā, krēslai 
iestājoties, 22.00 akustiskais koncerts liepzie-
du alejā, kur uzstāsies Katrīna Bindere. Ieeja 
visas dienas aktivitātēs un vakara koncertā 
bez maksas.
 PELČOS                                                       
18. jūlijā 12.00 – “Skolai Pelču pilī – 100”. Uz 
tikšanos aicināti absolventi, bijušie skolēni, 
darbinieki un skolotāji, kas mācījās un strādāja 
Pelču pamatskolā līdz 2009. gadam. Dalības 
maksa 10 EUR. 
19. jūlijā 11.30 – riteņbraukšanas sacensības 
“Goldingen kauss ITT 2026”. Sacensībās 
piedalīsies licencēti riteņbraucēji dažādās 
vecuma grupās. Iepriekšēja reģistrācija sa-
censībām līdz 17. jūlija plkst. 20.00.
15. augustā – Pelču pils parka balle “Pel-
čiem 35”. 
 RAŅĶOS                                                      
1. augustā 22.00 Ventas abos krastos un 
uz plosta – nakts noskaņu koncerts “Sapņu 
atspulgs Ventas ūdens lāsē”. Labais krasts – 
K. Markševics, M.Ozols, kreisais krasts – 
E.Pjata Gertnere, N.Kalniņš, R.Eleris, Ventā 
uz plosta “Marta un Neftali”. Ieeja bez maksas. 
 RENDĀ                                                        
Jūlijā bibliotēkā – Arņa Gercāna fotogleznu 
izstāde “Reālā nerealitāte” struktāžas tehnikā.
17. jūlijā 22.00-2.00 estrādē – zaļumballe ar Māri 
Lemberu “Vasaras nakts dejas”. Bez maksas. 
 RUDBĀRŽOS                                                        
Jūlijā un augustā bibliotēkā – Skrundas 

mākslas studijas izstāde “Melns ar baltu 
satikās”.
12. jūlijā 13.00 pie pagasta pārvaldes – foto 
orientēšanās ar uzdevumiem “Noķer mirkli 
Rudbāržos!” Informācija pa tālr. 26261729.
8. augustā 11.00 pie pagasta pārvaldes – 
sporta svētki. Volejbols 2:2; zolīte (individuālā); 
dārts; tāllēkšana; basketbola soda metieni; 
jautrā stafete (komandā 3 cilvēki); plankings. 
No 12.00 līdz 17.00  “Huba-buba” aktivitātes 
bērniem (maksas), 17.00  putu ballīte (bez-
maksas). 19.00 koncerts ar Lauri Valteru (bez-
maksas). Pēc koncerta balle kopā ar  Ediju 
Rozentālu  (bezmaksas). Sīkāka informācija 
pagasta sociālajos tīklos vai pa tālr. 26261729.
 SKRUNDAS PAGASTĀ                              
18. jūlijā 19.00 Antuļu bibliotēkā – koncerts 
“Savējie sapratīs”. 
 SNĒPELĒ                                                    
13. jūlijā 14.00 kultūras namā – “Čību bērnu 
vasaras skoliņa”. 
17. jūlijā 19.00 muižas parkā – saksofonu 
duets “Marta & Neftali”. Ieeja 3 EUR. 
1. augustā brīvdabas estrādē – “Aitiņu diena 
Snēpelē”. Visas dienas garumā dažādas 
aktivitātes. Rīta cēlienā makšķerēšana Cen-
tra dīķī. Varēs izskriet Snēpeli, notiks tirgus 
lustes, bērnu stunda “Sapņu ballīte bērniem”, 
dziedošo aktieru grupas “Aģenti” koncerts 
“Kāda laimīga sagadīšanās”. Vakarā grupas 
“Roja” koncertballīte. Pasākums bez maksas. 
 TURLAVĀ                                                     
11. jūlijā 13.00 – “Ķikuru ezera svētki”, 
makšķerēšana plkst. 6.00, svētku atklāšana 
plkst. 13.00.
12. jūlijā 16.00 Lipaiķu baznīcā – piemiņas 
koncerts “Račevskim – 90”. 
23. augustā 11.00 pie pamatskolas – bērnu 
sporta svētki, reģistrēšanās no 10.00. 
 VĀRMĒ                                                         
1. augustā sporta stadionā – Kuldīgas novada 
sporta spēles. 
7. augustā – Maizes svētki. Sākums 18.00 ar 
retro un lauksaimniecības tehnikas parādi, 
amatnieku un mājražotāju tirgu, kā arī rado-
šajām darbnīcām bērniem. 19.00 apmeklētāji 
varēs piedalīties dzīvajā maizes ceļā “No grau-
da līdz maizes kukulītim”, konkursā “Gardākais 
rausis” un loterijā “Zelta grauds”. 22.00 svētku 
apmeklētājus priecēs Žoržs Siksna un mū-
ziķu grupa “ARmaestro”, savukārt no 23.00 
par dejām un labu noskaņojumu rūpēsies 
DJ Māris Dadzis.
13. augustā 16.00 brīvdabas estrādē “Liepu 
birzs” – senioru draugu zaļumballe. Spēlēs 
Artūrs Bānis.  Dalības maksa 5 EUR.

Aicinām sekot līdzi informācijai pagastu sociālo 
tīklu kontos un kalendars.kuldigasnovads.lv.

KULDĪGĀ                                                        
 10. jūlijā 19.00 Kaļķu ielas kvartālā – ame-
rikāņu mūziķa Father of luke uzstāšanās. Bez 
maksas. 
 16. jūlijā 19.00 Kaļķu ielas kvartālā – Gruzijas 
kantrimūziķa Shota Adamashvilli uzstāšanās.
 23. jūlijā 19.00 Kaļķu ielas kvartālā Kuldīgas 
džeza festivāls. Uz skatuves kāps Toma Mikāla 
kvintets un Antonio Flinta trio. Bez maksas. 
 24. un 25. jūlijā – Vecpilsētas svētki.
 24. jūlijā no 21.30 “Cafe Riverside” uzstāsies 
DJ Simongroove kopā ar saksofonistu Gintu 
Pabērzu un ģitāristu Kristenu Kupču. 
 24. jūlijā 21.30 Kaļķu ielas kvartālā – Olgas 
Rajeckas koncerts. Biļetes “Biļešu paradīze” 
kasēs.
 25 jūlijā no 14.00 līdz 20.00 Pilsētas dārzā – 
“Vecpilsētā runā…” Demokrātiskas sarunas. 
 25. jūlijā no 21.30 “Cafe Riverside” – “Riga 
Reggae”. 
 25. jūlijā 22.00 Kaļķu ielas kvartālā – Ro-

lands Če un “Medību lauki”. Biļetes “Biļešu 
paradīze” kasēs. 
 25. jūlijā 22.00 restorāna “Bangert’s” terasē – 
“Parka svētki ar Igo un ukuleli”.
 31. jūlijā 19.00 Kaļķu ielas kvartālā – Kuldī-
gas džeza festivāls. Uz skatuves kāps Matīsa 
Čudara trio. 
 8. augustā 10.00 Pilsētas estrādē – Kuldīgas 
pusmaratons. 
 8. augustā 21.00 Kaļķu ielas kvartālā – gru-
pas “Carnival Youth” koncerts. Biļetes “Biļešu 
paradīze” kasēs. 
 15. un 16. augustā – Mājas kafejnīcu dienas. 
SKRUNDĀ                                                         
 19. jūlijā no 9.00 līdz 13.00 Skrundas tirgus 
laukumā – krāmu tirgus. Tirgotājiem iepriekš 
pieteikties nav nepieciešams, un tirgošanās 
iespēja ir bez maksas.
 22. jūlijā 18.00 Skrundas pamatskolas sporta 
laukumos – pludmales volejbola turnīrs “Kā i, 
tā i”. Pieteikšanās līdz 22. jūlija plkst. 13.00 pa 

tālruni 29123514.
 1. augustā 10.00 Skrundas pamatskolas 
sporta laukumos – pludmales volejbols sievie-
tēm un vīriešiem. Pieteikšanās līdz 30. jūlijam 
pa tālruni 29123514.
 16. augustā no 9.00 līdz 13.00 Skrundas 
tirgus laukumā – krāmu tirgus. Tirgotājiem 
iepriekš pieteikties nav nepieciešams, un 
tirgošanās iespēja ir bez maksas.
 22. augustā Skrundas pilskalna estrādē – 
festivāls visai ģimenei “Roks par brīvību”. 
Dienas programmā paredzēts kāds īpašs 
jaunums – jauno izpildītāju konkurss, dienas 
tirdziņš ar lokālajiem uzņēmējiem, kā arī neiz-
trūkstoša daļa – dažādas aktivitātes bērniem 
un vecākiem. Vakara kulminācijā 20.00 uz 
skatuves kāps Latvijas rokmūzikas zvaig-
znes – Mr.Rally, “Dzelzs vilks”, “Pienvedēja 
piedzīvojumi”, “R.A.P.” un Miks Galvanovskis. 
Biļetes: Skrundas bērnu bibliotēkā un bilesu-
paradize.lv. 

Kuldīga skrien kopā – tiekamies gada 
skaistākajos skriešanas svētkos!

8. augustā Kuldīga atkal kļūs par Latvijas skriešanas galvaspilsē-
tu – pilsētas ielas piepildīsies ar skrējējiem, līdzjutējiem, ģimenēm 
un viesiem no visas Latvijas, lai kopīgi piedzīvotu Kuldīgas 21. pus-
maratonu. Šis nav tikai sporta pasākums – tie ir svētki visai pilsētai, 
kuros ikviens var atrast savu vietu.

Kuldīgas pusmaratons gadu gaitā 
kļuvis par vienu no iecienītākajiem 
un skaistākajiem skriešanas pasāku-
miem Latvijā. Skrējiens pa gleznai-
najām Kuldīgas ielām, vēsturisko 
vecpilsētu un Ventas krastiem rada 
īpašu atmosfēru, kuru novērtē gan 
pieredzējuši skrējēji, gan tie, kuri 
startam saņemas pirmo reizi.

Ikviens aicināts atrast sev pie-
mērotāko distanci – 5 km, 10 km, 
pusmaratonu (21,097 km), nūjošanu, 
bērnu skrējienus vai mazuļu rāpoša-
nu. Tā būs lieliska iespēja aktīvi pa-

vadīt dienu ar ģimeni un draugiem.
Aicinām pilsētas iedzīvotājus būt 

saprotošiem par satiksmes ierobežo-
jumiem pasākuma laikā. Ja pašiem 
nav iespējas piedalīties, nāciet ielās 
atbalstīt skrējējus. Tieši līdzjutēji 
rada īpašo atmosfēru, ar kuru Kul-
dīgas pusmaratons ir pazīstams un 
ko novērtē ikviens dalībnieks.

Tiekamies 8. augustā – skriesim, 
atbalstīsim un svinēsim kopā!

Pieteikšanās:  www.kuldi-
gas-pusmaratons.lv/.

Justīne Dubure

KULTŪRAS PASĀKUMI KULDĪGĀ UN SKRUNDĀ

 Līdz 31. jūlijam bibliotēkas 3. stāvā – lietuvie-
šu mākslinieces Linas Eitmantītes-Valužienes 
ilustrāciju izstāde “Tirpsta diena kaip ledai” 
(“Diena kūst kā saldējums”), kas veltīta latviešu 
bērnu dzejas antoloģijai.
 Līdz 24. jūlijam bibliotēkas 2. stāvā – Valsts 

augu aizsardzības dienesta ceļojošā izstāde 
“Skaistie un bīstamie augu kaitnieki”. 
 Līdz 31. augustam – virtuālā izstāde “Dzīve 
radot. Tēlnieces Līvijas Rezevskas stāsts” 
bibliotēkas TV ekrānos.
 10. jūlijā no 11.00 līdz 12.30 bērnu literatūras 

centrā – lasītāja Mo grāmatu klubiņš bērniem.
 No 27. jūlija līdz 26. augustam 2. stāvā – 
Irinas Tīres fotogrāfiju izstāde “Marianna”.
 6. augustā grāmatu piegāde mājās Kuldīgā 
dzīvojošiem lasītājiem (pieteikšanās līdz 3. au-
gustam pa telefonu 25618263).


